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Tabla a.1.1. nivel de esTudios, según sexo. excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre mujer

Secundarios Recuento 438 390 828

% 43,5% 38,8% 41,1%

FP Recuento 293 276 569

% 29,1% 27,4% 28,3%

Superiores Recuento 276 340 616

% 27,4% 33,8% 30,6%

Total Recuento 1007 1006 2013

% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.1.2. nivel de esTudios, según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Secundarios Recuento 391 228 209 828

% 63,9% 32,9% 29,5% 41,1%

FP Recuento 137 245 187 569

% 22,4% 35,4% 26,4% 28,3%

Superiores Recuento 84 220 312 616

% 13,7% 31,7% 44,1% 30,6%

Total Recuento 612 693 708 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

anexo 2.
tablas

1. formación y empleo
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Tabla a.1.3. nivel de esTudios, según acTividad
(p<0.05). excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Secundarios Recuento 295 54 374 95 10 828

% 46,0% 16,4% 45,9% 46,6% 43,5% 41,1%

FP Recuento 181 114 206 61 7 569

% 28,2% 34,7% 25,3% 29,9% 30,4% 28,3%

Superiores Recuento 166 161 235 48 6 616

% 25,9% 48,9% 28,8% 23,5% 26,1% 30,6%

Total Recuento 642 329 815 204 23 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

Tabla a.1.4. nivel de esTudios, según clase social agrupada
(p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
media

media-baja
media-alta y baja

Secundarios Recuento 78 553 188 819

% 26,9% 42,4% 46,9% 41,1%

FP Recuento 72 362 131 565

% 24,8% 27,8% 32,7% 28,3%

Superiores Recuento 140 388 82 610

% 48,3% 29,8% 20,4% 30,6%

Total Recuento 290 1303 401 1994

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.5. nivel de esTudios, según zona Fse
(p<0.05). excluidos ns/nc

Zona fse

Secundarios Recuento 172 335 276 45 828

% 41,5% 38,6% 44,5% 40,2% 41,1%

FP Recuento 127 268 139 35 569

% 30,7% 30,9% 22,4% 31,3% 28,3%

Superiores Recuento 115 264 205 32 616

% 27,8% 30,4% 33,1% 28,6% 30,6%

Total Recuento 414 867 620 112 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.6. uTilidad percibida de los esTudios relizados,
según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre mujer

Me han servido o me servirán para

encontrar un trabajo que me interese Recuento 527 561 1088

y ganar un buen sueldo % 53,2% 56,5% 54,8%

Me han servido o me servirán para Recuento 238 238 476

encontrar un trabajo cualquiera % 24,0% 24,0% 24,0%

Me han servido o me servirán para

aprender y formarme para la vida, Recuento 149 141 290

pero no para encontrar trabajo %: 15,0% 14,2% 14,6%

No me han servido o no me servirán Recuento 77 53 130

para nada % 7,8% 5,3% 6,6%

Total Recuento 991 993 1984

% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.7. uTilidad percibida de los esTudios relizados,
según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Me han servido o me servirán para

encontrar un trabajo que me interese Recuento 360 373 355 1088

y ganar un buen sueldo % 59,9% 54,5% 50,8% 54,8%

Me han servido o me servirán para Recuento 137 176 163 476

encontrar un trabajo cualquiera % 22,8% 25,7% 23,3% 24,0%

Me han servido o me servirán para

aprender y formarme para la vida, Recuento 71 98 121 290

pero no para encontrar trabajo % 11,8% 14,3% 17,3% 14,6%

No me han servido o no me servirán Recuento 33 37 60 130

para nada % 5,5% 5,4% 8,6% 6,6%

Total Recuento 601 684 699 1984

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.1.8. uTilidad percibida de los esTudios relizados,
según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Me han servido o me servirán para

encontrar un trabajo que me interese Recuento 255 213 539 76 5 1088

y ganar un buen sueldo % 40,3% 65,5% 67,3% 37,4% 21,7% 54,8%

Me han servido o me servirán para Recuento 203 57 156 52 8 476

encontrar un trabajo cualquiera % 32,1% 17,5% 19,5% 25,6% 34,8% 24,0%

Me han servido o me servirán para

aprender y formarme para la vida, Recuento 112 44 87 40 7 290

pero no para encontrar trabajo % 17,7% 13,5% 10,9% 19,7% 30,4% 14,6%

No me han servido o no me servirán Recuento 62 11 19 35 3 130

para nada % 9,8% 3,4% 2,4% 17,2% 13,0% 6,6%

Total Recuento 632 325 801 203 23 1984

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.
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Tabla a.1.9. uTilidad percibida de los esTudios relizados,
según clase social agrupada (p<0.05) excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
media

media-baja
media-alta y baja

Me han servido o me servirán para

encontrar un trabajo que me interese Recuento 202 716 159 1077

y ganar un buen sueldo % 70,1% 55,9% 40,1% 54,8%

Me han servido o me servirán para Recuento 42 327 104 473

encontrar un trabajo cualquiera % 14,6% 25,5% 26,2% 24,1%

Me han servido o me servirán para

aprender y formarme para la vida, Recuento 32 178 77 287

pero no para encontrar trabajo % 11,1% 13,9% 19,4% 14,6%

No me han servido o no me servirán Recuento 12 60 57 129

para nada % 4,2% 4,7% 14,4% 6,6%

Total Recuento 288 1281 397 1966

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.1.10. uTilidad percibida de los esTudios realizados,
según zona Fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona fse

Me han servido o me servirán para

encontrar un trabajo que me interese Recuento 219 426 379 64 1088

y ganar un buen sueldo % 53,2% 50,0% 62,2% 57,7% 54,8%

Me han servido o me servirán para Recuento 100 230 121 25 476

encontrar un trabajo cualquiera % 24,3% 27,0% 19,9% 22,5% 24,0%

Me han servido o me servirán para

aprender y formarme para la vida, Recuento 71 130 76 13 290

pero no para encontrar trabajo % 17,2% 15,3% 12,5% 11,7% 14,6%

No me han servido o no me servirán Recuento 22 66 33 9 130

para nada % 5,3% 7,7% 5,4% 8,1% 6,6%

Total Recuento 412 852 609 111 1984

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

tr
a

ns
ito

ria
co

m
p

e
tit

iv
id

a
d

c
o

m
p

e
tit

iv
id

a
d

c
o

nv
e

rg
e

nc
ia

tr
a

ns
ito

ria
co

nv
e

rg
e

nc
ia

total



152

Tabla a.1.11. acuerdo con aspecTos relacionados
con la Formación y el empleo*, según sexo.

daTos en medias (p<0.05). excluidos ns/nc

Hombre

Media 5,78 7,47 4,71 4,75 3,46 6,21 4,18 3,38 7,26 7,42

N 997 996 992 993 994 994 993 994 997 996

Desviación estándar 2,878 2,194 2,761 2,637 2,691 2,144 2,545 2,720 2,344 2,127

Mujer

Media 5,76 7,47 4,71 4,87 3,55 6,10 3,98 3,20 7,31 7,59

N 997 1000 997 997 994 997 997 997 999 998

Desviación estándar 2,865 2,155 2,769 2,520 2,705 2,036 2,456 2,732 2,260 2,008

Total

Media 5,77 7,47 4,71 4,81 3,50 6,16 4,08 3,29 7,28 7,51

N 1994 1996 1989 1990 1988 1991 1990 1991 1996 1994

Desviación estándar 2,871 2,174 2,765 2,579 2,698 2,091 2,502 2,727 2,302 2,070

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Da igual lo que se estudie, luego hay que trabajar

en lo que sea. Las personas con mayores niveles de estudio tienen mejores oportunidades de conseguir buenos trabajos. No es cierto

lo que han contado: que estudiando más se consiga un futuro mejor. Es mejor esperar hasta conseguir un trabajo adecuado a tu for-

mación. Un nivel de estudios alto puede estorbar para encontrar trabajo. Si tienes cualidades personales, encontrarás un buen trabajo

aunque tengas pocos estudios. Para progresar, lo importante no es estudiar sino empezar a trabajar cuanto antes. A partir de un cierto

nivel, aunque no tengas trabajo, seguir formándote es una pérdida de tiempoHay que formarse durante toda la vida. Si no tienes tra-

bajo, lo que interesa es seguir formándote.
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Tabla a.1.12. acuerdo con aspecTos relacionados
con la Formación y el empleo*, según edad agrupada.

daTos en medias (p<0.05). excluidos ns/nc

16-19 años

Media 5,48 7,68 4,75 5,08 3,25 6,06 3,96 3,40 6,98 7,46

N 607 609 604 607 606 606 607 605 607 607

Desviación estándar 2,894 2,104 2,932 2,472 2,752 2,182 2,623 2,771 2,456 2,148

20-24 años

Media 5,85 7,48 4,69 4,79 3,53 6,16 4,11 3,16 7,39 7,59

N 685 684 684 682 682 685 681 685 686 686

Desviación estándar 2,833 2,232 2,635 2,651 2,716 2,080 2,405 2,725 2,244 2,069

25-29 años

Media 5,94 7,29 4,69 4,60 3,70 6,23 4,16 3,32 7,44 7,47

N 702 703 701 701 700 700 702 701 703 701

Desviación estándar 2,872 2,163 2,743 2,581 2,617 2,020 2,488 2,688 2,198 2,000

Total

Media 5,77 7,47 4,71 4,81 3,50 6,16 4,08 3,29 7,28 7,51

N 1994 1996 1989 1990 1988 1991 1990 1991 1996 1994

Desviación estándar 2,871 2,174 2,765 2,579 2,698 2,091 2,502 2,727 2,302 2,070

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Da igual lo que se estudie, luego hay que trabajar

en lo que sea. Las personas con mayores niveles de estudio tienen mejores oportunidades de conseguir buenos trabajos. No es cierto

lo que han contado: que estudiando más se consiga un futuro mejor. Es mejor esperar hasta conseguir un trabajo adecuado a tu for-

mación. Un nivel de estudios alto puede estorbar para encontrar trabajo. Si tienes cualidades personales, encontrarás un buen trabajo

aunque tengas pocos estudios. Para progresar, lo importante no es estudiar sino empezar a trabajar cuanto antes. A partir de un cierto

nivel, aunque no tengas trabajo, seguir formándote es una pérdida de tiempoHay que formarse durante toda la vida. Si no tienes tra-

bajo, lo que interesa es seguir formándote.
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Tabla a.1.13. acuerdo con aspecTos relacionados
con  la Formación y el empleo*, según acTividad. 

daTos en medias (p <.05). excluidos ns/nc

Sólo trabaja

Media 6,47 7,29 4,90 4,42 3,66 6,37 4,58 3,71 7,08 7,15

N 635 634 633 635 636 632 632 634 636 635

Desviación estándar 2,709 2,187 2,768 2,622 2,755 2,027 2,451 2,710 2,210 2,071

Trabaja y estudia

Media 5,29 7,53 4,59 4,77 3,55 6,06 3,65 2,68 8,06 8,11

N 327 327 325 325 323 326 325 326 327 327

Desviación estándar 2,942 2,186 2,808 2,712 2,617 2,112 2,500 2,679 1,901 1,741

Sólo estudia

Media 5,18 7,68 4,56 5,20 3,34 5,99 3,79 3,16 7,35 7,79

N 807 810 806 806 804 808 808 807 808 808

Desviación estándar 2,791 2,090 2,797 2,416 2,674 2,111 2,441 2,714 2,337 1,934

En desempleo,

con y sin paro

Media 6,68 7,14 4,89 4,61 3,54 6,24 4,44 3,45 6,55 6,60

N 202 202 202 201 202 202 202 202 202 201

Desviación estándar 2,860 2,380 2,544 2,670 2,717 2,091 2,624 2,750 2,576 2,478

Otras situaciones

Media 5,78 7,61 4,78 4,26 3,91 6,74 3,65 3,23 6,09 6,78

N 23 23 23 23 23 23 23 22 23 23

Desviación estándar 2,923 2,083 2,575 2,454 2,729 2,320 2,405 2,202 2,922 2,558

Total

Media 5,77 7,47 4,71 4,81 3,50 6,16 4,08 3,29 7,28 7,51

N 1994 1996 1989 1990 1988 1991 1990 1991 1996 1994

Desviación estándar 2,871 2,174 2,765 2,579 2,698 2,091 2,502 2,727 2,302 2,070

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Da igual lo que se estudie, luego hay que trabajar

en lo que sea. Las personas con mayores niveles de estudio tienen mejores oportunidades de conseguir buenos trabajos. No es cierto

lo que han contado: que estudiando más se consiga un futuro mejor. Es mejor esperar hasta conseguir un trabajo adecuado a tu for-

mación. Un nivel de estudios alto puede estorbar para encontrar trabajo. Si tienes cualidades personales, encontrarás un buen trabajo

aunque tengas pocos estudios. Para progresar, lo importante no es estudiar sino empezar a trabajar cuanto antes. A partir de un cierto

nivel, aunque no tengas trabajo, seguir formándote es una pérdida de tiempoHay que formarse durante toda la vida. Si no tienes tra-

bajo, lo que interesa es seguir formándote.
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Tabla a.1.14. acuerdo con aspecTos relacionados
con la Formación y el empleo*, según esTudios.

daTos en medias (p<0.05). excluidos ns/nc

Secundarios

Media 6,46 7,50 4,75 4,62 3,28 6,29 4,28 3,60 6,77 7,08

N 819 822 817 817 818 820 819 817 822 822

Desviación estándar 2,780 2,269 2,872 2,642 2,795 2,129 2,640 2,709 2,421 2,252

FP

Media 5,76 7,43 4,78 4,69 3,65 6,16 4,09 3,20 7,38 7,73

N 564 561 560 561 560 560 560 562 561 560

Desviación estándar 2,678 2,046 2,632 2,567 2,543 2,092 2,328 2,716 2,145 1,823

Superiores

Media 4,85 7,48 4,59 5,17 3,66 5,97 3,81 2,94 7,89 7,87

N 611 613 612 612 610 611 611 612 613 612

Desviación estándar 2,906 2,161 2,738 2,472 2,686 2,027 2,445 2,717 2,115 1,924

Total

Media 5,77 7,47 4,71 4,81 3,50 6,16 4,08 3,29 7,28 7,51

N 1994 1996 1989 1990 1988 1991 1990 1991 1996 1994

Desviación estándar 2,871 2,174 2,765 2,579 2,698 2,091 2,502 2,727 2,302 2,070

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Da igual lo que se estudie, luego hay que trabajar

en lo que sea. Las personas con mayores niveles de estudio tienen mejores oportunidades de conseguir buenos trabajos. No es cierto

lo que han contado: que estudiando más se consiga un futuro mejor. Es mejor esperar hasta conseguir un trabajo adecuado a tu for-

mación. Un nivel de estudios alto puede estorbar para encontrar trabajo. Si tienes cualidades personales, encontrarás un buen trabajo

aunque tengas pocos estudios. Para progresar, lo importante no es estudiar sino empezar a trabajar cuanto antes. A partir de un cierto

nivel, aunque no tengas trabajo, seguir formándote es una pérdida de tiempoHay que formarse durante toda la vida. Si no tienes tra-

bajo, lo que interesa es seguir formándote.
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Tabla a.1.15. acuerdo con aspecTos relacionados
con la Formación y el empleo*, según clase social agrupada. 

daTos en medias (p<0.05). excluidos ns/nc

Alta y media-alta

Media 4,98 7,79 4,37 5,69 3,32 5,99 3,92 3,33 7,79 7,96

N 286 286 283 286 285 285 285 286 285 285

Desviación estándar 2,851 1,803 2,647 2,473 2,710 2,044 2,487 2,756 2,020 1,776

Media

Media 5,75 7,47 4,76 4,81 3,52 6,16 4,09 3,33 7,25 7,48

N 1293 1297 1295 1292 1290 1294 1294 1293 1297 1295

Desviación estándar 2,791 2,194 2,762 2,496 2,711 2,030 2,484 2,736 2,285 2,048

Media-baja y baja

Media 6,43 7,35 4,76 4,13 3,59 6,27 4,16 3,15 6,98 7,20

N 396 394 393 393 394 393 393 393 395 395

Desviación estándar 2,966 2,281 2,832 2,736 2,663 2,291 2,584 2,679 2,448 2,270

Total

Media 5,78 7,49 4,70 4,80 3,50 6,16 4,08 3,30 7,28 7,50

N 1975 1977 1971 1971 1969 1972 1972 1972 1977 1975

Desviación estándar 2,866 2,163 2,762 2,581 2,701 2,087 2,504 2,727 2,294 2,069

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Da igual lo que se estudie, luego hay que trabajar

en lo que sea. Las personas con mayores niveles de estudio tienen mejores oportunidades de conseguir buenos trabajos. No es cierto

lo que han contado: que estudiando más se consiga un futuro mejor. Es mejor esperar hasta conseguir un trabajo adecuado a tu for-

mación. Un nivel de estudios alto puede estorbar para encontrar trabajo. Si tienes cualidades personales, encontrarás un buen trabajo

aunque tengas pocos estudios. Para progresar, lo importante no es estudiar sino empezar a trabajar cuanto antes. A partir de un cierto

nivel, aunque no tengas trabajo, seguir formándote es una pérdida de tiempoHay que formarse durante toda la vida. Si no tienes tra-

bajo, lo que interesa es seguir formándote.
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Tabla a.1.16. acuerdo con aspecTos relacionados
con la Formación y el empleo*, según zona Fse.

daTos en medias (p<0.05). excluidos ns/nc

Transitoria

competitividad

Media 5,79 7,58 4,37 4,21 3,77 6,11 3,78 2,88 7,38 7,49

N 412 411 412 411 411 412 411 412 412 411

Desviación estándar 3,014 2,290 2,911 2,756 2,778 2,254 2,613 2,764 2,364 2,251

Competitividad

Media 5,69 7,29 4,89 5,14 3,58 6,15 4,42 3,70 7,12 7,43

N 857 857 856 854 854 853 854 856 857 856

Desviación estándar 2,745 2,052 2,575 2,412 2,472 1,992 2,301 2,728 2,197 1,908

Convergencia

Media 5,81 7,69 4,52 4,71 3,18 6,15 3,78 3,02 7,39 7,52

N 613 616 609 614 611 615 613 611 615 615

Desviación estándar 2,946 2,221 2,881 2,600 2,895 2,106 2,654 2,671 2,418 2,216

Transitoria convergencia

Media 6,09 7,29 5,67 5,05 3,73 6,35 4,26 3,09 7,59 8,12

N 112 112 112 111 112 111 112 112 112 112

Desviación estándar 2,868 2,268 2,669 2,631 2,790 2,139 2,389 2,470 2,146 1,60

Total

Media 5,77 7,47 4,71 4,81 3,50 6,16 4,08 3,29 7,28 7,51

N 1994 1996 1989 1990 1988 1991 1990 1991 1996 1994

Desviación estándar 2,871 2,174 2,765 2,579 2,698 2,091 2,502 2,727 2,302 2,070

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Da igual lo que se estudie, luego hay que trabajar

en lo que sea. Las personas con mayores niveles de estudio tienen mejores oportunidades de conseguir buenos trabajos. No es cierto

lo que han contado: que estudiando más se consiga un futuro mejor. Es mejor esperar hasta conseguir un trabajo adecuado a tu for-

mación. Un nivel de estudios alto puede estorbar para encontrar trabajo. Si tienes cualidades personales, encontrarás un buen trabajo

aunque tengas pocos estudios. Para progresar, lo importante no es estudiar sino empezar a trabajar cuanto antes. A partir de un cierto

nivel, aunque no tengas trabajo, seguir formándote es una pérdida de tiempoHay que formarse durante toda la vida. Si no tienes tra-

bajo, lo que interesa es seguir formándote.
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Tabla a.1.17. adecuación para enconTrar Trabajo de las enseñanzas
de secundaria, según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre mujer

Sí Recuento 84 85 169

% 19,9% 22,5% 21,1%

No Recuento 339 292 631

% 80,1% 77,5% 78,9%

Total Recuento 423 377 800

% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.1.18. adecuación para enconTrar Trabajo de las enseñanzas
de secundaria, según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Sí Recuento 111 30 28 169

% 29,5% 13,6% 13,8% 21,1%

No Recuento 265 191 175 631

% 70,5% 86,4% 86,2% 78,9%

Total Recuento 376 221 203 800

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.1.19. adecuación para enconTrar Trabajo de las enseñanzas
de secundaria, según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Sí Recuento 40 5 100 19 5 169

% 14,0% 9,8% 27,9% 20,0% 50,0% 21,1%

No Recuento 245 46 259 76 5 631

% 86,0% 90,2% 72,1% 80,0% 50,0% 78,9%

Total Recuento 285 51 359 95 10 800

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.
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Tabla a.1.20. adecuación para enconTrar Trabajo de las enseñanzas
de secundaria, según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
media

media-baja
media-alta y baja

Sí Recuento 16 126 22 164

% 21,3% 23,4% 12,3% 20,7%

No Recuento 59 412 157 628

% 78,7% 76,6% 87,7% 79,3%

Total Recuento 75 538 179 792

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.1.21. adecuación para enconTrar Trabajo de las enseñanzas
de secundaria, según zona Fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona fse

Sí Recuento 29 61 65 14 169

% 17,5% 19,1% 24,1% 31,1% 21,1%

No Recuento 137 258 205 31 631

% 82,5% 80,9% 75,9% 68,9% 78,9%

Total Recuento 166 319 270 45 800

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.22. adecuación para esTudios posTeriores de las enseñanzas
de secundaria, según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre mujer

Sí Recuento 116 101 217

% 27,9% 27,2% 27,6%

No Recuento 300 270 570

% 72,1% 72,8% 72,4%

Total Recuento 416 371 787

% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.23. adecuación para esTudios posTeriores de las enseñanzas
de secundaria, según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Sí Recuento 130 37 50 217

% 35,2% 17,2% 24,6% 27,6%

No Recuento 239 178 153 570

% 64,8% 82,8% 75,4% 72,4%

Total Recuento 369 215 203 787

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.1.24. adecuación para esTudios posTeriores de las enseñanzas
de secundaria, según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Sí Recuento 58 8 114 28 9 217

% 20,9% 15,1% 32,6% 29,2% 90,0% 27,6%

No Recuento 220 45 236 68 1 570

% 79,1% 84,9% 67,4% 70,8% 10,0% 72,4%

Total Recuento 278 53 350 96 10 787

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

Tabla a.1.25. adecuación para esTudios posTeriores de las enseñanzas
de secundaria, según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
media

media-baja
media-alta y baja

Sí Recuento 19 154 40 213

% 26,4% 28,9% 22,7% 27,3%

No Recuento 53 378 136 567

% 73,6% 71,1% 77,3% 72,7%

Total Recuento 72 532 176 780

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.26. adecuación para esTudios posTeriores de las enseñanzas
de secundaria, según zona Fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona fse

Sí Recuento 44 82 78 13 217

% 27,0% 26,4% 29,0% 29,5% 27,6%

No Recuento 119 229 191 31 570

% 73,0% 73,6% 71,0% 70,5% 72,4%

Total Recuento 163 311 269 44 787

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.27. razones para elegir esTudios universiTarios, según sexo.
respuesTa múlTiple (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre mujer

Por vocación, me gustaba Recuento 199 248 447

la carrera elegida % 79,0% 84,1% 81,7%

Porque creí que era la mejor opción Recuento 100 108 208

para encontrar un empleo % 39,7% 36,6% 38,0%

Por influencia de padres/madres Recuento 48 54 102

y/o familiares % 19,0% 18,3% 18,6%

Por influencia de amigos/conocidos Recuento 6 3 9

% 2,4% 1,0% 1,6%

Por influencia de profesores/educadores Recuento 16 13 29

% 6,3% 4,4% 5,3%

Por prestigio Recuento 7 7 14

% 2,8% 2,4% 2,6%

Porque no sabía qué otra cosa hacer Recuento 8 6 14

% 3,2% 2,0% 2,6%

Porque todo el mundo lo hacía Recuento 1 5 6

% 0,4% 1,7% 1,1%

Porque mis amigos/as lo hacían Recuento 0 3 3

% 0,0% 1,0% 0,5%

Total Recuento 252 295 547

% del total 46,1% 53,9% 100,0%
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Tabla a.1.28. razones para elegir esTudios universiTarios,
según edad agrupada. respuesTa múlTiple (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Por vocación, me gustaba Recuento 74 167 206 447

la carrera elegida % 88,1% 81,5% 79,8%

Porque creí que era la mejor opción Recuento 26 72 110 208

para encontrar un empleo % 31,0% 35,1% 42,6%

Por influencia de padres/madres Recuento 14 42 46 102

y/o familiares % 16,7% 20,5% 17,8%

Por influencia de amigos/conocidos Recuento 2 2 5 9

% 2,4% 1,0% 1,9%

Por influencia de profesores/educadores Recuento 5 10 14 29

% 6,0% 4,9% 5,4%

Por prestigio Recuento 0 9 5 14

% 0,0% 4,4% 1,9%

Porque no sabía qué otra cosa hacer Recuento 2 3 9 14

% 2,4% 1,5% 3,5%

Porque todo el mundo lo hacía Recuento 1 2 3 6

% 1,2% 1,0% 1,2%

Porque mis amigos/as lo hacían Recuento 0 0 3 3

% 0,0% 0,0% 1,2%

Total Recuento 84 205 258 547
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Tabla a.1.29. razones para elegir esTudios universiTarios.
según acTividad. respuesTa múlTiple (p<0.05). excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Por vocación, me gustaba Recuento 118 109 186 31 3 447

la carrera elegida % 77,6% 84,5% 83,4% 83,8% 50,0%

Porque creí que era la mejor opción Recuento 75 38 74 17 4 208

para encontrar un empleo % 49,3% 29,5% 33,2% 45,9% 66,7%

Por influencia de padres/madres Recuento 31 23 41 7 0 102

y/o familiares % 20,4% 17,8% 18,4% 18,9% 0,0%

Por influencia de amigos/conocidos Recuento 1 1 7 0 0 9

% 0,7% 0,8% 3,1% 0,0% 0,0%

Por influencia de profesores/educadores Recuento 9 8 10 2 0 2

% 5,9% 6,2% 4,5% 5,4% 0,0%

Por prestigio Recuento 2 3 8 0 1 14

% 1,3% 2,3% 3,6% 0,0% 16,7%

Porque no sabía qué otra cosa hacer Recuento 5 3 4 2 0 14

% 3,3% 2,3% 1,8% 5,4% 0,0%

Porque todo el mundo lo hacía Recuento 1 2 3 0 0 6

% 0,7% 1,6% 1,3% 0,0% 0,0%

Porque mis amigos/as lo hacían Recuento 2 1 0 0 0 3

% 1,3% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0%

Total Recuento 152 129 223 37 6 547

* Con y sin prestación por desempleo.
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Tabla a.1.30. razones para elegir esTudios universiTarios,
según clase social agrupada. respuesTa múlTiple (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
media

media-baja
media-alta y baja

Por vocación, me gustaba Recuento 101 283 57 441

la carrera elegida % 82,1% 82,0% 78,1%

Porque creí que era la mejor opción Recuento 50 126 31 207

para encontrar un empleo % 40,7% 36,5% 42,5%

Por influencia de padres/madres Recuento 29 61 11 101

y/o familiares % 23,6% 17,7% 15,1%

Por influencia de amigos/conocidos Recuento 3 4 2 9

% 2,4% 1,2% 2,7%

Por influencia de profesores/educadores Recuento 10 15 4 29

% 8,1% 4,3% 5,5%

Por prestigio Recuento 5 9 0 14

% 4,1% 2,6% 0,0%

Porque no sabía qué otra cosa hacer Recuento 2 8 4 14

% 1,6% 2,3% 5,5%

Porque todo el mundo lo hacía Recuento 1 5 0 6

% 0,8% 1,4% 0,0%

Porque mis amigos/as lo hacían Recuento 1 2 0 3

% 0,8% 0,6% 0,0%

Total 123 345 73 541
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Tabla a.1.31. razones para elegir esTudios universiTarios,
según zona Fse. respuesTa múlTiple (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona fse

Por vocación, me gustaba Recuento 72 196 155 24 447

la carrera elegida % 74,2% 84,1% 83,8% 75,0%

Porque creí que era la mejor opción Recuento 41 93 62 12 208

para encontrar un empleo % 42,3% 39,9% 33,5% 37,5%

Por influencia de padres/madres Recuento 18 50 24 10 102

y/o familiares % 18,6% 21,5% 13,0% 31,3%

Por influencia de amigos/conocidos Recuento 2 2 5 0 9

% 2,1% 0,9% 2,7% 0,0%

Por influencia de profesores/educadores Recuento 8 13 6 2 29

% 8,2% 5,6% 3,2% 6,3%

Por prestigio Recuento 3 3 8 0 14

% 3,1% 1,3% 4,3% 0,0%

Porque no sabía qué otra cosa hacer Recuento 3 5 5 1 14

% 3,1% 2,1% 2,7% 3,1%

Porque todo el mundo lo hacía Recuento 0 4 2 0 6

% 0,0% 1,7% 1,1% 0,0%

Porque mis amigos/as lo hacían Recuento 1 0 2 0 3

% 1,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Total Recuento 97 233 185 32 547
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Tabla a.1.32. ¿crees que la Formación universiTaria prepara
para el mundo laboral?, según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre mujer

Mucho Recuento 45 60 105

% 17,9% 20,4% 19,2%

Bastante Recuento 112 125 237

% 44,4% 42,5% 43,4%

Regular Recuento 63 88 151

% 25,0% 29,9% 27,7%

Poco Recuento 27 15 42

% 10,7% 5,1% 7,7%

Nada Recuento 5 6 11

% 2,0% 2,0% 2,0%

Total Recuento 252 294 546

% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.1.33. ¿crees que la Formación universiTaria prepara
para el mundo laboral?, según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Mucho Recuento 16 35 54 105

% 19,3% 17,1% 20,9% 19,2%

Bastante Recuento 41 86 110 237

% 49,4% 42,0% 42,6% 43,4%

Regular Recuento 22 66 63 151

% 26,5% 32,2% 24,4% 27,7%

Poco Recuento 3 13 26 42

% 3,6% 6,3% 10,1% 7,7%

Nada Recuento 1 5 5 11

% 1,2% 2,4% 1,9% 2,0%

Total Recuento 83 205 258 546

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.34. ¿crees que la Formación universiTaria prepara para
el mundo laboral?, según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Mucho Recuento 39 20 43 3 0 105

% 25,8% 15,4% 19,4% 8,1% 0,0% 19,2%

Bastante Recuento 61 60 98 16 2 237

% 40,4% 46,2% 44,1% 43,2% 33,3% 43,4%

Regular Recuento 40 35 64 10 2 151

% 26,5% 26,9% 28,8% 27,0% 33,3% 27,7%

Poco Recuento 8 10 14 8 2 42

% 5,3% 7,7% 6,3% 21,6% 33,3% 7,7%

Nada Recuento 3 5 3 0 0 11

% 2,0% 3,8% 1,4% 0,0% 0,0% 2,0%

Total Recuento 151 130 222 37 6 546

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

Tabla a.1.35. ¿crees que la Formación universiTaria prepara para
el mundo laboral?, según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
media

media-baja
media-alta y baja

Mucho Recuento 40 56 9 105

% 32,8% 16,3% 12,2% 19,4%

Bastante Recuento 53 147 34 234

% 43,4% 42,7% 45,9% 43,3%

Regular Recuento 24 103 22 149

% 19,7% 29,9% 29,7% 27,6%

Poco Recuento 5 28 8 41

% 4,1% 8,1% 10,8% 7,6%

Nada Recuento 0 10 1 11

% 0,0% 2,9% 1,4% 2,0%

Total Recuento 122 344 74 540

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.36. ¿crees que la Formación universiTaria prepara
para el mundo laboral?, según zona Fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona fse

Mucho Recuento 19 47 34 5 105

% 19,6% 20,3% 18,2% 16,1% 19,2%

Bastante Recuento 44 106 76 11 237

% 45,4% 45,9% 40,6% 35,5% 43,4%

Regular Recuento 25 58 58 10 151

% 25,8% 25,1% 31,0% 32,3% 27,7%

Poco Recuento 5 19 13 5 42

% 5,2% 8,2% 7,0% 16,1% 7,7%

Nada Recuento 4 1 6 0 11

% 4,1% 0,4% 3,2% 0,0% 2,0%

Total Recuento 97 231 187 31 546

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.37. acuerdo con aspecTos relacionados con
esTudios universiTarios*, según sexo

(p<0.05). excluidos ns/nc

Hombre

Media 7,88 4,71 4,80 5,28 6,23 4,55 5,58

N 253 252 253 253 251 253 250

Desviación estándar 1,822 2,493 2,671 2,462 2,353 2,586 2,417

Mujer

Media 7,92 4,93 5,07 5,38 6,17 4,87 5,78

N 289 290 290 289 289 288 289

Desviación estándar 1,668 2,460 2,560 2,475 2,477 2,569 2,616

Total

Media 7,90 4,83 4,94 5,33 6,20 4,72 5,68

N 542 542 543 542 540 541 539

Desviación estándar 1,740 2,476 2,614 2,467 2,418 2,580 2,525

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Los estudios universitarios sirven para tener mejores

oportunidades laborales. Hay tantos jóvenes titulados que tener un título superior no vale para casi nada. La formación universitaria

está sobrevalorada. Lo que se estudia en la universidad poco tiene que ver con lo que pide el mercado laboral. Quienes cursan es-

tudios universitarios tienen más oportunidades de encontrar un buen empleo que quienes estudian Formación Profesional. Los estudios

universitarios no te ayudan a encontrar buenos trabajos pero te dan prestigio social. El grado universitario no sirve para colocarse;

hay que tener estudios de posgrado.
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Tabla a.1.38. acuerdo con aspecTos relacionados con
esTudios universiTarios*, según edad agrupada

(p<0.05). excluidos ns/nc

16-19 años

Media 8,22 4,56 4,77 5,17 6,61 4,70 6,29

N 83 84 84 83 82 84 84

Desviación estándar 1,570 2,708 3,063 2,718 2,226 2,620 2,452

20-24 años

Media 8,02 4,83 4,70 5,18 6,07 4,55 5,77

N 202 202 202 202 201 201 199

Desviación estándar 1,516 2,344 2,605 2,421 2,508 2,510 2,559

25-29 años

Media 7,71 4,91 5,19 5,51 6,16 4,86 5,42

N 257 256 257 257 257 256 256

Desviación estándar 1,930 2,501 2,444 2,416 2,400 2,622 2,493

Total

Media 7,90 4,83 4,94 5,33 6,20 4,72 5,68

N 542 542 543 542 540 541 539

Desviación estándar 1,740 2,476 2,614 2,467 2,418 2,580 2,525

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Los estudios universitarios sirven para tener mejores

oportunidades laborales. Hay tantos jóvenes titulados que tener un título superior no vale para casi nada. La formación universitaria

está sobrevalorada. Lo que se estudia en la universidad poco tiene que ver con lo que pide el mercado laboral. Quienes cursan es-

tudios universitarios tienen más oportunidades de encontrar un buen empleo que quienes estudian Formación Profesional. Los estudios

universitarios no te ayudan a encontrar buenos trabajos pero te dan prestigio social. El grado universitario no sirve para colocarse;

hay que tener estudios de posgrado.
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Tabla a.1.39. acuerdo con aspecTos relacionados con
esTudios universiTarios*, según acTividad

(p<0.05). excluidos ns/nc

Sólo trabaja

Media 7,81 4,69 5,29 5,31 6,39 4,99 5,01

N 150 150 150 150 150 150 150

Desviación estándar 1,680 2,375 2,263 2,411 2,167 2,353 2,317

Trabaja y estudia

Media 7,82 5,35 5,15 5,81 6,02 4,90 6,03

N 130 130 130 130 130 128 130

Desviación estándar 1,991 2,575 2,686 2,363 2,435 2,831 2,722

Sólo estudia

Media 8,11 4,65 4,54 5,02 6,39 4,37 5,92

N 221 222 222 221 219 222 220

Desviación estándar 1,573 2,468 2,737 2,533 2,507 2,520 2,510

En desempleo, con y sin paro

Media 7,46 4,46 5,09 5,37 5,14 5,06 5,88

N 35 35 35 35 35 35 34

Desviación estándar 1,915 2,430 2,853 2,498 2,591 2,920 2,319

Otras situaciones

Media 6,83 5,80 5,83 7,00 4,17 5,00 5,00

N 6 5 6 6 6 6 5

Desviación estándar 1,472 2,168 1,472 1,673 1,169 1,414 2,121

Total

Media 7,90 4,83 4,94 5,33 6,20 4,72 5,68

N 542 542 543 542 540 541 539

Desviación estándar 1,740 2,476 2,614 2,467 2,418 2,580 2,525

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Los estudios universitarios sirven para tener mejores

oportunidades laborales. Hay tantos jóvenes titulados que tener un título superior no vale para casi nada. La formación universitaria

está sobrevalorada. Lo que se estudia en la universidad poco tiene que ver con lo que pide el mercado laboral. Quienes cursan es-

tudios universitarios tienen más oportunidades de encontrar un buen empleo que quienes estudian Formación Profesional. Los estudios

universitarios no te ayudan a encontrar buenos trabajos pero te dan prestigio social. El grado universitario no sirve para colocarse;

hay que tener estudios de posgrado.
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Tabla a.1.40. acuerdo con aspecTos relacionados con
esTudios universiTarios*, según clase social agrupada

(p<0.05). excluidos ns/nc

Alta y media-alta

Media 8,11 4,44 4,88 4,85 6,99 4,82 5,63

N 123 123 123 123 123 123 123

Desviación estándar 1,651 2,470 2,534 2,563 2,006 2,344 2,431

Media

Media 7,87 4,86 4,97 5,46 5,99 4,67 5,64

N 340 340 341 340 339 339 338

Desviación estándar 1,714 2,445 2,591 2,407 2,475 2,635 2,513

Media-baja y baja

Media 7,82 5,33 5,14 5,59 5,89 4,90 6,00

N 73 73 73 73 72 73 72

Desviación estándar 1,821 2,544 2,745 2,554 2,581 2,561 2,798

Total

Media 7,92 4,83 4,97 5,34 6,21 4,74 5,69

N 536 536 537 536 534 535 533

Desviación estándar 1,715 2,474 2,596 2,474 2,425 2,558 2,533

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Los estudios universitarios sirven para tener mejores

oportunidades laborales. Hay tantos jóvenes titulados que tener un título superior no vale para casi nada. La formación universitaria

está sobrevalorada. Lo que se estudia en la universidad poco tiene que ver con lo que pide el mercado laboral. Quienes cursan es-

tudios universitarios tienen más oportunidades de encontrar un buen empleo que quienes estudian Formación Profesional. Los estudios

universitarios no te ayudan a encontrar buenos trabajos pero te dan prestigio social. El grado universitario no sirve para colocarse;

hay que tener estudios de posgrado.
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Tabla a.1.41. acuerdo con aspecTos relacionados con
esTudios universiTarios*, según zona Fse

(p<0.05). excluidos ns/nc

Transitoria competitividad

Media 7,95 4,18 4,70 5,06 6,11 4,46 5,51

N 97 97 97 97 97 97 97

Desviación estándar 1,734 2,658 2,747 2,474 2,376 2,513 2,459

Competitividad

Media 7,72 5,07 4,97 5,25 6,23 5,04 6,02

N 228 228 228 228 228 226 228

Desviación estándar 1,823 2,293 2,457 2,277 2,324 2,289 2,262

Convergencia

Media 8,19 4,84 4,95 5,37 6,29 4,32 5,34

N 186 185 186 186 185 186 182

Desviación estándar 1,574 2,597 2,717 2,638 2,531 2,876 2,868

Transitoria convergencia

Media 7,39 5,03 5,47 6,55 5,63 5,56 5,84

N 31 32 32 31 30 32 32

Desviación estándar 1,874 2,177 2,712 2,488 2,580 2,514 2,187

Total

Media 7,90 4,83 4,94 5,33 6,20 4,72 5,68

N 542 542 543 542 540 541 539

Desviación estándar 1,740 2,476 2,614 2,467 2,418 2,580 2,525

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Los estudios universitarios sirven para tener mejores

oportunidades laborales. Hay tantos jóvenes titulados que tener un título superior no vale para casi nada. La formación universitaria

está sobrevalorada. Lo que se estudia en la universidad poco tiene que ver con lo que pide el mercado laboral. Quienes cursan es-

tudios universitarios tienen más oportunidades de encontrar un buen empleo que quienes estudian Formación Profesional. Los estudios

universitarios no te ayudan a encontrar buenos trabajos pero te dan prestigio social. El grado universitario no sirve para colocarse;

hay que tener estudios de posgrado.
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Tabla a.1.42. ¿crees que la Formación proFesional prepara
para el mundo laboral?, según sexo. excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre mujer

Mucho Recuento 88 53 141

% 30,2% 19,4% 25,0%

Bastante Recuento 141 154 295

% 48,5% 56,4% 52,3%

Regular Recuento 52 56 108

% 17,9% 20,5% 19,1%

Poco Recuento 9 8 17

% 3,1% 2,9% 3,0%

Nada Recuento 1 2 3

% 0,3% 0,7% 0,5%

Total Recuento 291 273 564

% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.1.43. ¿crees que la Formación proFesional prepara
para el mundo laboral?, según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Mucho Recuento 36 72 33 141

% 26,7% 29,5% 17,8% 25,0%

Bastante Recuento 78 116 101 295

% 57,8% 47,5% 54,6% 52,3%

Regular Recuento 18 46 44 108

% 13,3% 18,9% 23,8% 19,1%

Poco Recuento 3 8 6 17

% 2,2% 3,3% 3,2% 3,0%

Nada Recuento 0 2 1 3

% 0,0% 0,8% 0,5% 0,5%

Total Recuento 135 244 185 564

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



175

Tabla a.1.44. ¿crees que la Formación proFesional prepara para
el mundo laboral?, según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Mucho Recuento 34 30 58 18 1 141

% 19,1% 26,5% 28,3% 29,5% 14,3% 25,0%

Bastante Recuento 92 59 117 24 3 295

% 51,7% 52,2% 57,1% 39,3% 42,9% 52,3%

Regular Recuento 44 20 28 13 3 108

% 24,7% 17,7% 13,7% 21,3% 42,9% 19,1%

Poco Recuento 7 3 2 5 0 17

% 3,9% 2,7% 1,0% 8,2% 0,0% 3,0%

Nada Recuento 1 1 0 1 0 3

% 0,6% 0,9% 0,0% 1,6% 0,0% 0,5%

Total Recuento 178 113 205 61 7 564

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

Tabla a.1.45. ¿crees que la Formación proFesional prepara para
el mundo laboral?, según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
media

media-baja
media-alta y baja

Mucho Recuento 24 81 35 140

% 33,8% 22,6% 26,9% 25,0%

Bastante Recuento 40 189 63 292

% 56,3% 52,6% 48,5% 52,1%

Regular Recuento 7 77 24 108

% 9,9% 21,4% 18,5% 19,3%

Poco Recuento 0 10 7 17

% 0,0% 2,8% 5,4% 3,0%

Nada Recuento 0 2 1 3

% 0,0% 0,6% 0,8% 0,5%

Total Recuento 71 359 130 560

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.46. ¿crees que la Formación proFesional prepara
para el mundo laboral?, según zona Fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona fse

Mucho Recuento 30 67 38 6 141

% 24,0% 25,1% 27,7% 17,1% 25,0%

Bastante Recuento 64 141 71 19 295

% 51,2% 52,8% 51,8% 54,3% 52,3%

Regular Recuento 28 48 25 7 108

% 22,4% 18,0% 18,2% 20,0% 19,1%

Poco Recuento 2 11 2 2 17

% 1,6% 4,1% 1,5% 5,7% 3,0%

Nada Recuento 1 0 1 1 3

% 0,8% 0,0% 0,7% 2,9% 0,5%

Total Recuento 125 267 137 35 564

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.47. acuerdo con aspecTos relacionados 
con esTudios proFesionales*, según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

Hombre

Media 7,82 2,85 4,63 7,00 4,06 4,31 6,89

N 288 286 287 286 286 286 285

Desviación estándar 1,670 2,607 2,688 1,812 2,617 2,540 1,872

Mujer

Media 7,40 3,00 4,72 6,53 4,07 4,22 6,70

N 273 273 272 272 272 273 271

Desviación estándar 1,827 2,391 2,539 1,942 2,607 2,567 1,968

Total

Media 7,62 2,92 4,67 6,77 4,07 4,26 6,80

N 561 559 559 558 558 559 556

Desviación estándar 1,759 2,503 2,615 1,890 2,610 2,552 1,920

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Los estudios profesionales sirven para tener mejores

oportunidades laborales. Tener un título de Formación Profesional no vale para casi nada. La Formación Profesional tiene escaso

prestigio social. La Formación Profesional encaja bien con lo que piden las empresas. Lo que se estudia en la Formación Profesional

poco tiene que ver con lo que necesita el mercado laboral. Quienes estudian Formación Profesional tienen menos oportunidades

que quienes cursan estudios universitarios. Si tienes título de FP, aunque inicialmente haya dificultades, terminarás por encontrar un

buen trabajo.
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Tabla a.1.48. acuerdo con aspecTos relacionados 
con esTudios proFesionales*, según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

16-19 años

Media 7,90 2,52 4,78 6,99 3,71 4,44 6,93

N 135 134 134 132 133 135 134

Desviación estándar 1,506 2,213 2,611 1,618 2,401 2,673 1,918

20-24 años

Media 7,63 2,90 4,60 6,64 4,14 4,28 6,71

N 243 242 243 243 243 243 243

Desviación estándar 1,894 2,583 2,591 2,057 2,715 2,559 1,998

25-29 años

Media 7,39 3,24 4,70 6,78 4,22 4,12 6,82

N 183 183 182 183 182 181 179

Desviación estándar 1,722 2,563 2,660 1,833 2,604 2,452 1,816

Total

Media 7,62 2,92 4,67 6,77 4,07 4,26 6,80

N 561 559 559 558 558 559 556

Desviación estándar 1,759 2,503 2,615 1,890 2,610 2,552 1,920

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Los estudios profesionales sirven para tener mejores

oportunidades laborales. Tener un título de Formación Profesional no vale para casi nada. La Formación Profesional tiene escaso

prestigio social. La Formación Profesional encaja bien con lo que piden las empresas. Lo que se estudia en la Formación Profesional

poco tiene que ver con lo que necesita el mercado laboral. Quienes estudian Formación Profesional tienen menos oportunidades

que quienes cursan estudios universitarios. Si tienes título de FP, aunque inicialmente haya dificultades, terminarás por encontrar un

buen trabajo.
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Tabla a.1.49. acuerdo con aspecTos relacionados
con esTudios proFesionales*, según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

Sólo trabaja

Media 7,48 3,12 4,85 6,72 4,27 4,16 6,77

N 177 177 176 177 177 177 174

Desviación estándar 1,913 2,698 2,753 1,976 2,700 2,635 2,004

Trabaja y estudia

Media 7,62 2,66 4,24 6,72 3,87 4,21 6,78

N 113 113 113 112 113 113 112

Desviación estándar 1,703 2,254 2,512 1,871 2,555 2,477 1,892

Sólo estudia

Media 7,81 2,71 4,55 6,92 3,91 4,29 6,91

N 204 202 203 202 202 203 203

Desviación estándar 1,580 2,389 2,539 1,714 2,494 2,558 1,792

En desempleo, con y sin paro

Media 7,45 3,42 5,35 6,53 4,25 4,42 6,68

N 60 60 60 60 59 59 60

Desviación estándar 1,935 2,657 2,563 2,221 2,898 2,444 2,046

Otras situaciones

Media 6,86 3,57 5,14 6,43 5,00 5,86 5,43

N 7 7 7 7 7 7 7

Desviación estándar 1,773 2,573 2,340 1,902 1,732 2,410 2,637

Total

Media 7,62 2,92 4,67 6,77 4,07 4,26 6,80

N 561 559 559 558 558 559 556

Desviación estándar 1,759 2,503 2,615 1,890 2,610 2,552 1,920

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Los estudios profesionales sirven para tener mejores

oportunidades laborales. Tener un título de Formación Profesional no vale para casi nada. La Formación Profesional tiene escaso

prestigio social. La Formación Profesional encaja bien con lo que piden las empresas. Lo que se estudia en la Formación Profesional

poco tiene que ver con lo que necesita el mercado laboral. Quienes estudian Formación Profesional tienen menos oportunidades

que quienes cursan estudios universitarios. Si tienes título de FP, aunque inicialmente haya dificultades, terminarás por encontrar un

buen trabajo.
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Tabla a.1.50. acuerdo con aspecTos relacionados con esTudios
proFesionales*, según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

Alta y media-alta

Media 7,85 2,59 4,28 6,85 3,90 3,83 6,94

N 71 71 71 71 71 71 71

Desviación estándar 1,737 2,578 2,480 1,902 2,433 2,530 1,843

Media

Media 7,59 3,01 4,49 6,74 4,22 4,32 6,82

N 356 355 356 354 353 354 353

Desviación estándar 1,718 2,468 2,621 1,845 2,598 2,536 1,876

Media-baja y baja

Media 7,58 2,82 5,38 6,79 3,75 4,33 6,69

N 130 129 128 129 130 130 128

Desviación estándar 1,887 2,575 2,544 2,022 2,746 2,598 2,084

Total

Media 7,62 2,91 4,67 6,77 4,06 4,26 6,80

N 557 555 555 554 554 555 552

Desviación estándar 1,760 2,507 2,611 1,892 2,616 2,551 1,920

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Los estudios profesionales sirven para tener mejores

oportunidades laborales. Tener un título de Formación Profesional no vale para casi nada. La Formación Profesional tiene escaso

prestigio social. La Formación Profesional encaja bien con lo que piden las empresas. Lo que se estudia en la Formación Profesional

poco tiene que ver con lo que necesita el mercado laboral. Quienes estudian Formación Profesional tienen menos oportunidades

que quienes cursan estudios universitarios. Si tienes título de FP, aunque inicialmente haya dificultades, terminarás por encontrar un

buen trabajo.
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Tabla a.1.51. acuerdo con aspecTos relacionados 
con esTudios proFesionales*, según zona Fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Transitoria competitividad

Media 7,71 2,93 5,05 6,48 4,31 4,27 6,77

N 122 122 121 122 122 122 122

Desviación estándar 1,852 2,767 2,695 2,013 2,685 2,793 2,158

Competitividad

Media 7,59 3,13 4,85 6,68 4,36 4,50 6,84

N 267 266 267 266 267 267 263

Desviación estándar 1,653 2,389 2,481 1,892 2,420 2,439 1,670

Convergencia

Media 7,57 2,47 3,98 7,10 3,30 3,83 6,75

N 137 136 136 135 134 135 136

Desviación estándar 1,973 2,524 2,698 1,813 2,850 2,619 2,163

Transitoria convergencia

Media 7,69 3,03 4,77 7,20 3,89 4,11 6,71

N 35 35 35 35 35 35 35

Desviación estándar 1,323 2,149 2,613 1,491 2,259 2,069 1,872

Total

Media 7,62 2,92 4,67 6,77 4,07 4,26 6,80

N 561 559 559 558 558 559 556

Desviación estándar 1,759 2,503 2,615 1,890 2,610 2,552 1,920

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Los estudios profesionales sirven para tener mejores

oportunidades laborales. Tener un título de Formación Profesional no vale para casi nada. La Formación Profesional tiene escaso

prestigio social. La Formación Profesional encaja bien con lo que piden las empresas. Lo que se estudia en la Formación Profesional

poco tiene que ver con lo que necesita el mercado laboral. Quienes estudian Formación Profesional tienen menos oportunidades

que quienes cursan estudios universitarios. Si tienes título de FP, aunque inicialmente haya dificultades, terminarás por encontrar un

buen trabajo.
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Tabla a.1.52. ¿crees que los esTudios de posTgrado universiTario preparan
para el mundo laboral?, según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre mujer

Mucho Recuento 5 6 11

% 21,7% 15,4% 17,7%

Bastante Recuento 9 23 32

% 39,1% 59,0% 51,6%

Regular Recuento 5 7 12

% 21,7% 17,9% 19,4%

Poco Recuento 4 2 6

% 17,4% 5,1% 9,7%

Nada Recuento 0 1 1

% 0,0% 2,6% 1,6%

Total Recuento 23 39 62

% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.1.53. ¿crees que los esTudios de posTgrado universiTario preparan
para el mundo laboral?, según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

20-24 años 25-29 años

Mucho Recuento 1 10 11

% 9,1% 19,6% 17,7%

Bastante Recuento 6 26 32

% 54,5% 51,0% 51,6%

Regular Recuento 2 10 12

% 18,2% 19,6% 19,4%

Poco Recuento 1 5 6

% 9,1% 9,8% 9,7%

Nada Recuento 1 0 1

% 9,1% 0,0% 1,6%

Total Recuento 11 51 62

% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.54. ¿crees que los esTudios de posTgrado universiTario preparan para
el mundo laboral?, según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
trabaja y estudia estudia paro*

Mucho Recuento 3 7 0 1 11

% 21,4% 25,0% 0,0% 12,5% 17,7%

Bastante Recuento 4 17 6 5 32

% 28,6% 60,7% 50,0% 62,5% 51,6%

Regular Recuento 5 2 4 1 12

% 35,7% 7,1% 33,3% 12,5% 19,4%

Poco Recuento 2 2 2 0 6

% 14,3% 7,1% 16,7% 0,0% 9,7%

Nada Recuento 0 0 0 1 1

% 0,0% 0,0% 0,0% 12,5% 1,6%

Total Recuento 14 28 12 8 62

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

Tabla a.1.55. ¿crees que los esTudios de posTgrado universiTario preparan para
el mundo laboral?, según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
media

media-baja
media-alta y baja

Mucho Recuento 5 6 0 11

% 31,3% 15,4% 0,0% 17,7%

Bastante Recuento 9 18 5 32

% 56,3% 46,2% 71,4% 51,6%

Regular Recuento 1 10 1 12

% 6,3% 25,6% 14,3% 19,4%

Poco Recuento 1 4 1 6

% 6,3% 10,3% 14,3% 9,7%

Nada Recuento 0 1 0 1

% 0,0% 2,6% 0,0% 1,6%

Total Recuento 16 39 7 62

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.56. ¿crees que los esTudios de posTgrado universiTario preparan
para el mundo laboral?, según zona Fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona fse

Mucho Recuento 3 7 1 11

% 16,7% 25,0% 6,3% 17,7%

Bastante Recuento 8 16 8 32

% 44,4% 57,1% 50,0% 51,6%

Regular Recuento 4 3 5 12

% 22,2% 10,7% 31,3% 19,4%

Poco Recuento 3 1 2 6

% 16,7% 3,6% 12,5% 9,7%

Nada Recuento 0 1 0 1

% 0,0% 3,6% 0,0% 1,6%

Total Recuento 18 28 16 62

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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a.1.57. acuerdo con aspecTos relacionados con los esTudios 
de posTgrado*, según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

Hombre

Media 6,77 3,73 4,55 6,45 5,18 6,95

N 22 22 22 22 22 22

Desviación estándar 2,369 2,394 2,558 2,425 2,594 2,126

Mujer

Media 7,15 2,36 4,23 6,61 4,63 5,95

N 39 39 39 38 38 38

Desviación estándar 2,907 2,288 2,700 2,261 2,562 3,238

Total

Media 7,02 2,85 4,34 6,55 4,83 6,32

N 61 61 61 60 60 60

Desviación estándar 2,711 2,400 2,632 2,303 2,566 2,902

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Los estudios de posgrado universitario sirven para

tener mejores oportunidades laborales. Tener un título de posgrado universitario no vale para casi nada. Los estudios de posgrado

universitario están sobrevalorados. Quienes cursan estudios de posgrado universitario tienen más oportunidades de encontrar un buen

empleo que quienes sólo tienen estudios universitarios. Los estudios de posgrado universitario no te ayudan a encontrar buenos

trabajos pero te dan prestigio social. Los estudios de posgrado ya no te facilitan el empleo tanto como antes.
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Tabla a.1.58. acuerdo con aspecTos relacionados con los esTudios 
de posTgrado*, según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

20-24 años

Media 7,09 2,55 5,45 6,91 5,09 5,27

N 11 11 11 11 11 11

Desviación estándar 3,015 3,205 3,236 3,048 3,048 3,259

25-29 años

Media 7,00 2,92 4,10 6,47 4,78 6,55

N 50 50 50 49 49 49

Desviación estándar 2,673 2,221 2,452 2,132 2,477 2,799

Total

Media 7,02 2,85 4,34 6,55 4,83 6,32

N 61 61 61 60 60 60

Desviación estándar 2,711 2,400 2,632 2,303 2,566 2,902

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Los estudios de posgrado universitario sirven para

tener mejores oportunidades laborales. Tener un título de posgrado universitario no vale para casi nada. Los estudios de posgrado

universitario están sobrevalorados. Quienes cursan estudios de posgrado universitario tienen más oportunidades de encontrar un buen

empleo que quienes sólo tienen estudios universitarios. Los estudios de posgrado universitario no te ayudan a encontrar buenos

trabajos pero te dan prestigio social. Los estudios de posgrado ya no te facilitan el empleo tanto como antes.
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Tabla a.1.59. acuerdo con aspecTos relacionados con los esTudios 
de posTgrado*, según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

Sólo trabaja

Media 5,79 3,43 4,21 5,50 4,93 6,50

N 14 14 14 14 14 14

Desviación estándar 3,191 2,875 2,665 2,565 2,129 3,032

Trabaja y estudia

Media 7,86 2,46 4,29 7,33 4,33 6,00

N 28 28 28 27 27 27

Desviación estándar 2,415 2,380 2,679 1,664 2,896 3,038

Sólo estudia

Media 6,64 3,00 4,36 6,45 5,09 7,45

N 11 11 11 11 11 11

Desviación estándar 2,618 2,449 3,009 2,207 1,973 2,296

En desempleo, 

con y sin paro

Media 6,75 3,00 4,75 5,88 6,00 5,50

N 8 8 8 8 8 8

Desviación estándar 2,375 1,512 2,315 3,182 2,777 2,976

Total

Media 7,02 2,85 4,34 6,55 4,83 6,32

N 61 61 61 60 60 60

Desviación estándar 2,711 2,400 2,632 2,303 2,566 2,902

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Los estudios de posgrado universitario sirven para

tener mejores oportunidades laborales. Tener un título de posgrado universitario no vale para casi nada. Los estudios de posgrado

universitario están sobrevalorados. Quienes cursan estudios de posgrado universitario tienen más oportunidades de encontrar un buen

empleo que quienes sólo tienen estudios universitarios. Los estudios de posgrado universitario no te ayudan a encontrar buenos

trabajos pero te dan prestigio social. Los estudios de posgrado ya no te facilitan el empleo tanto como antes.
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Tabla a.1.60. acuerdo con aspecTos relacionados con los esTudios 
de posTgrado*, según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

Alta y media-alta

Media 6,69 2,63 4,00 6,44 4,69 6,38

N 16 16 16 16 16 16

Desviación estándar 3,420 2,729 3,183 2,502 2,496 3,117

Media

Media 7,11 3,21 4,55 6,54 5,08 6,24

N 38 38 38 37 37 37

Desviación estándar 2,287 2,292 2,345 2,305 2,442 2,842

Media-baja y baja

Media 7,29 1,43 4,00 6,86 3,86 6,57

N 7 7 7 7 7 7

Desviación estándar 3,402 1,813 3,055 2,116 3,436 3,155

Total

Media 7,02 2,85 4,34 6,55 4,83 6,32

N 61 61 61 60 60 60

Desviación estándar 2,711 2,400 2,632 2,303 2,566 2,902

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Los estudios de posgrado universitario sirven para

tener mejores oportunidades laborales. Tener un título de posgrado universitario no vale para casi nada. Los estudios de posgrado

universitario están sobrevalorados. Quienes cursan estudios de posgrado universitario tienen más oportunidades de encontrar un buen

empleo que quienes sólo tienen estudios universitarios. Los estudios de posgrado universitario no te ayudan a encontrar buenos

trabajos pero te dan prestigio social. Los estudios de posgrado ya no te facilitan el empleo tanto como antes.
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Tabla a.1.61. acuerdo con aspecTos relacionados con los esTudios 
de posTgrado*, según zona Fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Transitoria competitividad

Media 6,39 2,44 3,89 6,44 4,56 6,33

N 18 18 18 18 18 18

Desviación estándar 3,071 2,357 2,447 2,549 2,749 2,910

Competitividad

Media 7,41 3,30 4,15 6,69 5,12 6,23

N 27 27 27 26 26 26

Desviación estándar 2,438 2,198 2,349 1,914 2,286 2,847

Convergencia

Media 7,06 2,56 5,19 6,44 4,69 6,44

N 16 16 16 16 16 16

Desviación estándar 2,768 2,780 3,209 2,707 2,892 3,162

Total

Media 7,02 2,85 4,34 6,55 4,83 6,32

N 61 61 61 60 60 60

Desviación estándar 2,711 2,400 2,632 2,303 2,566 2,902

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Los estudios de posgrado universitario sirven para

tener mejores oportunidades laborales. Tener un título de posgrado universitario no vale para casi nada. Los estudios de posgrado

universitario están sobrevalorados. Quienes cursan estudios de posgrado universitario tienen más oportunidades de encontrar un buen

empleo que quienes sólo tienen estudios universitarios. Los estudios de posgrado universitario no te ayudan a encontrar buenos

trabajos pero te dan prestigio social. Los estudios de posgrado ya no te facilitan el empleo tanto como antes.

lo
s 

e
st

ud
io

s 
d

e
 p

o
sg

ra
d

o
 y

a
 n

o
 t

e
fa

ci
lit

a
n 

e
l e

m
p

le
o

 t
a

nt
o

 c
o

m
o

 a
nt

e
s

lo
s 

e
st

ud
io

s 
d

e
 p

o
sg

ra
d

o
 n

o
 a

yu
d

a
n

p
a

ra
 t

ra
b

a
jo

 p
e

ro
 d

a
n 

p
re

st
ig

io

c
o

n 
e

st
ud

io
s 

d
e

 p
o

sg
ra

d
o

 m
á

s
o

p
o

rtu
ni

d
a

d
e

s 
q

ue
 s

ó
lo

 u
ni

ve
rs

ita
rio

s

lo
s 

e
st

ud
io

s 
d

e
 p

o
sg

ra
d

o
e

st
á

n 
so

b
re

va
lo

ra
d

o
s

te
ne

r u
n 

tí
tu

lo
 d

e
 p

o
sg

ra
d

o
no

 v
a

le
 p

a
ra

 c
a

si
 n

a
d

a

lo
s 

e
st

ud
io

s 
d

e
 p

o
sg

ra
d

o
 s

irv
e

n
p

a
ra

 t
e

ne
r m

e
jo

re
s 

o
p

o
rtu

ni
d

a
d

e
s



190

Tabla a.1.62. ¿dirías que Tu Formación es adecuada para
Tus expecTaTivas laborales?, según sexo (p< 0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre mujer

Sí, es adecuada Recuento 611 632 1243

% 63,2% 64,6% 63,9%

No, no es adecuada; es excesiva Recuento 35 23 58

% 3,6% 2,3% 3,0%

No, no es adecuada; es escasa Recuento 321 324 645

% 33,2% 33,1% 33,1%

Total Recuento 967 979 1946

% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.1.63. ¿dirías que Tu Formación es adecuada para
Tus expecTaTivas laborales?, según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Sí, es adecuada Recuento 342 428 473 1243

% 57,8% 64,6% 68,5% 63,9%

No, no es adecuada; es excesiva Recuento 19 18 21 58

% 3,2% 2,7% 3,0% 3,0%

No, no es adecuada; es escasa Recuento 231 217 197 645

% 39,0% 32,7% 28,5% 33,1%

Total Recuento 592 663 691 1946

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.64. ¿dirías que Tu Formación es adecuada para
Tus expecTaTivas laborales?, según acTividad. excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Sí, es adecuada Recuento 393 218 504 116 12 1243

% 63,1% 67,7% 64,6% 58,3% 54,5% 63,9%

No, no es adecuada; es excesiva Recuento 25 4 25 4 0 58

% 4,0% 1,2% 3,2% 2,0% 0,0% 3,0%

No, no es adecuada; es escasa Recuento 205 100 251 79 10 645

% 32,9% 31,1% 32,2% 39,7% 45,5% 33,1%

Total Recuento 623 322 780 199 22 1946

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

Tabla a.1.65. ¿dirías que Tu Formación es adecuada para Tus expecTaTivas 
laborales?, según esTudios (p<0.05). excluidos ns/nc

estUdios

totalHasta
fp superiores

secundaria

Sí, es adecuada Recuento 367 431 445 1243

% 46,1% 77,1% 75,3% 63,9%

No, no es adecuada; es excesiva Recuento 27 9 22 58

% 3,4% 1,6% 3,7% 3,0%

No, no es adecuada; es escasa Recuento 402 119 124 645

% 50,5% 21,3% 21,0% 33,1%

Total Recuento 796 559 591 1946

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.66. ¿dirías que Tu Formación es adecuada para Tus expecTaTivas 
laborales?, según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
media

media-baja
media-alta y baja

Sí, es adecuada Recuento 209 825 198 1232

% 76,0% 65,1% 51,0% 63,8%

No, no es adecuada; es excesiva Recuento 12 32 14 58

% 4,4% 2,5% 3,6% 3,0%

No, no es adecuada; es escasa Recuento 54 410 176 640

% 19,6% 32,4% 45,4% 33,2%

Total Recuento 275 1267 388 1930

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.1.67. ¿dirías que Tu Formación es adecuada
para Tus expecTaTivas laborales?, según zona Fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona fse

Sí, es adecuada Recuento 266 519 377 81 1243

% 65,8% 62,3% 63,1% 72,3% 63,9%

No, no es adecuada; es excesiva Recuento 14 26 11 7 58

% 3,5% 3,1% 1,8% 6,3% 3,0%

No, no es adecuada; es escasa Recuento 124 288 209 24 645

% 30,7% 34,6% 35,0% 21,4% 33,1%

Total Recuento 404 833 597 112 1946

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.68. ¿ ¿piensas ampliarla o la esTás ampliando?,
según sexo. excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre mujer

Sí, seguro que la ampliaré Recuento 616 654 1270

o ya la estoy ampliando % 62,6% 65,4% 64,0%

No sé, depende Recuento 270 256 526

% 27,4% 25,6% 26,5%

No, seguro Recuento 98 90 188

% 10,0% 9,0% 9,5%

Total Recuento 984 1000 1984

% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.1.69. ¿piensas ampliarla o la esTás ampliando?,
según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Sí, seguro que la ampliaré Recuento 481 431 358 1270

o ya la estoy ampliando % 79,2% 63,5% 51,3% 64,0%

No sé, depende Recuento 104 195 227 526

% 17,1% 28,7% 32,5% 26,5%

No, seguro Recuento 22 53 113 188

% 3,6% 7,8% 16,2% 9,5%

Total Recuento 607 679 698 1984

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.70. ¿piensas ampliarla o la esTás ampliando?,
según acTividad. excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Sí, seguro que la ampliaré Recuento 216 273 679 90 12 1270

o ya la estoy ampliando % 34,6% 83,2% 84,1% 44,6% 52,2% 64,0%

No sé, depende Recuento 264 50 115 89 8 526

% 42,3% 15,2% 14,3% 44,1% 34,8% 26,5%

No, seguro Recuento 144 5 13 23 3 188

% 23,1% 1,5% 1,6% 11,4% 13,0% 9,5%

Total Recuento 624 328 807 202 23 1984

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

Tabla a.1.71. ¿piensas ampliarla o la esTás ampliando?,
según esTudios (p<0.05). excluidos ns/nc

estUdios

totalHasta
fp superiores

secundaria

Sí, seguro que la ampliaré Recuento 470 366 434 1270

o ya la estoy ampliando % 58,2% 64,9% 70,9% 64,0%

No sé, depende Recuento 247 148 131 526

% 30,6% 26,2% 21,4% 26,5%

No, seguro Recuento 91 50 47 188

% 11,3% 8,9% 7,7% 9,5%

Total Recuento 808 564 612 1984

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.72. ¿ ¿piensas ampliarla o la esTás ampliando?,
según clase social agrupada  (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
media

media-baja
media-alta y baja

Sí, seguro que la ampliaré Recuento 195 836 227 1258

o ya la estoy ampliando % 67,9% 65,0% 57,6% 64,0%

No sé, depende Recuento 66 334 122 522

% 23,0% 26,0% 31,0% 26,5%

No, seguro Recuento 26 116 45 187

% 9,1% 9,0% 11,4% 9,5%

Total Recuento 287 1286 394 1967

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.1.73. ¿ ¿piensas ampliarla o la esTás ampliando?,
según zona Fse. excluidos ns/nc

Zona fse

Sí, seguro que la ampliaré Recuento 268 517 407 78 1270

o ya la estoy ampliando % 66,2% 60,5% 66,4% 69,6% 64,0%

No sé, depende Recuento 80 247 174 25 526

% 19,8% 28,9% 28,4% 22,3% 26,5%

No, seguro Recuento 57 90 32 9 188

% 14,1% 10,5% 5,2% 8,0% 9,5%

Total Recuento 405 854 613 112 1984

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.74. ¿ qué Frase recoge mejor Tu posTura o siTuación acTual?,
según sexo. excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre mujer

Tengo claro en qué debo formarme Recuento 635 661 1296

y lo estoy haciendo o lo haré % 63,1% 65,7% 64,4%

Creo que debo formarme Recuento 220 204 424

pero no tengo claro en qué % 21,8% 20,3% 21,1%

Creo que no preciso seguir formándome Recuento 117 113 230

% 11,6% 11,2% 11,4%

Creo que formarme no sirve para nada, Recuento 19 15 34

pero como no trabajo, algo hay que hacer % 1,9% 1,5% 1,7%

Creo que formarme no sirve para nada; Recuento 16 13 29

hasta que no tenga trabajo no haré nada % 1,6% 1,3% 1,4%

Total Recuento 1007 1006 2013

% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.1.75. ¿ qué Frase recoge mejor Tu posTura o siTuación acTual?,
según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Tengo claro en qué debo formarme Recuento 453 458 385 1296

y lo estoy haciendo o lo haré % 74,0% 66,1% 54,4% 64,4%

Creo que debo formarme Recuento 126 142 156 424

pero no tengo claro en qué % 20,6% 20,5% 22,0% 21,1%

Creo que no preciso seguir formándome Recuento 18 72 140 230

% 2,9% 10,4% 19,8% 11,4%

Creo que formarme no sirve para nada, Recuento 10 10 14 34

pero como no trabajo, algo hay que hacer % 1,6% 1,4% 2,0% 1,7%

Creo que formarme no sirve para nada; Recuento 5 11 13 29

hasta que no tenga trabajo no haré nada % 0,8% 1,6% 1,8% 1,4%

Total Recuento 612 693 708 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.76. ¿ Qué frase recoge mejor Tu posTura o siTuación acTual?,
según acTividad. excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Tengo claro en qué debo formarme Recuento 229 297 676 82 12 1296

y lo estoy haciendo o lo haré % 35,7% 90,3% 82,9% 40,2% 52,2% 64,4%

Creo que debo formarme Recuento 199 28 122 69 6 424

pero no tengo claro en qué % 31,0% 8,5% 15,0% 33,8% 26,1% 21,1%

Creo que no preciso seguir formándome Recuento 191 3 9 24 3 230

% 29,8% 0,9% 1,1% 11,8% 13,0% 11,4%

Creo que formarme no sirve para nada, Recuento 12 1 3 17 1 34

pero como no trabajo, algo hay que hacer % 1,9% 0,3% 0,4% 8,3% 4,3% 1,7%

Creo que formarme no sirve para nada; Recuento 12 1 3 17 1 34

hasta que no tenga trabajo no haré nada % 1,7% 0,0% 0,6% 5,9% 4,3% 1,4%

Total Recuento 642 329 815 204 23 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

Tabla a.1.77. ¿ Qué frase recoge mejor Tu posTura o siTuación acTual?,
según esTudios (p<0.05). excluidos ns/nc

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Tengo claro en qué debo formarme Recuento 421 399 476 1296

y lo estoy haciendo o lo haré % 50,8% 70,1% 77,3% 64,4%

Creo que debo formarme Recuento 260 94 70 424

pero no tengo claro en qué % 31,4% 16,5% 11,4% 21,1%

Creo que no preciso seguir formándome Recuento 103 63 64 230

% 12,4% 11,1% 10,4% 11,4%

Creo que formarme no sirve para nada, Recuento 22 9 3 34

pero como no trabajo, algo hay que hacer % 2,7% 1,6% 0,5% 1,7%

Creo que formarme no sirve para nada; Recuento 22 4 3 29

hasta que no tenga trabajo no haré nada % 2,7% 0,7% 0,5% 1,4%

Total Recuento 828 569 616 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.1.78. ¿ Qué frase recoge mejor Tu posTura o siTuación acTual?,
según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Tengo claro en qué debo formarme Recuento 205 853 224 1282

y lo estoy haciendo o lo haré % 70,7% 65,5% 55,9% 64,3%

Creo que debo formarme Recuento 46 274 102 422

pero no tengo claro en qué % 15,9% 21,0% 25,4% 21,2%

Creo que no preciso seguir formándome Recuento 37 141 50 228

% 12,8% 10,8% 12,5% 11,4%

Creo que formarme no sirve para nada, Recuento 2 18 14 34

pero como no trabajo, algo hay que hacer % 0,7% 1,4% 3,5% 1,7%

Creo que formarme no sirve para nada; Recuento 0 17 11 28

hasta que no tenga trabajo no haré nada % 0,0% 1,3% 2,7% 1,4%

Total Recuento 290 1303 401 1994

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.1.79. ¿ Qué frase recoge mejor Tu posTura o siTuación acTual?,
según Zona fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona Fse

Tengo claro en qué debo formarme Recuento 271 505 437 83 1296

y lo estoy haciendo o lo haré % 65,5% 58,2% 70,5% 74,1% 64,4%

Creo que debo formarme Recuento 67 215 125 17 424

pero no tengo claro en qué % 16,2% 24,8% 20,2% 15,2% 21,1%

Creo que no preciso seguir formándome Recuento 58 126 37 9 230

% 14,0% 14,5% 6,0% 8,0% 11,4%

Creo que formarme no sirve para nada, Recuento 10 13 9 2 34

pero como no trabajo, algo hay que hacer % 2,4% 1,5% 1,5% 1,8% 1,7%

Creo que formarme no sirve para nada; Recuento 8 8 12 1 29

hasta que no tenga trabajo no haré nada % 1,9% 0,9% 1,9% 0,9% 1,4%

Total Recuento 414 867 620 112 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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2. Políticas de ForMación y ProMoción de eMPleo

Tabla a.2.1. ¿conoces algún programa de formación
de alguna empresa?, según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre Mujer

Sí Recuento 332 306 638

% 33,0% 30,4% 31,7%

No Recuento 632 656 1288

% 62,8% 65,2% 64,0%

Ns/Nc Recuento 43 44 87

% 4,3% 4,4% 4,3%

Total Recuento 1007 1006 2013

% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.2. ¿conoces algún programa de formación
de alguna empresa?, según edad agrupada. excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Sí Recuento 115 219 304 638

% 18,8% 31,6% 42,9% 31,7%

No Recuento 471 436 381 1288

% 77,0% 62,9% 53,8% 64,0%

Ns/Nc Recuento 26 38 23 87

% 4,2% 5,5% 3,2% 4,3%

Total Recuento 612 693 708 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.3. ¿conoces algún programa de formación
de alguna empresa?, según acTividad (p<0.05) excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Sí Recuento 252 144 180 56 6 638

% 39,3% 43,8% 22,1% 27,5% 26,1% 31,7%

No Recuento 367 165 597 143 16 1288

% 57,2% 50,2% 73,3% 70,1% 69,6% 64,0%

Ns/Nc Recuento 23 20 38 5 1 87

% 3,6% 6,1% 4,7% 2,5% 4,3% 4,3%

Total Recuento 642 329 815 204 23 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.
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Tabla a.2.4. ¿conoces algún programa de formación
de alguna empresa?, según esTudios (p<0.05). excluidos ns/nc

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Sí Recuento 177 208 253 638

% 21,4% 36,6% 41,1% 31,7%

No Recuento 621 327 340 1288

% 75,0% 57,5% 55,2% 64,0%

Ns/Nc Recuento 30 34 23 87

% 3,6% 6,0% 3,7% 4,3%

Total Recuento 828 569 616 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.5. ¿conoces algún programa de formación
de alguna empresa?, según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Sí Recuento 109 407 118 634

%  39,4% 32,6% 30,7% 33,2%

No Recuento 168 841 266 1275

%  60,6% 67,4% 69,3% 66,8%

Total Recuento 277 1248 384 1909

%  100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.6. ¿conoces algún programa de formación de alguna empresa?,
según Zona fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona Fse

Sí Recuento 159 268 189 22 638

%  40,4% 32,2% 31,9% 20,6% 33,1%

No Recuento 235 565 403 85 1288

% 59,6% 67,8% 68,1% 79,4% 66,9%

Total Recuento 394 833 592 107 1926

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.7. ¿Y de aYuda al empleo (También de una empresa)?,
según sexo (p< 0.05).excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre Mujer

Sí Recuento 282 268 550

% 29,3% 28,0% 28,6%

No Recuento 680 690 1370

% 70,7% 72,0% 71,4%

Total Recuento 962 958 1920

% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.8. ¿Y de aYuda al empleo (También de una empresa)?,
según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Sí Recuento 109 183 258 550

% 18,8% 27,8% 37,8% 28,6%

No Recuento 471 475 424 1370

% 81,2% 72,2% 62,2% 71,4%

Total Recuento 580 658 682 1920

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.10. ¿Y de aYuda al empleo (También de una empresa)?,
según esTudios (p<0.05). excluidos ns/nc

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Sí Recuento 143 192 215 550

% 18,0% 35,9% 36,5% 28,6%

No Recuento 653 343 374 1370

% 82,0% 64,1% 63,5% 71,4%

Total Recuento 796 535 589 1920

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.11. ¿Y de aYuda al empleo (También de una empresa)?,
según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Sí Recuento 94 346 106 546

% 34,8% 27,7% 27,7% 28,7%

No Recuento 176 904 277 1357

% 65,2% 72,3% 72,3% 71,3%

Total Recuento 270 1250 383 1903

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.9. ¿Y de aYuda al empleo (También de una empresa)?,
según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Sí Recuento 208 133 159 48 2 550

% 33,5% 43,6% 20,6% 24,1% 9,1% 28,6%

No Recuento 413 172 614 151 20 1370

% 66,5% 56,4% 79,4% 75,9% 90,9% 71,4%

Total Recuento 621 305 773 199 22 1920

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.
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Tabla a.2.12. ¿Y de aYuda al empleo (También de una empresa)?,
según Zona fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona Fse

Sí Recuento 129 235 158 28 550

% 32,6% 28,2% 27,1% 25,5% 28,6%

No Recuento 267 597 424 82 1370

% 67,4% 71,8% 72,9% 74,5% 71,4%

Total Recuento 396 832 582 110 1920

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.13. ¿parTicipas o has parTicipado en algún programa de formación
de alguna empresa?, según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre Mujer

Sí Recuento 177 163 340

% 18,2% 16,7% 17,5%

No Recuento 793 813 1606

%: 81,8% 83,3% 82,5%

Total Recuento 970 976 1946

% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.14. ¿parTicipas o has parTicipado en algún programa de formación
de alguna empresa?, según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Sí Recuento 34 108 198 340

% 5,8% 16,1% 28,9% 17,5%

No Recuento 556 563 487 1606

% 94,2% 83,9% 71,1% 82,5%

Total Recuento 590 671 685 1946

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.16. ¿parTicipas o has parTicipado en algún programa de formación
de alguna empresa?, según esTudios (p<0.05). excluidos ns/nc

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Sí Recuento 98 117 125 340

% 12,1% 21,6% 20,9% 17,5%

No Recuento 709 424 473 1606

% 87,9% 78,4% 79,1% 82,5%

Total Recuento 807 541 598 1946

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.17. ¿parTicipas o has parTicipado en algún programa de formación
de alguna empresa?, según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Sí Recuento 52 216 70 338

% 18,7% 17,1% 18,0% 17,5%

No Recuento 226 1047 318 1591

% 81,3% 82,9% 82,0% 82,5%

Total Recuento 278 1263 388 1929

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.15. ¿parTicipas o has parTicipado en algún programa de formación
de alguna empresa?, según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Sí Recuento 172 76 57 31 4 340

% 27,8% 23,9% 7,2% 15,6% 18,2% 17,5%

No Recuento 446 242 732 168 18 1606

% 72,2% 76,1% 92,8% 84,4% 81,8% 82,5%

Total Recuento 618 318 789 199 22 1946

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.
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Tabla a.2.18. ¿parTicipas o has parTicipado en algún programa de formación
de alguna empresa?, según Zona fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona Fse

Sí Recuento 74 138 109 19 340

% 18,4% 16,4% 18,5% 17,0% 17,5%

No Recuento 329 704 480 93 1606

% 81,6% 83,6% 81,5% 83,0% 82,5%

Total Recuento 403 842 589 112 1946

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.19. si lo has hecho, ¿crees Que sirve para aumenTar
Tus posibilidades para enconTrar empleo (en la misma empresa 

o en oTra)?, según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre Mujer

Mucho Recuento 54 56 110

% 30,7% 35,0% 32,7%

Algo Recuento 99 77 176

% 56,3% 48,1% 52,4%

Poco Recuento 14 16 30

% 8,0% 10,0% 8,9%

Nada Recuento 9 11 20

% 5,1% 6,9% 6,0%

Total Recuento 176 160 336

% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.20. si lo has hecho, ¿crees Que sirve para aumenTar
Tus posibilidades para enconTrar empleo (en la misma empresa 

o en oTra)?, según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Mucho Recuento 15 30 65 110

% 46,9% 28,0% 33,0% 32,7%

Algo Recuento 16 64 96 176

% 50,0% 59,8% 48,7% 52,4%

Poco Recuento 1 6 23 30

% 3,1% 5,6% 11,7% 8,9%

Nada Recuento 0 7 13 20

% 0,0% 6,5% 6,6% 6,0%

Total Recuento 32 107 197 336

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.21. si lo has hecho, ¿crees Que sirve para aumenTar 
Tus posibilidades para enconTrar empleo (en la misma empresa 

o en oTra)?, según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Mucho Recuento 56 31 15 6 2 110

% 32,7% 40,8% 27,8% 19,4% 50,0% 32,7%

Algo Recuento 89 38 29 19 1 176

% 52,0% 50,0% 53,7% 61,3% 25,0% 52,4%

Poco Recuento 17 5 4 3 1 30

% 9,9% 6,6% 7,4% 9,7% 25,0% 8,9%

Nada Recuento 9 2 6 3 0 20

% 5,3% 2,6% 11,1% 9,7% 0,0% 6,0%

Total Recuento 171 76 54 31 4 336

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.
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Tabla a.2.22. si lo has hecho, ¿crees Que sirve para aumenTar
Tus posibilidades para enconTrar empleo (en la misma empresa 

o en oTra)?, según esTudios (p<0.05). excluidos ns/nc

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Mucho Recuento 30 40 40 110

% 31,3% 34,5% 32,3% 32,7%

Algo Recuento 49 66 61 176

% 51,0% 56,9% 49,2% 52,4%

Poco Recuento 10 6 14 30

% 10,4% 5,2% 11,3% 8,9%

Nada Recuento 7 4 9 20

% 7,3% 3,4% 7,3% 6,0%

Total Recuento 96 116 124 336

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.23. si lo has hecho, ¿crees Que sirve para aumenTar
Tus posibilidades para enconTrar empleo (en la misma empresa

o en oTra)?, según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Mucho Recuento 20 69 20 109

% 40,0% 32,2% 28,6% 32,6%

Algo Recuento 26 113 36 175

% 52,0% 52,8% 51,4% 52,4%

Poco Recuento 2 20 8 30

% 4,0% 9,3% 11,4% 9,0%

Nada Recuento 2 12 6 20

% 4,0% 5,6% 8,6% 6,0%

Total Recuento 50 214 70 334

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.24. si lo has hecho, ¿crees Que sirve para aumenTar 
Tus posibilidades para enconTrar empleo (en la misma empresa

o en oTra)?, según Zona fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona Fse

Mucho Recuento 28 42 31 9 110

% 38,4% 30,9% 28,7% 47,4% 32,7%

Algo Recuento 34 73 61 8 176

% 46,6% 53,7% 56,5% 42,1% 52,4%

Poco Recuento 9 12 8 1 30

% 12,3% 8,8% 7,4% 5,3% 8,9%

Nada Recuento 2 9 8 1 20

% 2,7% 6,6% 7,4% 5,3% 6,0%

Total Recuento 73 136 108 19 336

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.25. si no has hecho programa de formación en una empresa,
¿piensas hacer alguno?, según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre Mujer

Sí Recuento 223 198 421

% 43,4% 40,4% 41,9%

No Recuento 291 292 583

% 56,6% 59,6% 58,1%

Total Recuento 514 490 1004

% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.26. si no has hecho programa de formación en una empresa,
¿piensas hacer alguno?, según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Sí Recuento 164 151 106 421

% 49,4% 45,2% 31,4% 41,9%

No Recuento 168 183 232 583

% 50,6% 54,8% 68,6% 58,1%

Total Recuento 332 334 338 1004

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.28. si no has hecho programa de formación en una empresa,
¿piensas hacer alguno?, según esTudios (p<0.05). excluidos ns/nc

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Sí Recuento 189 115 117 421

% 42,7% 42,9% 39,9% 41,9%

No Recuento 254 153 176 583

% 57,3% 57,1% 60,1% 58,1%

Total Recuento 443 268 293 1004

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.27. si no has hecho programa de formación en una empresa,
¿piensas hacer alguno?, según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Sí Recuento 81 73 220 42 5 421

% 26,6% 45,3% 51,5% 41,6% 45,5% 41,9%

No Recuento 223 88 207 59 6 583

% 73,4% 54,7% 48,5% 58,4% 54,5% 58,1%

Total Recuento 304 161 427 101 11 1004

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.
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Tabla a.2.29. si no has hecho programa de formación en una empresa,
¿piensas hacer alguno?, según clase social agrupada

(p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Sí Recuento 54 274 89 417

% 38,6% 42,0% 43,8% 41,9%

No Recuento 86 379 114 579

% 61,4% 58,0% 56,2% 58,1%

Total Recuento 140 653 203 996

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.30. si no has hecho programa de formación en una empresa,
¿piensas hacer alguno?, según Zona fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona Fse

Sí Recuento 101 137 127 56 421

% 39,6% 32,2% 50,4% 77,8% 41,9%

No Recuento 154 288 125 16 583

% 60,4% 67,8% 49,6% 22,2% 58,1%

Total Recuento 255 425 252 72 1004

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.31. ¿en el caso de Que Quisieras hacerlo?,
según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre Mujer

Creo que tengo fácil informarme Recuento 388 349 737

de cómo hacerlo % 38,5% 34,7% 36,6%

Creo que puedo informarme de cómo Recuento 436 447 883

hacerlo, pero con alguna dificultad % 43,3% 44,4% 43,9%

Creo que me sería muy difícil Recuento 140 158 298

informarme de cómo hacerlo % 13,9% 15,7% 14,8%

Ya tengo la información Recuento 43 52 95

necesaria para hacerlo % 4,3% 5,2% 4,7%

Total Recuento 1007 1006 2013

% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.32. ¿en el caso de Que Quisieras hacerlo?,
según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Creo que tengo fácil informarme Recuento 200 239 298 737

de cómo hacerlo % 32,7% 34,5% 42,1% 36,6%

Creo que puedo informarme de cómo Recuento 281 323 279 883

hacerlo, pero con alguna dificultad % 45,9% 46,6% 39,4% 43,9%

Creo que me sería muy difícil Recuento 106 102 90 298

informarme de cómo hacerlo % 17,3% 14,7% 12,7% 14,8%

Ya tengo la información Recuento 25 29 41 95

necesaria para hacerlo % 4,1% 4,2% 5,8% 4,7%

Total Recuento 612 693 708 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.33. ¿en el caso de Que Quisieras hacerlo?,
según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Creo que tengo fácil informarme Recuento 246 132 284 72 3 737

de cómo hacerlo % 38,3% 40,1% 34,8% 35,3% 13,0% 36,6%

Creo que puedo informarme de cómo Recuento 242 150 394 83 14 883

hacerlo, pero con alguna dificultad % 37,7% 45,6% 48,3% 40,7% 60,9% 43,9%

Creo que me sería muy difícil Recuento 113 33 105 43 4 298

informarme de cómo hacerlo % 17,6% 10,0% 12,9% 21,1% 17,4% 14,8%

Ya tengo la información Recuento 41 14 32 6 2 95

necesaria para hacerlo % 6,4% 4,3% 3,9% 2,9% 8,7% 4,7%

Total Recuento 642 329 815 204 23 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

Tabla a.2.34. ¿en el caso de Que Quisieras hacerlo?,
según esTudios (p<0.05). excluidos ns/nc

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Creo que tengo fácil informarme Recuento 263 206 268 737

de cómo hacerlo % 31,8% 36,2% 43,5% 36,6%

Creo que puedo informarme de cómo Recuento 358 270 255 883

hacerlo, pero con alguna dificultad % 43,2% 47,5% 41,4% 43,9%

Creo que me sería muy difícil Recuento 166 70 62 298

informarme de cómo hacerlo % 20,0% 12,3% 10,1% 14,8%

Ya tengo la información Recuento 41 23 31 95

necesaria para hacerlo % 5,0% 4,0% 5,0% 4,7%

Total Recuento 828 569 616 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.35. ¿en el caso de Que Quisieras hacerlo?,
según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Creo que tengo fácil informarme Recuento 123 478 128 729

de cómo hacerlo % 42,4% 36,7% 31,9% 36,6%

Creo que puedo informarme de cómo Recuento 115 587 173 875

hacerlo, pero con alguna dificultad % 39,7% 45,0% 43,1% 43,9%

Creo que me sería muy difícil Recuento 34 180 81 295

informarme de cómo hacerlo % 11,7% 13,8% 20,2% 14,8%

Ya tengo la información Recuento 18 58 19 95

necesaria para hacerlo % 6,2% 4,5% 4,7% 4,8%

Total Recuento 290 1303 401 1994

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.36. ¿en el caso de Que Quisieras hacerlo?,
según Zona fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona Fse

Creo que tengo fácil informarme Recuento 146 330 222 39 737

de cómo hacerlo % 35,3% 38,1% 35,8% 34,8% 36,6%

Creo que puedo informarme de cómo Recuento 174 372 281 56 883

hacerlo, pero con alguna dificultad % 42,0% 42,9% 45,3% 50,0% 43,9%

Creo que me sería muy difícil Recuento 63 131 90 14 298

informarme de cómo hacerlo % 15,2% 15,1% 14,5% 12,5% 14,8%

Ya tengo la información Recuento 31 34 27 3 95

necesaria para hacerlo % 7,5% 3,9% 4,4% 2,7% 4,7%

Total Recuento 414 867 620 112 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.37. grado de acuerdo con aspecTos relacionados 
con el papel de la empresa en la formación de los Trabajadores*, 

según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

Hombre

Media 5,07 6,52 5,96 6,81 5,72 5,58 7,93

N 993 987 980 983 991 984 994

Desviación estándar 2,768 2,363 2,372 2,259 2,633 2,396 1,849

Mujer

Media 5,04 6,62 6,17 6,73 5,61 5,52 7,92

N 997 997 989 989 994 992 994

Desviación estándar 2,820 2,327 2,269 2,280 2,724 2,299 1,904

Total

Media 5,06 6,57 6,06 6,77 5,67 5,55 7,93

N 1990 1984 1969 1972 1985 1976 1988

Desviación estándar 2,794 2,345 2,323 2,270 2,679 2,347 1,876

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: La formación de los trabajadores les beneficia fun-

damentalmente a ellos; a las empresas eso no les importa. La formación de los trabajadores es esencial para las empresas, éstas se

la plantean como una prioridad. Formar mejor al conjunto de los trabajadores forma parte de la Responsabilidad Social de las em-

presas, y éstas lo están asumiendo. Las empresas sólo se plantean la formación de aquellos trabajadores que les interesan. Las em-

presas no tienen la responsabilidad de formar a los trabajadores; contratan a los que ya están capacitados . Las empresas apenas

pueden favorecer el empleo; son las administraciones las que tienen que crear condiciones favorables para la contratación. Las em-

presas deberían hacer muchos más programas de formación conjuntos con universidades y con escuelas de Formación Profesional

em
p

re
sa

s 
d

e
b

e
ría

n 
ha

ce
r m

á
s

p
ro

g
ra

m
a

s 
d

e
 fo

rm
a

ci
ó

n 
co

nj
un

to
s 

em
p

re
sa

s 
a

p
e

na
s 

p
ue

d
e

n 
fa

vo
re

ce
r

e
l e

m
p

le
o

; s
o

n 
la

s 
a

d
m

in
is

tra
ci

o
ne

s 

em
p

re
sa

s 
no

 t
ie

ne
n 

re
sp

o
ns

a
b

ili
d

a
d

d
e

 fo
rm

a
r a

 lo
s 

tra
b

a
ja

d
o

re
s

em
p

re
sa

s 
só

lo
 s

e
 p

la
nt

e
a

n 
fo

rm
a

r
tra

b
a

ja
d

o
re

s 
q

ue
 le

s 
in

te
re

sa
n

Fo
rm

a
r a

l c
o

nj
un

to
 d

e
 t

ra
b

a
ja

d
o

re
s

e
s 

re
sp

o
ns

a
b

ili
d

a
d

 s
o

ci
a

l e
m

p
re

sa
s

Fo
rm

a
ci

ó
n 

tra
b

a
ja

d
o

re
s 

e
s 

e
se

nc
ia

l
p

a
ra

 la
s 

e
m

p
re

sa
s, 

e
s 

un
a

 p
rio

rid
a

d

Fo
rm

a
ci

ó
n 

tra
b

a
ja

d
o

re
s 

b
e

ne
fic

ia
fu

nd
a

m
e

nt
a

lm
e

nt
e

 a
 e

llo
s 

m
is

m
o

s 



215

Tabla a.2.38. grado de acuerdo con aspecTos relacionados 
con el papel de la empresa en la formación de los Trabajadores*, 

según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

16-19 años

Media 5,06 6,75 6,19 6,70 5,83 5,68 8,01

N 595 592 582 593 597 591 599

Desviación estándar 2,848 2,266 2,243 2,309 2,589 2,197 1,889

20-24 años

Media 5,07 6,60 6,10 6,82 5,69 5,62 7,90

N 689 687 686 681 687 686 689

Desviación estándar 2,723 2,269 2,289 2,240 2,674 2,363 1,912

25-29 años

Media 5,03 6,39 5,92 6,79 5,51 5,37 7,88

N 706 705 701 698 701 699 700

Desviación estándar 2,819 2,469 2,415 2,266 2,752 2,445 1,830

Total

Media 5,06 6,57 6,06 6,77 5,67 5,55 7,93

N 1990 1984 1969 1972 1985 1976 1988

Desviación estándar 2,794 2,345 2,323 2,270 2,679 2,347 1,876

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: La formación de los trabajadores les beneficia fun-

damentalmente a ellos; a las empresas eso no les importa. La formación de los trabajadores es esencial para las empresas, éstas se

la plantean como una prioridad. Formar mejor al conjunto de los trabajadores forma parte de la Responsabilidad Social de las em-

presas, y éstas lo están asumiendo. Las empresas sólo se plantean la formación de aquellos trabajadores que les interesan. Las em-

presas no tienen la responsabilidad de formar a los trabajadores; contratan a los que ya están capacitados . Las empresas apenas

pueden favorecer el empleo; son las administraciones las que tienen que crear condiciones favorables para la contratación. Las em-

presas deberían hacer muchos más programas de formación conjuntos con universidades y con escuelas de Formación Profesional
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Tabla a.2.39. grado de acuerdo con aspecTos relacionados 
con el papel de la empresa en la formación de los Trabajadores*, 

según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

Sólo trabaja

Media 5,09 6,45 6,07 6,68 5,78 5,56 7,80

N 637 636 632 628 635 632 633

Desviación estándar 2,728 2,355 2,324 2,231 2,588 2,403 1,812

Trabaja y estudia

Media 4,87 6,86 6,12 6,73 5,43 5,43 8,05

N 327 326 325 323 325 322 325

Desviación estándar 2,939 2,463 2,479 2,326 2,832 2,472 1,790

Sólo estudia

Media 5,13 6,71 6,19 6,84 5,69 5,65 8,01

N 799 795 786 795 800 797 804

Desviación estándar 2,815 2,186 2,184 2,244 2,660 2,207 1,916

En desempleo, con y sin paro

Media 4,99 6,00 5,50 6,82 5,68 5,39 7,79

N 204 204 204 203 202 203 203

Desviación estándar 2,721 2,598 2,537 2,384 2,791 2,518 1,994

Otras situaciones

Media 4,96 5,87 5,95 7,17 4,83 4,86 8,00

N 23 23 22 23 23 22 23

Desviación estándar 2,421 2,302 2,035 2,443 2,424 2,100 2,195

Total

Media 5,06 6,57 6,06 6,77 5,67 5,55 7,93

N 1990 1984 1969 1972 1985 1976 1988

Desviación estándar 2,794 2,345 2,323 2,270 2,679 2,347 1,876

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: La formación de los trabajadores les beneficia fun-

damentalmente a ellos; a las empresas eso no les importa. La formación de los trabajadores es esencial para las empresas, éstas se

la plantean como una prioridad. Formar mejor al conjunto de los trabajadores forma parte de la Responsabilidad Social de las em-

presas, y éstas lo están asumiendo. Las empresas sólo se plantean la formación de aquellos trabajadores que les interesan. Las em-

presas no tienen la responsabilidad de formar a los trabajadores; contratan a los que ya están capacitados . Las empresas apenas

pueden favorecer el empleo; son las administraciones las que tienen que crear condiciones favorables para la contratación. Las em-

presas deberían hacer muchos más programas de formación conjuntos con universidades y con escuelas de Formación Profesional
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Tabla a.2.40. grado de acuerdo con aspecTos relacionados 
con el papel de la empresa en la formación de los Trabajadores*, 

según esTudios (p<0.05). excluidos ns/nc

Secundarios

Media 5,06 6,46 6,04 6,77 5,76 5,62 7,90

N 811 809 797 809 814 808 813

Desviación estándar 2,781 2,358 2,344 2,298 2,561 2,337 1,860

FP

Media 5,16 6,72 6,22 6,76 5,70 5,54 7,91

N 566 564 560 554 562 559 564

Desviación estándar 2,829 2,247 2,251 2,369 2,713 2,365 1,852

Superiores

Media 4,95 6,57 5,95 6,78 5,51 5,47 7,97

N 613 611 612 609 609 609 611

Desviación estándar 2,779 2,411 2,356 2,139 2,795 2,346 1,922

Total

Media 5,06 6,57 6,06 6,77 5,67 5,55 7,93

N 1990 1984 1969 1972 1985 1976 1988

Desviación estándar 2,794 2,345 2,323 2,270 2,679 2,347 1,876

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: La formación de los trabajadores les beneficia fun-

damentalmente a ellos; a las empresas eso no les importa. La formación de los trabajadores es esencial para las empresas, éstas se

la plantean como una prioridad. Formar mejor al conjunto de los trabajadores forma parte de la Responsabilidad Social de las em-

presas, y éstas lo están asumiendo. Las empresas sólo se plantean la formación de aquellos trabajadores que les interesan. Las em-

presas no tienen la responsabilidad de formar a los trabajadores; contratan a los que ya están capacitados . Las empresas apenas

pueden favorecer el empleo; son las administraciones las que tienen que crear condiciones favorables para la contratación. Las em-

presas deberían hacer muchos más programas de formación conjuntos con universidades y con escuelas de Formación Profesional
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Tabla a.2.41. grado de acuerdo con aspecTos relacionados 
con el papel de la empresa en la formación de los Trabajadores*,

según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

Alta y media-alta

Media 5,15 7,01 6,60 6,57 5,66 5,71 7,77

N 285 284 281 280 281 282 285

Desviación estándar 2,761 2,256 2,068 2,192 2,564 2,324 1,801

Media

Media 5,06 6,58 6,09 6,76 5,60 5,56 7,98

N 1291 1288 1283 1289 1296 1290 1293

Desviación estándar 2,761 2,294 2,285 2,267 2,673 2,317 1,855

Media-baja y baja

Media 5,06 6,24 5,59 6,94 5,89 5,38 7,86

N 397 394 387 386 392 387 394

Desviación estándar 2,858 2,506 2,495 2,334 2,745 2,441 1,995

Total

Media 5,07 6,57 6,07 6,77 5,66 5,54 7,92

N 1973 1966 1951 1955 1969 1959 1972

Desviación estándar 2,780 2,342 2,316 2,272 2,674 2,344 1,877

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: La formación de los trabajadores les beneficia fun-

damentalmente a ellos; a las empresas eso no les importa. La formación de los trabajadores es esencial para las empresas, éstas se

la plantean como una prioridad. Formar mejor al conjunto de los trabajadores forma parte de la Responsabilidad Social de las em-

presas, y éstas lo están asumiendo. Las empresas sólo se plantean la formación de aquellos trabajadores que les interesan. Las em-

presas no tienen la responsabilidad de formar a los trabajadores; contratan a los que ya están capacitados . Las empresas apenas

pueden favorecer el empleo; son las administraciones las que tienen que crear condiciones favorables para la contratación. Las em-

presas deberían hacer muchos más programas de formación conjuntos con universidades y con escuelas de Formación Profesional
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Tabla a.2.42. grado de acuerdo con aspecTos relacionados 
con el papel de la empresa en la formación de los Trabajadores*, 

según Zona fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Transitoria competitividad

Media 4,63 6,76 6,23 6,58 5,90 5,70 7,74

N 411 411 406 408 409 408 410

Desviación estándar 2,903 2,263 2,288 2,352 2,717 2,408 2,183

Competitividad

Media 5,76 6,29 5,84 6,93 5,87 5,74 7,64

N 856 857 847 852 856 853 856

Desviación estándar 2,529 2,310 2,304 2,087 2,517 2,169 1,798

Convergencia

Media 4,50 6,82 6,31 6,71 5,33 5,23 8,40

N 612 606 606 602 609 605 611

Desviación estándar 2,876 2,411 2,370 2,446 2,832 2,556 1,739

Transitoria convergencia

Media 4,30 6,65 5,83 6,59 5,05 5,37 8,25

N 111 110 110 110 111 110 111

Desviación estándar 2,685 2,336 2,167 2,264 2,635 2,058 1,358

Total

Media 5,06 6,57 6,06 6,77 5,67 5,55 7,93

N 1990 1984 1969 1972 1985 1976 1988

Desviación estándar 2,794 2,345 2,323 2,270 2,679 2,347 1,876

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: La formación de los trabajadores les beneficia fun-

damentalmente a ellos; a las empresas eso no les importa. La formación de los trabajadores es esencial para las empresas, éstas se

la plantean como una prioridad. Formar mejor al conjunto de los trabajadores forma parte de la Responsabilidad Social de las em-

presas, y éstas lo están asumiendo. Las empresas sólo se plantean la formación de aquellos trabajadores que les interesan. Las em-

presas no tienen la responsabilidad de formar a los trabajadores; contratan a los que ya están capacitados . Las empresas apenas

pueden favorecer el empleo; son las administraciones las que tienen que crear condiciones favorables para la contratación. Las em-

presas deberían hacer muchos más programas de formación conjuntos con universidades y con escuelas de Formación Profesional
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Tabla a.2.43. ¿Qué opinión Tienes sobre las medidas del gobierno cenTral
para favorecer el empleo de los Y las jóvenes?, 

según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre Mujer

No hace nada Recuento 319 313 632

% 32,3% 31,7% 32,0%

Hace pero poco Recuento 262 278 540

% 26,5% 28,1% 27,3%

Es insuficiente Recuento 277 263 540

% 28,1% 26,6% 27,3%

Hace lo justo Recuento 84 93 177

%: 8,5% 9,4% 9,0%

Hace bastante Recuento 13 8 21

% 1,3% 0,8% 1,1%

Hace mucho Recuento 5 1 6

% 0,5% 0,1% 0,3%

No las conozco Recuento 27 32 59

% 2,7% 3,2% 3,0%

Total Recuento 987 988 1975

% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.44. ¿Qué opinión Tienes sobre las medidas del gobierno cenTral
para favorecer el empleo de los Y las jóvenes?, 
según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

No hace nada Recuento 174 205 253 632

% 29,3% 30,1% 36,1% 32,0%

Hace pero poco Recuento 169 193 178 540

% 28,5% 28,3% 25,4% 27,3%

Es insuficiente Recuento 146 195 199 540

% 24,6% 28,6% 28,4% 27,3%

Hace lo justo Recuento 64 61 52 177

% 10,8% 9,0% 7,4% 9,0%

Hace bastante Recuento 7 9 5 21

% 1,2% 1,3% 0,7% 1,1%

Hace mucho Recuento 3 3 0 6

% 0,5% 0,4% 0,0% 0,3%

No las conozco Recuento 30 15 14 59

% 5,1% 2,2% 2,0% 3,0%

Total Recuento 593 681 701 1975

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.45. ¿Qué opinión Tienes sobre las medidas del gobierno cenTral
para favorecer el empleo de los Y las jóvenes?,

según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

No hace nada Recuento 230 80 230 87 5 632

% 36,1% 24,9% 28,9% 43,9% 21,7% 32,0%

Hace pero poco Recuento 173 80 227 52 8 540

% 27,1% 24,9% 28,6% 26,3% 34,8% 27,3%

Es insuficiente Recuento 176 107 206 43 8 540

% 27,6% 33,3% 25,9% 21,7% 34,8% 27,3%

Hace lo justo Recuento 39 41 83 13 1 177

% 6,1% 12,8% 10,4% 6,6% 4,3% 9,0%

Hace bastante Recuento 3 5 13 0 0 21

% 0,5% 1,6% 1,6% 0,0% 0,0% 1,1%

Hace mucho Recuento 3 0 3 0 0 6

% 0,5% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,3%

No las conozco Recuento 14 8 33 3 1 59

% 2,2% 2,5% 4,2% 1,5% 4,3% 3,0%

Total Recuento 638 321 795 198 23 1975

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.
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Tabla a.2.46. ¿Qué opinión Tienes sobre las medidas del gobierno cenTral
para favorecer el empleo de los Y las jóvenes?,

según esTudios (p<0.05). excluidos ns/nc

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

No hace nada Recuento 271 182 179 632

% 33,6% 32,5% 29,4% 32,0%

Hace pero poco Recuento 230 153 157 540

% 28,5% 27,3% 25,8% 27,3%

Es insuficiente Recuento 190 151 199 540

% 23,5% 27,0% 32,7% 27,3%

Hace lo justo Recuento 69 57 51 177

% 8,6% 10,2% 8,4% 9,0%

Hace bastante Recuento 8 3 10 21

% 1,0% 0,5% 1,6% 1,1%

Hace mucho Recuento 3 2 1 6

% 0,4% 0,4% 0,2% 0,3%

No las conozco Recuento 36 12 11 59

% 4,5% 2,1% 1,8% 3,0%

Total Recuento 807 560 608 1975

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.47. ¿Qué opinión Tienes sobre las medidas del gobierno cenTral
para favorecer el empleo de los Y las jóvenes?,

según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

No hace nada Recuento 78 395 155 628

% 27,2% 31,0% 39,0% 32,0%

Hace pero poco Recuento 69 378 89 536

% 24,0% 29,6% 22,4% 27,3%

Es insuficiente Recuento 85 346 104 535

% 29,6% 27,1% 26,2% 27,3%

Hace lo justo Recuento 34 111 31 176

% 11,8% 8,7% 7,8% 9,0%

Hace bastante Recuento 7 11 3 21

% 2,4% 0,9% 0,8% 1,1%

Hace mucho Recuento 4 1 1 6

% 1,4% 0,1% 0,3% 0,3%

No las conozco Recuento 10 34 14 58

% 3,5% 2,7% 3,5% 3,0%

Total Recuento 287 1276 397 1960

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.48. ¿Qué opinión Tienes sobre las medidas del gobierno cenTral
para favorecer el empleo de los Y las jóvenes?,

según Zona fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona Fse

No hace nada Recuento 105 319 176 32 632

% 25,5% 37,6% 29,1% 29,1% 32,0%

Hace pero poco Recuento 131 199 185 25 540

% 31,8% 23,4% 30,6% 22,7% 27,3%

Es insuficiente Recuento 118 229 165 28 540

% 28,6% 27,0% 27,3% 25,5% 27,3%

Hace lo justo Recuento 29 76 51 21 177

% 7,0% 9,0% 8,4% 19,1% 9,0%

Hace bastante Recuento 7 9 5 0 21

% 1,7% 1,1% 0,8% 0,0% 1,1%

Hace mucho Recuento 2 1 3 0 6

% 0,5% 0,1% 0,5% 0,0% 0,3%

No las conozco Recuento 20 16 19 4 59

% 4,9% 1,9% 3,1% 3,6% 3,0%

Total Recuento 412 849 604 110 1975

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.49. ¿Y de las del gobierno de Tu comunidad auTónoma?,
según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre Mujer

No hace nada Recuento 265 265 530

% 27,0% 27,0% 27,0%

Hace pero poco Recuento 289 307 596

% 29,4% 31,3% 30,4%

Es insuficiente Recuento 280 256 536

% 28,5% 26,1% 27,3%

Hace lo justo Recuento 103 106 209

% 10,5% 10,8% 10,6%

Hace bastante Recuento 14 13 27

% 1,4% 1,3% 1,4%

Hace mucho Recuento 2 0 2

% 0,2% 0,0% 0,1%

No las conozco Recuento 30 33 63

% 3,1% 3,4% 3,2%

Total Recuento 983 980 1963

% 100,0% 100,0% 100,0%



227

Tabla a.2.50. ¿Y de las del gobierno de Tu comunidad auTónoma?,
según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

No hace nada Recuento 156 158 216 530

% 26,4% 23,3% 31,0% 27,0%

Hace pero poco Recuento 174 220 202 596

% 29,5% 32,5% 29,0% 30,4%

Es insuficiente Recuento 145 194 197 536

% 24,6% 28,7% 28,3% 27,3%

Hace lo justo Recuento 72 77 60 209

% 12,2% 11,4% 8,6% 10,6%

Hace bastante Recuento 9 8 10 27

% 1,5% 1,2% 1,4% 1,4%

Hace mucho Recuento 0 2 0 2

% 0,0% 0,3% 0,0% 0,1%

No las conozco Recuento 34 18 11 63

% 5,8% 2,7% 1,6% 3,2%

Total Recuento 590 677 696 1963

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.51. ¿Y de las del gobierno de Tu comunidad auTónoma?,
según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

No hace nada Recuento 200 53 197 76 4 530

% 31,4% 16,8% 25,0% 38,2% 18,2% 27,0%

Hace pero poco Recuento 200 98 232 59 7 596

% 31,4% 31,0% 29,4% 29,6% 31,8% 30,4%

Es insuficiente Recuento 170 109 213 38 6 536

% 26,7% 34,5% 27,0% 19,1% 27,3% 27,3%

Hace lo justo Recuento 47 43 98 19 2 209

% 7,4% 13,6% 12,4% 9,5% 9,1% 10,6%

Hace bastante Recuento 6 3 14 4 0 27

% 0,9% 0,9% 1,8% 2,0% 0,0% 1,4%

Hace mucho Recuento 1 1 0 0 0 2

% 0,2% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1%

No las conozco Recuento 13 9 35 3 3 63

% 2,0% 2,8% 4,4% 1,5% 13,6% 3,2%

Total Recuento 637 316 789 199 22 1963

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.
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Tabla a.2.52. ¿Y de las del gobierno de Tu comunidad auTónoma?,
según esTudios (p<0.05). excluidos ns/nc

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

No hace nada Recuento 250 132 148 530

% 31,1% 23,5% 24,8% 27,0%

Hace pero poco Recuento 253 175 168 596

% 31,4% 31,2% 28,1% 30,4%

Es insuficiente Recuento 181 155 200 536

% 22,5% 27,6% 33,5% 27,3%

Hace lo justo Recuento 75 77 57 209

% 9,3% 13,7% 9,5% 10,6%

Hace bastante Recuento 12 4 11 27

% 1,5% 0,7% 1,8% 1,4%

Hace mucho Recuento 0 2 0 2

% 0,0% 0,4% 0,0% 0,1%

No las conozco Recuento 34 16 13 63

% 4,2% 2,9% 2,2% 3,2%

Total Recuento 805 561 597 1963

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



230

Tabla a.2.53. ¿Y de las del gobierno de Tu comunidad auTónoma?,
según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

No hace nada Recuento 69 342 115 526

% 24,2% 27,0% 29,0% 27,0%

Hace pero poco Recuento 74 397 121 592

% 26,0% 31,3% 30,6% 30,4%

Es insuficiente Recuento 90 335 107 532

% 31,6% 26,4% 27,0% 27,3%

Hace lo justo Recuento 39 136 33 208

% 13,7% 10,7% 8,3% 10,7%

Hace bastante Recuento 5 15 7 27

% 1,8% 1,2% 1,8% 1,4%

Hace mucho Recuento 0 2 0 2

% 0,0% 0,2% 0,0% 0,1%

No las conozco Recuento 8 41 13 62

% 2,8% 3,2% 3,3% 3,2%

Total Recuento 285 1268 396 1949

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.54. ¿Y de las del gobierno de Tu comunidad auTónoma?,
según Zona fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona Fse

No hace nada Recuento 93 249 162 26 530

% 22,7% 29,6% 26,8% 24,5% 27,0%

Hace pero poco Recuento 148 245 179 24 596

% 36,1% 29,1% 29,6% 22,6% 30,4%

Es insuficiente Recuento 108 225 173 30 536

% 26,3% 26,7% 28,6% 28,3% 27,3%

Hace lo justo Recuento 33 98 59 19 209

% 8,0% 11,6% 9,8% 17,9% 10,6%

Hace bastante Recuento 2 12 10 3 27

% 0,5% 1,4% 1,7% 2,8% 1,4%

Hace mucho Recuento 0 1 1 0 2

% 0,0% 0,1% 0,2% 0,0% 0,1%

No las conozco Recuento 26 12 21 4 63

% 6,3% 1,4% 3,5% 3,8% 3,2%

Total Recuento 410 842 605 106 1963

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.55. ¿Y de las oTras enTidades públicas?,
según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre Mujer

No hacen nada Recuento 269 257 526

% 28,0% 26,4% 27,2%

Hacen pero poco Recuento 257 267 524

%: 26,7% 27,5% 27,1%

Es insuficiente Recuento 241 249 490

% 25,1% 25,6% 25,3%

Hacen lo justo Recuento 122 118 240

% 12,7% 12,1% 12,4%

Hacen bastante Recuento 14 23 37

% 1,5% 2,4% 1,9%

Hacen mucho Recuento 4 4 8

% 0,4% 0,4% 0,4%

No las conozco Recuento 55 54 109

% 5,7% 5,6% 5,6%

Total Recuento 962 972 1934

% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.56. ¿Y de las oTras enTidades públicas?,
según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

No hacen nada Recuento 143 173 210 526

% 24,7% 26,1% 30,3% 27,2%

Hacen pero poco Recuento 152 182 190 524

% 26,2% 27,5% 27,5% 27,1%

Es insuficiente Recuento 144 164 182 490

% 24,8% 24,8% 26,3% 25,3%

Hacen lo justo Recuento 78 89 73 240

% 13,4% 13,4% 10,5% 12,4%

Hacen bastante Recuento 9 17 11 37

% 1,6% 2,6% 1,6% 1,9%

Hacen mucho Recuento 2 2 4 8

% 0,3% 0,3% 0,6% 0,4%

No las conozco Recuento 52 35 22 109

% 9,0% 5,3% 3,2% 5,6%

Total Recuento 580 662 692 1934

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.57. ¿Y de las oTras enTidades públicas?,
según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

No hacen nada Recuento 195 55 196 74 6 526

% 31,0% 17,6% 25,4% 37,4% 27,3% 27,2%

Hacen pero poco Recuento 172 91 201 53 7 524

% 27,3% 29,2% 26,0% 26,8% 31,8% 27,1%

Es insuficiente Recuento 164 96 192 35 3 490

% 26,0% 30,8% 24,9% 17,7% 13,6% 25,3%

Hacen lo justo Recuento 62 44 107 25 2 240

% 9,8% 14,1% 13,9% 12,6% 9,1% 12,4%

Hacen bastante Recuento 8 11 15 3 0 37

% 1,3% 3,5% 1,9% 1,5% 0,0% 1,9%

Hacen mucho Recuento 4 0 3 1 0 8

% 0,6% 0,0% 0,4% 0,5% 0,0% 0,4%

No las conozco Recuento 25 15 58 7 4 109

% 4,0% 4,8% 7,5% 3,5% 18,2% 5,6%

Total Recuento 630 312 772 198 22 1934

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.
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Tabla a.2.58. ¿Y de las oTras enTidades públicas?,
según esTudios (p<0.05). excluidos ns/nc

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

No hacen nada Recuento 252 128 146 526

% 31,7% 23,4% 24,7% 27,2%

Hacen pero poco Recuento 213 150 161 524

% 26,8% 27,4% 27,3% 27,1%

Es insuficiente Recuento 171 150 169 490

% 21,5% 27,4% 28,6% 25,3%

Hacen lo justo Recuento 88 80 72 240

% 11,1% 14,6% 12,2% 12,4%

Hacen bastante Recuento 14 10 13 37

% 1,8% 1,8% 2,2% 1,9%

Hacen mucho Recuento 3 3 2 8

% 0,4% 0,5% 0,3% 0,4%

No las conozco Recuento 55 27 27 109

% 6,9% 4,9% 4,6% 5,6%

Total Recuento 796 548 590 1934

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.59. ¿Y de las oTras enTidades públicas?,
según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

No hacen nada Recuento 59 356 109 524

% 20,9% 28,4% 28,1% 27,3%

Hacen pero poco Recuento 70 337 112 519

% 24,8% 26,9% 28,9% 27,0%

Es insuficiente Recuento 93 303 91 487

% 33,0% 24,2% 23,5% 25,3%

Hacen lo justo Recuento 34 158 47 239

% 12,1% 12,6% 12,1% 12,4%

Hacen bastante Recuento 7 23 7 37

% 2,5% 1,8% 1,8% 1,9%

Hacen mucho Recuento 2 6 0 8

% 0,7% 0,5% 0,0% 0,4%

No las conozco Recuento 17 69 22 108

% 6,0% 5,5% 5,7% 5,6%

Total Recuento 282 1252 388 1922

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.60. ¿Y de las oTras enTidades públicas?,
según Zona fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona Fse

No hacen nada Recuento 86 219 196 25 526

% 21,3% 26,4% 33,1% 23,4% 27,2%

Hacen pero poco Recuento 127 218 153 26 524

% 31,4% 26,3% 25,8% 24,3% 27,1%

Es insuficiente Recuento 87 240 140 23 490

% 21,5% 28,9% 23,6% 21,5% 25,3%

Hacen lo justo Recuento 51 100 65 24 240

% 12,6% 12,0% 11,0% 22,4% 12,4%

Hacen bastante Recuento 11 16 6 4 37

% 2,7% 1,9% 1,0% 3,7% 1,9%

Hacen mucho Recuento 2 3 3 0 8

% 0,5% 0,4% 0,5% 0,0% 0,4%

No las conozco Recuento 40 34 30 5 109

% 9,9% 4,1% 5,1% 4,7% 5,6%

Total Recuento 404 830 593 107 1934

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.61. información sobre ayudas y programas públicos 
de formación para el empleo, según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre Mujer

Ninguna Recuento 216 214 430

% 21,9% 21,7% 21,8%

Escasa Recuento 526 538 1064

% 53,3% 54,5% 53,9%

Suficiente Recuento 215 220 435

% 21,8% 22,3% 22,0%

Abundante Recuento 30 15 45

% 3,0% 1,5% 2,3%

Total Recuento 987 987 1974

% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.62. información sobre ayudas y programas públicos 
de formación para el empleo, según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Ninguna Recuento 189 122 119 430

% 31,7% 17,9% 17,0% 21,8%

Escasa Recuento 299 406 359 1064

% 50,2% 59,7% 51,4% 53,9%

Suficiente Recuento 100 144 191 435

% 16,8% 21,2% 27,4% 22,0%

Abundante Recuento 8 8 29 45

% 1,3% 1,2% 4,2% 2,3%

Total Recuento 596 680 698 1974

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.63. información sobre ayudas y programas públicos 
de formación para el empleo, según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

Ninguna Recuento 123 45 215 42 5 430

% 19,4% 14,1% 27,1% 20,7% 21,7% 21,8%

Escasa Recuento 355 162 427 112 8 1064

% 55,9% 50,6% 53,8% 55,2% 34,8% 53,9%

Suficiente Recuento 138 99 143 47 8 435

% 21,7% 30,9% 18,0% 23,2% 34,8% 22,0%

Abundante Recuento 19 14 8 2 2 45

% 3,0% 4,4% 1,0% 1,0% 8,7% 2,3%

Total Recuento 635 320 793 203 23 1974

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

Tabla a.2.64. información sobre ayudas y programas públicos 
de formación para el empleo, según esTudios (p<0.05). excluidos ns/nc

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Ninguna Recuento 234 99 97 430

% 28,9% 17,8% 16,0% 21,8%

Escasa Recuento 413 304 347 1064

% 50,9% 54,6% 57,3% 53,9%

Suficiente Recuento 152 145 138 435

% 18,7% 26,0% 22,8% 22,0%

Abundante Recuento 12 9 24 45

% 1,5% 1,6% 4,0% 2,3%

Total Recuento 811 557 606 1974

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*
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Tabla a.2.65. información sobre ayudas y programas públicos 
de formación para el empleo, según clase social agrupada (p<0.05). 

excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Ninguna Recuento 64 270 90 424

% 22,5% 21,2% 22,7% 21,7%

Escasa Recuento 159 710 186 1055

% 55,8% 55,7% 47,0% 53,9%

Suficiente Recuento 54 276 102 432

% 18,9% 21,6% 25,8% 22,1%

Abundante Recuento 8 19 18 45

% 2,8% 1,5% 4,5% 2,3%

Total Recuento 285 1275 396 1956

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.66. información sobre ayudas y programas públicos 
de formación para el empleo, según Zona fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona Fse

Ninguna Recuento 80 193 143 14 430

% 19,7% 22,8% 23,6% 12,5% 21,8%

Escasa Recuento 216 442 330 76 1064

% 53,1% 52,1% 54,4% 67,9% 53,9%

Suficiente Recuento 93 203 119 20 435

% 22,9% 23,9% 19,6% 17,9% 22,0%

Abundante Recuento 18 10 15 2 45

% 4,4% 1,2% 2,5% 1,8% 2,3%

Total Recuento 407 848 607 112 1974

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.67. incripción en las páginas gubernamenTales
de búsqueda de empleo, según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre Mujer

Si Recuento 262 260 522

%: 26,4% 26,1% 26,3%

No Recuento 660 658 1318

% 66,6% 66,0% 66,3%

No las conozco Recuento 69 79 148

% 7,0% 7,9% 7,4%

Total Recuento 991 997 1988

%: 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.68. incripción en las páginas gubernamenTales
de búsqueda de empleo, según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Si Recuento 80 220 222 522

% 13,3% 32,3% 31,5% 26,3%

No Recuento 477 399 442 1318

% 79,2% 58,5% 62,8% 66,3%

No las conozco Recuento 45 63 40 148

% 7,5% 9,2% 5,7% 7,4%

Total Recuento 602 682 704 1988

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.69. incripción en las páginas gubernamenTales
de búsqueda de empleo, según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

Si Recuento 182 97 121 114 8 522

% 28,5% 29,9% 15,1% 56,2% 36,4% 26,3%

No Recuento 414 214 611 69 10 1318

% 64,9% 66,0% 76,3% 34,0% 45,5% 66,3%

No las conozco Recuento 42 13 69 20 4 148

% 6,6% 4,0% 8,6% 9,9% 18,2% 7,4%

Total Recuento 638 324 801 203 22 1988

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

Tabla a.2.70. incripción en las páginas gubernamenTales
de búsqueda de empleo, según esTudios (p<0.05). excluidos ns/nc

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Si Recuento 189 167 166 522

% 23,1% 29,7% 27,3% 26,3%

No Recuento 549 363 406 1318

% 67,0% 64,6% 66,9% 66,3%

No las conozco Recuento 81 32 35 148

% 9,9% 5,7% 5,8% 7,4%

Total Recuento 819 562 607 1988

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*
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Tabla a.2.71. incripción en las páginas gubernamenTales de búsqueda 
de empleo, según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Si Recuento 59 323 137 519

% 20,6% 25,1% 34,7% 26,4%

No Recuento 206 870 228 1304

% 71,8% 67,6% 57,7% 66,2%

No las conozco Recuento 22 94 30 146

% 7,7% 7,3% 7,6% 7,4%

Total Recuento 287 1287 395 1969

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.72. incripción en las páginas gubernamenTales
de búsqueda de empleo, según Zona fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona Fse

Si Recuento 107 195 191 29 522

% 26,0% 22,9% 31,1% 25,9% 26,3%

No Recuento 286 598 355 79 1318

% 69,4% 70,4% 57,8% 70,5% 66,3%

No las conozco Recuento 19 57 68 4 148

% 4,6% 6,7% 11,1% 3,6% 7,4%

Total Recuento 412 850 614 112 1988

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.73. inscripción en agencias de ocupación privada, 
según sexo (p<0.05). excluidos ns/nc

sexo
total

Hombre Mujer

Si Recuento 203 226 429

% 20,6% 22,7% 21,6%

No Recuento 735 714 1449

% 74,5% 71,7% 73,1%

No las conozco Recuento 49 56 105

% 5,0% 5,6% 5,3%

Total Recuento 987 996 1983

% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.74. inscripción en agencias de ocupación privada,
según edad agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Si Recuento 46 175 208 429

% 7,7% 25,7% 29,5% 21,6%

No Recuento 504 470 475 1449

% 84,1% 69,1% 67,5% 73,1%

No las conozco Recuento 49 35 21 105

% 8,2% 5,1% 3,0% 5,3%

Total Recuento 599 680 704 1983

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.2.75. inscripción en agencias de ocupación privada,
según acTividad (p<0.05). excluidos ns/nc

Si Recuento 149 95 82 95 8 429

% 23,5% 29,2% 10,3% 47,3% 34,8% 21,6%

No Recuento 462 219 656 97 15 1449

% 72,8% 67,4% 82,1% 48,3% 65,2% 73,1%

No las conozco Recuento 24 11 61 9 0 105

% 3,8% 3,4% 7,6% 4,5% 0,0% 5,3%

Total Recuento 635 325 799 201 23 1983

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

Tabla a.2.76. inscripción en agencias de ocupación privada, 
según esTudios (p<0.05). excluidos ns/nc

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Si Recuento 137 137 155 429

% 16,8% 24,4% 25,7% 21,6%

No Recuento 621 404 424 1449

% 76,0% 71,9% 70,2% 73,1%

No las conozco Recuento 59 21 25 105

% 7,2% 3,7% 4,1% 5,3%

Total Recuento 817 562 604 1983

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*
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Tabla a.2.77. inscripción en agencias de ocupación privada, 
según clase social agrupada (p<0.05). excluidos ns/nc

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Si Recuento 52 252 121 425

% 18,2% 19,6% 30,7% 21,6%

No Recuento 211 968 256 1435

% 74,0% 75,3% 65,0% 73,1%

No las conozco Recuento 22 65 17 104

% 7,7% 5,1% 4,3% 5,3%

Total Recuento 285 1285 394 1964

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.2.78. inscripción en agencias de ocupación privada, 
según Zona fse (p<0.05). excluidos ns/nc

Zona Fse

Si Recuento 66 198 146 19 429

% 16,1% 23,3% 23,9% 17,0% 21,6%

No Recuento 328 606 423 92 1449

% 80,0% 71,2% 69,3% 82,1% 73,1%

No las conozco Recuento 16 47 41 1 105

% 3,9% 5,5% 6,7% 0,9% 5,3%

Total Recuento 410 851 610 112 1983

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.3.1. ¿qué medidas crees que se deberían Tomar para mejorar 
la siTuación de los jóvenes en cuanTo al Trabajo?, según sexo (p<0.05)

sexo
total

Hombre Mujer

Más ayudas para encontrar empleo Recuento 492 504 996

% 48,9% 50,1% 49,5%

Más ayudas para los estudios Recuento 273 272 545

% 27,1% 27,0% 27,1%

Mejorar la formación, Recuento 284 284 568

la calidad de los estudios % 28,2% 28,2% 28,2%

Dar más ayudas Recuento 267 260 527

a los jóvenes emprendedores % 26,5% 25,8% 26,2%

Leyes para mejorar las condiciones Recuento 266 258 524

laborales de los jóvenes % 26,4% 25,6% 26,0%

Más incentivos a las empresas Recuento 308 305 613

para que contraten jóvenes % 30,6% 30,3% 30,5%

Otros Recuento 16 16 32

% 1,6% 1,6% 1,6%

No hay que tomar ninguna medida Recuento 2 1 3

% 0,2% 0,1% ,1%

Ns/Nc Recuento 7 6 13

% 0,7% 0,6% ,6%

Total Recuento 1007 1006 2013

3. exPectativas ante el eMPleo
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Tabla a.3.2. ¿qué medidas crees que se deberían Tomar para mejorar 
la siTuación de los jóvenes en cuanTo al Trabajo?, según edad agrupada

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Más ayudas para encontrar empleo Recuento 312 347 337 996

% 51,0% 50,1% 47,6% 49,5%

Más ayudas para los estudios Recuento 194 190 161 545

% 31,7% 27,4% 22,7% 27,1%

Mejorar la formación, Recuento 187 188 193 568

la calidad de los estudios % 30,6% 27,1% 27,3% 28,2%

Dar más ayudas Recuento 148 189 190 527

a los jóvenes emprendedores % 24,2% 27,3% 26,8% 26,2%

Leyes para mejorar las condiciones Recuento 140 185 199 524

laborales de los jóvenes % 22,9% 26,7% 28,1% 26,0%

Más incentivos a las empresas Recuento 165 202 246 613

para que contraten jóvenes % 27,0% 29,1% 34,7% 30,5%

Otros Recuento 8 11 13 32

% 1,3% 1,6% 1,8% 1,6%

No hay que tomar ninguna medida Recuento 2 0 1 3

% 0,3% 0,0% 0,1% ,1%

Ns/Nc Recuento 5 4 4 13

% 0,8% 0,6% 0,6% ,6%

Total Recuento 612 693 708 2013
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Tabla a.3.3. ¿qué medidas crees que se deberían Tomar para mejorar 
la siTuación de los jóvenes en cuanTo al Trabajo?, según esTudios

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Más ayudas para encontrar empleo Recuento 459 281 256 996

% 55,4% 49,4% 41,6% 49,5%

Más ayudas para los estudios Recuento 218 158 169 545

% 26,3% 27,8% 27,4% 27,1%

Mejorar la formación, Recuento 200 178 190 568

la calidad de los estudios % 24,2% 31,3% 30,8% 28,2%

Dar más ayudas Recuento 212 136 179 527

a los jóvenes emprendedores % 25,6% 23,9% 29,1% 26,2%

Leyes para mejorar las condiciones Recuento 206 151 167 524

laborales de los jóvenes % 24,9% 26,5% 27,1% 26,0%

Más incentivos a las empresas Recuento 235 182 196 613

para que contraten jóvenes % 28,4% 32,0% 31,8% 30,5%

Otros Recuento 15 4 13 32

% 1,8% 0,7% 2,1% 1,6%

No hay que tomar ninguna medida Recuento 2 0 1 3

% 0,2% 0,0% 0,2% ,1%

Ns/Nc Recuento 9 3 1 13

% 1,1% 0,5% 0,2% ,6%

Total Recuento 828 569 616 2013
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Tabla a.3.4. ¿qué medidas crees que se deberían Tomar para mejorar 
la siTuación de los jóvenes en cuanTo al Trabajo?, 

según clase social agrupada

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Más ayudas para encontrar empleo Recuento 130 654 204 996

% 44,8% 50,2% 50,9% 49,5%

Más ayudas para los estudios Recuento 86 358 95 545

% 29,7% 27,5% 23,7% 27,1%

Mejorar la formación, Recuento 99 344 117 568

la calidad de los estudios % 34,1% 26,4% 29,2% 28,2%

Dar más ayudas Recuento 89 349 85 527

a los jóvenes emprendedores % 30,7% 26,8% 21,2% 26,2%

Leyes para mejorar las condiciones Recuento 61 350 110 524

laborales de los jóvenes % 21,0% 26,9% 27,4% 26,0%

Más incentivos a las empresas Recuento 82 398 131 613

para que contraten jóvenes % 28,3% 30,5% 32,7% 30,5%

Otros Recuento 3 22 5 32

% 1,0% 1,7% 1,2% 1,6%

No hay que tomar ninguna medida Recuento 0 2 1 3

% 0,0% 0,2% 0,2% ,1%

Ns/Nc Recuento 3 3 7 13

% 1,0% 0,2% 1,7% ,6%

Total Recuento 290 1303 401 1994
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Tabla a.3.5. ¿qué medidas crees que se deberían Tomar para mejorar 
la siTuación de los jóvenes en cuanTo al Trabajo?, según Zona fse

Zona Fse

Más ayudas para encontrar empleo Recuento 169 455 320 52 996

% 40,8% 52,5% 51,6% 46,4% 49,5%

Más ayudas para los estudios Recuento 114 275 131 25 545

% 27,5% 31,7% 21,1% 22,3% 27,1%

Mejorar la formación, Recuento 147 245 144 32 568

la calidad de los estudios % 35,5% 28,3% 23,2% 28,6% 28,2%

Dar más ayudas Recuento 130 204 158 35 527

a los jóvenes emprendedores % 31,4% 23,5% 25,5% 31,3% 26,2%

Leyes para mejorar las condiciones Recuento 113 209 170 32 524

laborales de los jóvenes % 27,3% 24,1% 27,4% 28,6% 26,0%

Más incentivos a las empresas Recuento 108 240 224 41 613

para que contraten jóvenes % 26,1% 27,7% 36,1% 36,6% 30,5%

Otros Recuento 5 18 6 3 32

% 1,2% 2,1% 1,0% 2,7% 1,6%

No hay que tomar ninguna medida Recuento 2 0 1 0 3

% 0,5% 0,0% 0,2% 0,0% ,1%

Ns/Nc Recuento 1 8 3 1 13

% 0,2% 0,9% 0,5% 0,9% ,6%

Total Recuento 414 867 620 112 2013
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Tabla a.3.6. independienTemenTe de que esTés o no Trabajando
¿qué Tipo de Trabajo esTás buscando o buscabas cuando 

no esTabas Trabajando? según edad agrupada (p<.05)

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Sólo un trabajo relacionado con 

mi formación y con buen sueldo, Recuento 313 283 292 888

en mi lugar de residencia % 54,0% 42,4% 42,1% 45,8%

Sólo un trabajo relacionado con mi

formación aunque tenga sueldo bajo Recuento 100 111 116 327

y no esté en mi lugar de residencia % 17,2% 16,6% 16,7% 16,9%

Sólo un trabajo en mi lugar de residencia 

aunque no tenga que ver con mi Recuento 56 95 109 260

formación y el sueldo sea bajo % 9,7% 14,2% 15,7% 13,4%

Sólo un trabajo con buen sueldo aunque 

no tenga que ver con mi formación Recuento 54 96 91 241

y no esté en mi lugar de residencia % 9,3% 14,4% 13,1% 12,4%

Cualquier trabajo, aunque tenga Recuento 57 82 85 224

un sueldo bajo, en cualquier lugar % 9,8% 12,3% 12,3% 11,5%

Total Recuento 580 667 693 1940

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.3.7. independienTemenTe de que esTés o no Trabajando 
¿qué Tipo de Trabajo esTás buscando o buscabas cuando

no esTabas Trabajando?, según acTividad (p<.05)

Sólo un trabajo relacionado con

mi formación y con buen sueldo, Recuento 220 164 439 60 5 888

en mi lugar de residencia % 34,9% 51,1% 57,2% 30,2% 22,7% 45,8%

Sólo un trabajo relacionado con mi

formación aunque tenga sueldo bajo Recuento 96 52 146 28 5 327

y no esté en mi lugar de residencia % 15,2% 16,2% 19,0% 14,1% 22,7% 16,9%

Sólo un trabajo en mi lugar de residencia 

aunque no tenga que ver con mi Recuento 111 43 64 39 3 260

formación y el sueldo sea bajo % 17,6% 13,4% 8,3% 19,6% 13,6% 13,4%

Sólo un trabajo con buen sueldo aunque

no tenga que ver con mi formación Recuento 113 38 61 28 1 241

y no esté en mi lugar de residencia % 17,9% 11,8% 7,9% 14,1% 4,5% 12,4%

Cualquier trabajo, aunque tenga Recuento 90 24 58 44 8 224

un sueldo bajo, en cualquier lugar % 14,3% 7,5% 7,6% 22,1% 36,4% 11,5%

Total Recuento 630 321 768 199 22 1940

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

* Con y sin prestación por desempleo.
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Tabla a.3.8. independienTemenTe de que esTés o no Trabajando 
¿qué Tipo de Trabajo esTás buscando o buscabas cuando

no esTabas Trabajando?, según clase social agrupada (p<.05)

Sólo un trabajo relacionado con

con mi formación y con buen sueldo, Recuento 165 569 146 880

en mi lugar de residencia % 58,7% 45,6% 37,2% 45,8%

Sólo un trabajo relacionado con mi 

formación aunque tenga sueldo bajo  Recuento 44 226 53 323

y no esté en mi lugar de residencia % 15,7% 18,1% 13,5% 16,8%

Sólo un trabajo en mi lugar de residencia 

aunque no tenga que ver con mi Recuento 27 169 60 256

formación y el sueldo sea bajo % 9,6% 13,5% 15,3% 13,3%

Sólo un trabajo con buen sueldo aunque 

no tenga que ver con mi formación Recuento 27 159 54 240

y no esté en mi lugar de residencia % 9,6% 12,7% 13,8% 12,5%

Cualquier trabajo, aunque tenga Recuento 18 126 79 223

un sueldo bajo, en cualquier lugar % 6,4% 10,1% 20,2% 11,6%

Total Recuento 281 1249 392 1922

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja
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Tabla a.3.9. a la hora de valorar un Trabajo/empleo, ¿cuál de los siguienTes
aspecTos son para Ti los más imporTanTes?, según sexo (p<0.05)

sexo
total

Hombre Mujer

Que sea seguro, estable Recuento 731 721 1452

% 72,6% 71,7% 72,1%

Que proporcione ingresos altos Recuento 212 183 395

% 21,1% 18,2% 19,6%

Que proporcione ingresos justos Recuento 320 288 608

% 31,8% 28,6% 30,2%

Que tenga prestigio social Recuento 29 39 68

% 2,9% 3,9% 3,4%

Que la tarea sea interesante Recuento 233 255 488

% 23,1% 25,3% 24,2%

Que se ajuste a la formación recibida Recuento 214 234 448

% 21,3% 23,3% 22,3%

Que tenga autonomía y posibilidad Recuento 136 107 243

de desarrollar tus propias ideas % 13,5% 10,6% 12,1%

Que haya buen ambiente laboral Recuento 195 190 385

% 19,4% 18,9% 19,1%

Que me ofrezca posibilidades Recuento 282 304 586

de crecer profesionalmente % 28,0% 30,2% 29,1%

Que me facilite la conciliación Recuento 67 114 181

con la familia % 6,7% 11,3% 9,0%

Que me deje tiempo para poder Recuento 131 139 270

dedicar a ocio o descanso % 13,0% 13,8% 13,4%

Que no sea siempre igual Recuento 35 44 79

% 3,5% 4,4% 3,9%

Que sea siempre igual Recuento 13 9 22

% 1,3% 0,9% 1,1%

Que esté cerca de casa Recuento 58 67 125

% 5,8% 6,7% 6,2%

Que sea un trabajo. Recuento 55 39 94

Me dan igual las condiciones % 5,5% 3,9% 4,7%

Ns/Nc Recuento 3 3 6

% 0,3% 0,3% 0,3%

Total Recuento 1007 1006 2013
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Tabla a.3.10. a la hora de valorar un Trabajo/empleo, ¿cuál de los siguienTes
aspecTos son para Ti los más imporTanTes?, según edad agrupada

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Que sea seguro, estable Recuento 438 490 524 1452

% 71,6% 70,7% 74,0% 72,1%

Que proporcione ingresos altos Recuento 153 123 119 395

% 25,0% 17,7% 16,8% 19,6%

Que proporcione ingresos justos Recuento 186 211 211 608

% 30,4% 30,4% 29,8% 30,2%

Que tenga prestigio social Recuento 25 26 17 68

% 4,1% 3,8% 2,4% 3,4%

Que la tarea sea interesante Recuento 165 165 158 488

% 27,0% 23,8% 22,3% 24,2%

Que se ajuste a la formación recibida Recuento 135 153 160 448

% 22,1% 22,1% 22,6% 22,3%

Que tenga autonomía y posibilidad Recuento 67 87 89 243

de desarrollar tus propias ideas % 10,9% 12,6% 12,6% 12,1%

Que haya buen ambiente laboral Recuento 101 146 138 385

% 16,5% 21,1% 19,5% 19,1%

Que me ofrezca posibilidades Recuento 157 205 224 586

de crecer profesionalmente % 25,7% 29,6% 31,6% 29,1%

Que me facilite la conciliación Recuento 38 51 92 181

con la familia % 6,2% 7,4% 13,0% 9,0%

Que me deje tiempo para poder Recuento 88 93 89 270

dedicar a ocio o descanso % 14,4% 13,4% 12,6% 13,4%

Que no sea siempre igual Recuento 29 22 28 79

% 4,7% 3,2% 4,0% 3,9%

Que sea siempre igual Recuento 8 7 7 22

% 1,3% 1,0% 1,0% 1,1%

Que esté cerca de casa Recuento 43 38 44 125

% 7,0% 5,5% 6,2% 6,2%

Que sea un trabajo. Recuento 21 41 32 94

Me dan igual las condiciones % 3,4% 5,9% 4,5% 4,7%

Ns/Nc Recuento 1 3 2 6

% 0,2% 0,4% 0,3% 0,3%

Total Recuento 612 693 708
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Tabla a.3.11. ¿qué medidas crees que se deberían Tomar para mejorar 
la siTuación de los jóvenes en cuanTo al Trabajo?, según esTudios

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Que sea seguro, estable Recuento 627 419 406 1452

% 75,7% 73,6% 65,9% 72,1%

Que proporcione ingresos altos Recuento 168 114 113 395

% 20,3% 20,0% 18,3% 19,6%

Que proporcione ingresos justos Recuento 270 159 179 608

% 32,6% 27,9% 29,1% 30,2%

Que tenga prestigio social Recuento 28 8 32 68

% 3,4% 1,4% 5,2% 3,4%

Que la tarea sea interesante Recuento 184 125 179 488

% 22,2% 22,0% 29,1% 24,2%

Que se ajuste a la formación recibida Recuento 110 155 183 448

% 13,3% 27,2% 29,7% 22,3%

Que tenga autonomía y posibilidad Recuento 74 62 107 243

de desarrollar tus propias ideas % 8,9% 10,9% 17,4% 12,1%

Que haya buen ambiente laboral Recuento 172 133 80 385

% 20,8% 23,4% 13,0% 19,1%

Que me ofrezca posibilidades Recuento 203 173 210 586

de crecer profesionalmente % 24,5% 30,4% 34,1% 29,1%

Que me facilite la conciliación Recuento 62 61 58 181

con la familia % 7,5% 10,7% 9,4% 9,0%

Que me deje tiempo para poder Recuento 127 67 76 270

dedicar a ocio o descanso % 15,3% 11,8% 12,3% 13,4%

Que no sea siempre igual Recuento 31 28 20 79

% 3,7% 4,9% 3,2% 3,9%

Que sea siempre igual Recuento 10 7 5 22

% 1,2% 1,2% 0,8% 1,1%

Que esté cerca de casa Recuento 57 39 29 125

% 6,9% 6,9% 4,7% 6,2%

Que sea un trabajo. Recuento 57 19 18 94

Me dan igual las condiciones % 6,9% 3,3% 2,9% 4,7%

Ns/Nc Recuento 3 1 2 6

% 0,4% 0,2% 0,3% 0,3%

Total Recuento 828 569 616 2013
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Tabla a.3.12. a la hora de valorar un Trabajo/empleo, ¿cuál de los siguienTes
aspecTos son para Ti los más imporTanTes?, según clase social agrupada

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Que sea seguro, estable Recuento 195 950 294 1452

% 67,2% 72,9% 73,3% 72,1%

Que proporcione ingresos altos Recuento 80 253 61 395

% 27,6% 19,4% 15,2% 19,6%

Que proporcione ingresos justos Recuento 82 415 107 608

% 28,3% 31,8% 26,7% 30,2%

Que tenga prestigio social Recuento 24 37 7 68

% 8,3% 2,8% 1,7% 3,4%

Que la tarea sea interesante Recuento 70 316 94 488

% 24,1% 24,3% 23,4% 24,2%

Que se ajuste a la formación recibida Recuento 76 294 74 448

% 26,2% 22,6% 18,5% 22,3%

Que tenga autonomía y posibilidad Recuento 45 147 46 243

de desarrollar tus propias ideas % 15,5% 11,3% 11,5% 12,1%

Que haya buen ambiente laboral Recuento 45 250 87 385

% 15,5% 19,2% 21,7% 19,1%

Que me ofrezca posibilidades Recuento 79 378 125 586

de crecer profesionalmente % 27,2% 29,0% 31,2% 29,1%

Que me facilite la conciliación Recuento 30 103 45 181

con la familia % 10,3% 7,9% 11,2% 9,0%

Que me deje tiempo para poder Recuento 31 166 71 270

dedicar a ocio o descanso % 10,7% 12,7% 17,7% 13,4%

Que no sea siempre igual Recuento 8 51 18 79

% 2,8% 3,9% 4,5% 3,9%

Que sea siempre igual Recuento 4 12 6 22

% 1,4% 0,9% 1,5% 1,1%

Que esté cerca de casa Recuento 15 78 29 125

% 5,2% 6,0% 7,2% 6,2%

Que sea un trabajo. Recuento 11 55 27 94

Me dan igual las condiciones % 3,8% 4,2% 6,7% 4,7%

Ns/Nc Recuento 2 3 1 6

% 0,7% 0,2% 0,2% 0,3%

Total Recuento 290 1303 401 1994
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Tabla a.3.13. a la hora de valorar un Trabajo/empleo, ¿cuál de los siguienTes
aspecTos son para Ti los más imporTanTes?, según Zona fse

Zona Fse

Que sea seguro, estable Recuento 285 616 463 88 1452

% 68,8% 71,0% 74,7% 78,6% 72,1%

Que proporcione ingresos altos Recuento 78 181 119 17 395

% 18,8% 20,9% 19,2% 15,2% 19,6%

Que proporcione ingresos justos Recuento 117 263 209 19 608

% 28,3% 30,3% 33,7% 17,0% 30,2%

Que tenga prestigio social Recuento 19 21 28 0 68

% 4,6% 2,4% 4,5% 0,0% 3,4%

Que la tarea sea interesante Recuento 81 263 128 16 488

% 19,6% 30,3% 20,6% 14,3% 24,2%

Que se ajuste a la formación recibida Recuento 103 181 128 36 448

% 24,9% 20,9% 20,6% 32,1% 22,3%

Que tenga autonomía y posibilidad Recuento 42 109 79 13 243

de desarrollar tus propias ideas % 10,1% 12,6% 12,7% 11,6% 12,1%

Que haya buen ambiente laboral Recuento 78 157 120 30 385

% 18,8% 18,1% 19,4% 26,8% 19,1%

Que me ofrezca posibilidades Recuento 115 242 170 59 586

de crecer profesionalmente % 27,8% 27,9% 27,4% 52,7% 29,1%

Que me facilite la conciliación Recuento 40 92 39 10 181

con la familia % 9,7% 10,6% 6,3% 8,9% 9,0%

Que me deje tiempo para poder Recuento 86 112 53 19 270

dedicar a ocio o descanso % 20,8% 12,9% 8,5% 17,0% 13,4%

Que no sea siempre igual Recuento 21 40 18 0 79

% 5,1% 4,6% 2,9% 0,0% 3,9%

Que sea siempre igual Recuento 3 14 5 0 22

% 0,7% 1,6% 0,8% 0,0% 1,1%

Que esté cerca de casa Recuento 30 45 42 8 125

% 7,2% 5,2% 6,8% 7,1% 6,2%

Que sea un trabajo. Recuento 13 45 33 3 94

Me dan igual las condiciones % 3,1% 5,2% 5,3% 2,7% 4,7%

Ns/Nc Recuento 0 5 0 1 6

% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,3%

Total Recuento 414 867 620 112 2013
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Tabla a.3.14. a la hora de enconTrar o manTener un Trabajo, 
o de progresar profesionalmenTe, dime qué es lo más imporTanTe, 

según sexo (p<0.05)

sexo
total

Hombre Mujer

Saber idiomas Recuento 355 397 752

% 35,3% 39,5% 37,4%

Tener una buena formación de base Recuento 406 413 819

% 40,3% 41,1% 40,7%

Realizar cursos Recuento 47 57 104

de postgrado/especialización % 4,7% 5,7% 5,2%

La formación continua Recuento 230 195 425

% 22,8% 19,4% 21,1%

Tener buenos contactos Recuento 186 181 367

% 18,5% 18,0% 18,2%

Tener capacidad de adaptación Recuento 150 184 334

% 14,9% 18,3% 16,6%

Estar dispuesto al cambio Recuento 97 84 181

(de ciudad, de puesto…) % 9,6% 8,3% 9,0%

Tener suerte Recuento 116 117 233

% 11,5% 11,6% 11,6%

Saber relacionarse con la gente Recuento 72 78 150

% 7,1% 7,8% 7,5%

Ser flexible en las condiciones Recuento 117 112 229

laborales (sueldo, horario…) % 11,6% 11,1% 11,4%

Tener iniciativa Recuento 122 91 213

% 12,1% 9,0% 10,6%

Amoldarte a lo que te mandan Recuento 56 56 112

% 5,6% 5,6% 5,6%

Total Recuento 1007 1006 2013
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Tabla a.3.15. a la hora de enconTrar o manTener un Trabajo, o de progresar
profesionalmenTe, dime qué es lo más imporTanTe, según edad agrupada

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Saber idiomas Recuento 305 240 207 752

% 49,8% 34,6% 29,2% 37,4%

Tener una buena formación de base Recuento 259 276 284 819

% 42,3% 39,8% 40,1% 40,7%

Realizar cursos Recuento 33 40 31 104

de postgrado/especialización % 5,4% 5,8% 4,4% 5,2%

La formación continua Recuento 124 145 156 425

% 20,3% 20,9% 22,0% 21,1%

Tener buenos contactos Recuento 83 147 137 367

% 13,6% 21,2% 19,4% 18,2%

Tener capacidad de adaptación Recuento 89 114 131 334

% 14,5% 16,5% 18,5% 16,6%

Estar dispuesto al cambio Recuento 40 64 77 181

(de ciudad, de puesto…) % 6,5% 9,2% 10,9% 9,0%

Tener suerte Recuento 74 75 84 233

% 12,1% 10,8% 11,9% 11,6%

Saber relacionarse con la gente Recuento 39 48 63 150

% 6,4% 6,9% 8,9% 7,5%

Ser flexible en las condiciones Recuento 51 81 97 229

laborales (sueldo, horario…) % 8,3% 11,7% 13,7% 11,4%

Tener iniciativa Recuento 66 72 75 213

% 10,8% 10,4% 10,6% 10,6%

Amoldarte a lo que te mandan Recuento 29 40 43 112

% 4,7% 5,8% 6,1% 5,6%

Total Recuento 612 693 708 2013
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Tabla a.3.16. a la hora de enconTrar o manTener un Trabajo, o de progresar
profesionalmenTe, dime qué es lo más imporTanTe, según esTudios 

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Saber idiomas Recuento 311 195 246 752

% 37,6% 34,3% 39,9% 37,4%

Tener una buena formación de base Recuento 311 253 255 819

% 37,6% 44,5% 41,4% 40,7%

Realizar cursos Recuento 23 27 54 104

de postgrado/especialización % 2,8% 4,7% 8,8% 5,2%

La formación continua Recuento 138 126 161 425

% 16,7% 22,1% 26,1% 21,1%

Tener buenos contactos Recuento 177 82 108 367

% 21,4% 14,4% 17,5% 18,2%

Tener capacidad de adaptación Recuento 144 103 87 334

% 17,4% 18,1% 14,1% 16,6%

Estar dispuesto al cambio Recuento 70 51 60 181

(de ciudad, de puesto…) % 8,5% 9,0% 9,7% 9,0%

Tener suerte Recuento 129 60 44 233

% 15,6% 10,5% 7,1% 11,6%

Saber relacionarse con la gente Recuento 60 44 46 150

% 7,2% 7,7% 7,5% 7,5%

Ser flexible en las condiciones Recuento 105 70 54 229

laborales (sueldo, horario…) % 12,7% 12,3% 8,8% 11,4%

Tener iniciativa Recuento 85 67 61 213

% 10,3% 11,8% 9,9% 10,6%

Amoldarte a lo que te mandan Recuento 58 26 28 112

% 7,0% 4,6% 4,5% 5,6%

Total Recuento 828 569 616 2013
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Tabla a.3.17. a la hora de enconTrar o manTener un Trabajo, o de progresar
profesionalmenTe, dime qué es lo más imporTanTe, según acTividad

Saber idiomas Recuento 159 118 404 63 8 752

% 24,8% 35,9% 49,6% 30,9% 34,8% 37,4%

Tener una buena formación de base Recuento 247 126 356 84 6 819

% 38,5% 38,3% 43,7% 41,2% 26,1% 40,7%

Realizar cursos Recuento 17 25 49 12 1 104

de postgrado/especialización % 2,6% 7,6% 6,0% 5,9% 4,3% 5,2%

La formación continua Recuento 117 76 194 37 1 425

% 18,2% 23,1% 23,8% 18,1% 4,3% 21,1%

Tener buenos contactos Recuento 152 51 106 52 6 367

% 23,7% 15,5% 13,0% 25,5% 26,1% 18,2%

Tener capacidad de adaptación Recuento 134 62 103 29 6 334

% 20,9% 18,8% 12,6% 14,2% 26,1% 16,6%

Estar dispuesto al cambio Recuento 59 34 65 21 2 181

(de ciudad, de puesto…) % 9,2% 10,3% 8,0% 10,3% 8,7% 9,0%

Tener suerte Recuento 90 26 82 31 4 233

% 14,0% 7,9% 10,1% 15,2% 17,4% 11,6%

Saber relacionarse con la gente Recuento 58 30 46 13 3 150

% 9,0% 9,1% 5,6% 6,4% 13,0% 7,5%

Ser flexible en las condiciones Recuento 107 27 71 21 3 229

laborales (sueldo, horario…) % 16,7% 8,2% 8,7% 10,3% 13,0% 11,4%

Tener iniciativa Recuento 62 45 88 17 1 213

% 9,7% 13,7% 10,8% 8,3% 4,3% 10,6%

Amoldarte a lo que te mandan Recuento 49 20 24 17 2 112

% 7,6% 6,1% 2,9% 8,3% 8,7% 5,6%

Total Recuento 642 329 815 204 23 2013

* Con y sin prestación por desempleo.

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*
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Tabla a.3.18. a la hora de enconTrar o manTener un Trabajo, o de progresar
profesionalmenTe, dime qué es lo más imporTanTe, según Zona fse

Zona Fse

Saber idiomas Recuento 180 299 215 58 752

% 43,5% 34,5% 34,7% 51,8% 37,4%

Tener una buena formación de base Recuento 160 358 248 53 819

% 38,6% 41,3% 40,0% 47,3% 40,7%

Realizar cursos Recuento 22 39 40 3 104

de postgrado/especialización % 5,3% 4,5% 6,5% 2,7% 5,2%

La formación continua Recuento 81 210 116 18 425

% 19,6% 24,2% 18,7% 16,1% 21,1%

Tener buenos contactos Recuento 73 171 108 15 367

% 17,6% 19,7% 17,4% 13,4% 18,2%

Tener capacidad de adaptación Recuento 81 143 104 6 334

% 19,6% 16,5% 16,8% 5,4% 16,6%

Estar dispuesto al cambio Recuento 24 62 88 7 181

(de ciudad, de puesto…) % 5,8% 7,2% 14,2% 6,3% 9,0%

Tener suerte Recuento 36 95 86 16 233

% 8,7% 11,0% 13,9% 14,3% 11,6%

Saber relacionarse con la gente Recuento 33 73 36 8 150

% 8,0% 8,4% 5,8% 7,1% 7,5%

Ser flexible en las condiciones Recuento 48 114 50 17 229

laborales (sueldo, horario…) % 11,6% 13,1% 8,1% 15,2% 11,4%

Tener iniciativa Recuento 52 74 74 13 213

% 12,6% 8,5% 11,9% 11,6% 10,6%

Amoldarte a lo que te mandan Recuento 16 60 30 6 112

% 3,9% 6,9% 4,8% 5,4% 5,6%

Total Recuento 414 867 620 112 2013
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Tabla a.3.19. valoración de algunos recursos propios
que faciliTan la empleabilidad*, según edad agrupada.

medias escala 0-10 (p<0.05)

16-19 años

Media 6,33 6,02 5,98 6,45 6,12 6,23

N 586 607 604 607 603 592

Desviación 2,255 2,574 2,507 2,694 2,582 2,599

20-24 años

Media 6,95 7,52 7,51 7,80 7,40 7,36

N 684 688 688 687 687 685

Desviación 1,988 1,979 1,921 2,013 2,128 2,238

25-29 años

Media 7,43 8,27 8,22 8,38 8,20 8,07

N 703 704 704 707 705 705

Desviación 1,923 1,605 1,669 1,732 1,811 1,987

Total

Media 6,94 7,33 7,30 7,59 7,30 7,28

N 1973 1999 1996 2001 1995 1982

Desviación estándar 2,095 2,259 2,234 2,297 2,332 2,387

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: ¿Consideras que tus conocimientos técnicos o pro-

fesionales están ajustados al mercado laboral que te interesa? ¿Te consideras o te sientes preparado/a para buscar empleo? Si

tuvieras que hacer una entrevista de trabajo en este momento ¿estás preparado/a para hacerla bien? ¿Sabes preparar tu currículum

para presentarlo a posibles ofertas o empleadores? ¿Eres capaz de buscar empleo sin la ayuda de personas cercanas (amigo/as,

familiares, compañeros/as, etc.)? ¿Eres capaz de buscar empleo sin la ayuda de entidades o instituciones públicas (comunidad autó-

noma, ayuntamiento, Estado, etc.) o privadas?
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Tabla a.3.20. valoración de algunos recursos propios
que faciliTan  la empleabilidad*, según esTudios.

medias escala 0-10 (p<0.05)

Hasta secundarios

Media 6,25 6,69 6,64 6,89 6,61 6,70

N 805 823 817 821 815 808

Desviación 2,150 2,453 2,468 2,592 2,539 2,532

FP

Media 7,39 7,71 7,67 7,89 7,68 7,61

N 563 564 567 566 565 560

Desviación 1,730 1,996 1,912 1,988 2,006 2,140

Superiores

Media 7,44 7,83 7,82 8,25 7,85 7,73

N 605 612 612 614 615 614

Desviación 2,078 1,998 1,948 1,848 2,083 2,247

Total

Media 6,94 7,33 7,30 7,59 7,30 7,28

N 1973 1999 1996 2001 1995 1982

Desviación 2,095 2,259 2,234 2,297 2,332 2,387

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: ¿Consideras que tus conocimientos técnicos o pro-

fesionales están ajustados al mercado laboral que te interesa? ¿Te consideras o te sientes preparado/a para buscar empleo? Si

tuvieras que hacer una entrevista de trabajo en este momento ¿estás preparado/a para hacerla bien? ¿Sabes preparar tu currículum

para presentarlo a posibles ofertas o empleadores? ¿Eres capaz de buscar empleo sin la ayuda de personas cercanas (amigo/as,

familiares, compañeros/as, etc.)? ¿Eres capaz de buscar empleo sin la ayuda de entidades o instituciones públicas (comunidad autó-

noma, ayuntamiento, Estado, etc.) o privadas?
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Tabla a.3.21. valoración de algunos recursos propios
que faciliTan la empleabilidad, según clase social agrupada.

medias escala 0-10 (p<0.05)

Alta y media-alta

Media 7,43 7,92

N 280 286

Desviación 2,144 2,274

Media

Media 6,98 7,56

N 1280 1300

Desviación 1,979 2,298

Media-baja y baja

Media 6,49 7,47

N 394 396

Desviación 2,303 2,297

Total

Media 6,95 7,59

N 1954 1982

Desviación 2,089 2,298

¿sabes preparar tu currículum
para presentarlo a posibles ofertas

o empleadores?

¿consideras que tus conocimientos
técnicos o profesionales están ajustados

al mercado laboral que te interesa?
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Tabla a.3.22. valoración de algunos recursos propios
que faciliTan la empleabilidad, según Zona fse.

medias escala 0-10 (p<0.05)

valoración total

Transitoria competitividad Media 7,14

N 404

Desviación 2,052

Competitividad Media 6,78

N 854

Desviación 1,949

Convergencia Media 7,01

N 608

Desviación 2,327

Transitoria convergencia Media 7,06

N 107

Desviación 1,917

Total Media 6,94

N 1973

Desviación 2,095

Tabla a.3.23. ¿crees que las empresas, en líneas generales, ejercen 
algún Tipo de discriminación en función del sexo de sus Trabajadores/as?,

según esTudios. excluidos ns/nc (p<.05)

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Sí, a los hombres Recuento 14 16 11 41

% 1,9% 3,1% 1,9% 2,2%

Sí, a las mujeres Recuento 357 229 303 889

% 48,0% 44,3% 52,8% 48,4%

No Recuento 373 272 260 905

% 50,1% 52,6% 45,3% 49,3%

Total Recuento 744 517 574 1835

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.3.24. ¿crees que las empresas, en líneas generales, ejercen 
algún Tipo de discriminación en función del sexo de sus Trabajadores/as?,

según clase social agrupada. excluidos ns/nc (p<.05)

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Sí, a los hombres Recuento 7 21 11 39

% 2,6% 1,8% 3,0% 2,1%

Sí, a las mujeres Recuento 112 576 194 882

% 42,3% 48,4% 52,7% 48,4%

No Recuento 146 592 163 901

% 55,1% 49,8% 44,3% 49,5%

Total Recuento 265 1189 368 1822

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.3.25. ¿crees que las empresas, en líneas generales, ejercen
algún Tipo de discriminación en función del sexo de sus Trabajadores/as?,

según Zona fse (p<.05)

Zona Fse

Sí, a los hombres Recuento 5 24 9 3 41

% 1,3% 3,0% 1,6% 3,0% 2,2%

Sí, a las mujeres Recuento 166 402 254 67 889

% 43,8% 50,5% 45,4% 66,3% 48,4%

No Recuento 208 370 296 31 905

% 54,9% 46,5% 53,0% 30,7% 49,3%

Total Recuento 379 796 559 101 1835

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.3.26. ¿en qué cosas crees que las mujeres Tienen menos 
oporTunidades o son discriminadas?, según sexo.

base: respondieron que la mujer esTá discriminada por las empresas (p<0.05)

sexo
total

Hombre Mujer

En salarios (cobran menos) Recuento 244 406 650

% 73,3% 73,0% 73,1%

En el acceso a puestos de mando Recuento 168 300 468

% 50,5% 54,0% 52,6%

En el propio acceso al trabajo Recuento 109 188 297

% 32,7% 33,8% 33,4%

En la conciliación  Recuento 123 244 367

del trabajo con la vida familiar % 36,9% 43,9% 41,3%

En la conciliación Recuento 29 55 84

del trabajo con la vida personal % 8,7% 9,9% 9,4%

En sus posibilidades Recuento 76 132 208

de desarrollo profesional % 22,8% 23,7% 23,4%

En ninguna Recuento 3 0 3

% 0,9% 0,0% ,3%

Total Recuento 333 556 889
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Tabla a.3.27. ¿en qué cosas crees que las mujeres Tienen menos 
oporTunidades o son discriminadas?, según edad agrupada. 

base: respondieronque la mujer esTá discriminada por las empresas

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

En salarios (cobran menos) Recuento 190 227 233 650

% 72,8% 72,3% 74,2% 73,1%

En el acceso a puestos de mando Recuento 142 165 161 468

% 54,4% 52,5% 51,3% 52,6%

En el propio acceso al trabajo Recuento 94 101 102 297

% 36,0% 32,2% 32,5% 33,4%

En la conciliación Recuento 103 116 148 367

del trabajo con la vida familiar % 39,5% 36,9% 47,1% 41,3%

En la conciliación Recuento 16 27 41 84

del trabajo con la vida personal % 6,1% 8,6% 13,1% 9,4%

En sus posibilidades Recuento 49 79 80 208

de desarrollo profesional % 18,8% 25,2% 25,5% 23,4%

En ninguna Recuento 2 1 0 3

% 0,8% 0,3% 0,0% ,3%

Total Recuento 261 314 314 889
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Tabla a.3.28. ¿en qué cosas crees que las mujeres Tienen 
menos oporTunidades o son discriminadas?, según esTudios. 

base: respondieron que la mujer esTá discriminada por las empresas. 

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

En salarios (cobran menos) Recuento 262 165 223 650

% 73,4% 72,1% 73,6% 73,1%

En el acceso a puestos de mando Recuento 177 106 185 468

% 49,6% 46,3% 61,1% 52,6%

En el propio acceso al trabajo Recuento 121 87 89 297

% 33,9% 38,0% 29,4% 33,4%

En la conciliación Recuento 148 79 140 367

del trabajo con la vida familiar % 41,5% 34,5% 46,2% 41,3%

En la conciliación Recuento 30 23 31 84

del trabajo con la vida personal % 8,4% 10,0% 10,2% 9,4%

En sus posibilidades Recuento 58 72 78 208

de desarrollo profesional % 16,2% 31,4% 25,7% 23,4%

En ninguna Recuento 1 2 0 3

% 0,3% 0,9% 0,0% ,3%

Total Recuento 357 229 303 889
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Tabla a.3.2.9. ¿en qué cosas crees que las mujeres Tienen 
menos oporTunidades o son discriminadas?, según acTividad.

base: respondieron que la mujer esTá discriminada por las empresas

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

En salarios (cobran menos) Recuento 203 111 266 65 5 650

% 74,6% 74,0% 73,7% 67,0% 55,6% 73,1%

En el acceso a puestos de mando Recuento 129 82 205 49 3 468

% 47,4% 54,7% 56,8% 50,5% 33,3% 52,6%

En el propio acceso al trabajo Recuento 94 47 112 39 5 297

% 34,6% 31,3% 31,0% 40,2% 55,6% 33,4%

En la conciliación Recuento 115 64 137 46 5 367

del trabajo con la vida familiar % 42,3% 42,7% 38,0% 47,4% 55,6% 41,3%

En la conciliación Recuento 24 18 31 9 2 84

del trabajo con la vida personal % 8,8% 12,0% 8,6% 9,3% 22,2% 9,4%

En sus posibilidades Recuento 69 50 71 16 2 208

de desarrollo profesional % 25,4% 33,3% 19,7% 16,5% 22,2% 23,4%

En ninguna Recuento 0 0 3 0 0 3

% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% ,3%

Total Recuento 272 150 361 97 9 889

* Con y sin prestación por desempleo.
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Tabla a.3.30. ¿en qué cosas crees que las mujeres Tienen 
menos oporTunidades o son discriminadas?, según clase social agrupada.

base: respondieron que la mujer esTá discriminada por las empresas

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

En salarios (cobran menos) Recuento 75 424 145 650

% 67,0% 73,6% 74,7% 73,1%

En el acceso a puestos de mando Recuento 55 315 93 468

% 49,1% 54,7% 47,9% 52,6%

En el propio acceso al trabajo Recuento 32 191 73 297

% 28,6% 33,2% 37,6% 33,4%

En la conciliación Recuento 46 230 89 367

del trabajo con la vida familiar % 41,1% 39,9% 45,9% 41,3%

En la conciliación Recuento 18 52 13 84

del trabajo con la vida personal % 16,1% 9,0% 6,7% 9,4%

En sus posibilidades Recuento 37 119 49 208

de desarrollo profesional % 33,0% 20,7% 25,3% 23,4%

En ninguna Recuento 1 1 1 3

% 0,9% 0,2% 0,5% ,3%

Total Recuento 112 576 194 882
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Tabla a.3.31. ¿en qué cosas crees que las mujeres Tienen 
menos oporTunidades o son discriminadas?, según Zona fse.

base: respondieron que la mujer esTá discriminada por las empresas

Zona Fse

En salarios (cobran menos) Recuento 120 300 173 57 650

% 72,3% 74,6% 68,1% 85,1% 73,1%

En el acceso a puestos de mando Recuento 91 186 150 41 468

% 54,8% 46,3% 59,1% 61,2% 52,6%

En el propio acceso al trabajo Recuento 54 147 79 17 297

% 32,5% 36,6% 31,1% 25,4% 33,4%

En la conciliación Recuento 77 182 78 30 367

del trabajo con la vida familiar % 46,4% 45,3% 30,7% 44,8% 41,3%

En la conciliación Recuento 9 48 20 7 84

del trabajo con la vida personal % 5,4% 11,9% 7,9% 10,4% 9,4%

En sus posibilidades Recuento 41 118 38 11 208

de desarrollo profesional % 24,7% 29,4% 15,0% 16,4% 23,4%

En ninguna Recuento 2 1 0 0 3

% 1,2% 0,2% 0,0% 0,0% ,3%

Total Recuento 166 402 254 67 889
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Tabla a.3.32. uTilidad de diferenTes recursos de apoyo
para enconTrar empleo*, según clase social agrupada. 

medias escala 0-10. excluidos ns/nc (p<0.05)

Alta y media-alta

Media 6,69 6,36 7,19 7,06

N 275 269 281 281

Desviación 2,290 2,130 1,891 1,965

Media

Media 6,23 5,99 7,28 7,01

N 1266 1267 1292 1288

Desviación 2,378 2,319 1,854 1,951

Media-baja y baja

Media 5,46 5,40 6,89 6,69

N 385 383 395 397

Desviación 2,448 2,420 2,080 2,097

Total

Media 6,14 5,93 7,19 6,95

N 1926 1919 1968 1966

Desviación 2,409 2,332 1,912 1,987

Escala 0-10: de 0 (nada útil) a 10 (muy útil). 

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: La información de las ayudas públicas a través de

los canales oficiales. La información de las ayudas de las empresas a través de canales privados o particulares. La información que

te proporcionaron personalmente amigos o conocidos. La información obtenida en internet o en las redes sociales.

información
en internet o

en redes sociales

información
de amigos

o conocidos

información
ayudas empresas

por canales privados

información
ayudas públicas

por canales oficiales
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4. el eMPrendiMiento

Tabla a.4.1. moTivos por los que se prefiere Tener un empleo 
por cuenTa ajena. base: jóvenes que se decanTan por el Trabajo 

por cuenTa ajena (como opción exclusiva o preferenTe), según sexo (p<0.05)

sexo
total

Hombre Mujer

Para tener un sueldo regular, fijo Recuento 491 547 1038

(frente a un ingreso irregular/variable) % 68,4% 71,6% 70,0%

Para tener estabilidad en el empleo Recuento 377 392 769

% 52,5% 51,3% 51,9%

Para tener un horario fijo de trabajo Recuento 250 245 495

% 34,8% 32,1% 33,4%

Para tener protección mediante Recuento 190 214 404

Seguridad Social, otros seguros % 26,5% 28,0% 27,3%

Porque no tienes una idea de negocio Recuento 95 111 206

% 13,2% 14,5% 13,9%

Porque no tienes financiación Recuento 113 102 215

para trabajar por tu cuenta % 15,7% 13,4% 14,5%

Porque no tienes los conocimientos Recuento 65 43 108

necesarios para trabajar por tu cuenta % 9,1% 5,6% 7,3%

Porque un negocio propio Recuento 100 99 199

exige mucha dedicación % 13,9% 13,0% 13,4%

Porque para montar un negocio  

hay que hacer muchos trámites Recuento 62 65 127

administrativos, mucho papeleo % 8,6% 8,5% 8,6%

Porque si pusieras un negocio 

y fracasara, tendrías muchos Recuento 83 112 195

problemas (económicos, legales) % 11,6% 14,7% 13,2%

Otra razón Recuento 6 4 10

% 0,8% 0,5% ,7%

Ns/Nc Recuento 5 3 8

% 0,7% 0,4% ,5%

Total Recuento 718 764 1482
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Tabla a.4.2. moTivos por los que se prefiere Tener un empleo
por cuenTa ajena. base: jóvenes que se decanTan por el Trabajo por 

cuenTa ajena (como opción exclusiva o preferenTe), según edad agrupada

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Para tener un sueldo regular, fijo Recuento 297 368 373 1038

(frente a un ingreso irregular/variable) % 69,4% 71,2% 69,5% 70,0%

Para tener estabilidad en el empleo Recuento 209 263 297 769

% 48,8% 50,9% 55,3% 51,9%

Para tener un horario fijo de trabajo Recuento 149 179 167 495

% 34,8% 34,6% 31,1% 33,4%

Para tener protección mediante Recuento 114 138 152 404

Seguridad Social, otros seguros % 26,6% 26,7% 28,3% 27,3%

Porque no tienes una idea de negocio Recuento 74 67 65 206

% 17,3% 13,0% 12,1% 13,9%

Porque no tienes financiación Recuento 62 73 80 215

para trabajar por tu cuenta % 14,5% 14,1% 14,9% 14,5%

Porque no tienes los conocimientos Recuento 36 41 31 108

necesarios para trabajar por tu cuenta % 8,4% 7,9% 5,8% 7,3%

Porque un negocio propio Recuento 51 72 76 199

exige mucha dedicación % 11,9% 13,9% 14,2% 13,4%

Porque para montar un negocio 

hay que hacer muchos trámites  Recuento 42 41 44 127

administrativos, mucho papeleo % 9,8% 7,9% 8,2% 8,6%

Porque si pusieras un negocio

y fracasara, tendrías muchos Recuento 51 72 72 195

problemas (económicos, legales) % 11,9% 13,9% 13,4% 13,2%

Otra razón Recuento 2 4 4 10

% 0,5% 0,8% 0,7% ,7%

Ns/Nc Recuento 1 3 4 8

% 0,2% 0,6% 0,7% ,5%

Total Recuento 428 517 537 1482



279

Tabla a.4.3. moTivos por los que se prefiere Tener un empleo
por cuenTa ajena. base: jóvenes que se decanTan por el Trabajo

por cuenTa ajena (como opción exclusiva o preferenTe), según esTudios

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Para tener un sueldo regular, fijo Recuento 419 310 309 1038

(frente a un ingreso irregular/variable) % 70,1% 74,2% 66,3% 70,0%

Para tener estabilidad en el empleo Recuento 286 236 247 769

% 47,8% 56,5% 53,0% 51,9%

Para tener un horario fijo de trabajo Recuento 207 137 151 495

% 34,6% 32,8% 32,4% 33,4%

Para tener protección mediante Recuento 157 118 129 404

Seguridad Social, otros seguros % 26,3% 28,2% 27,7% 27,3%

Porque no tienes una idea de negocio Recuento 95 45 66 206

% 15,9% 10,8% 14,2% 13,9%

Porque no tienes financiación Recuento 73 61 81 215

para trabajar por tu cuenta % 12,2% 14,6% 17,4% 14,5%

Porque no tienes los conocimientos Recuento 48 33 27 108

necesarios para trabajar por tu cuenta % 8,0% 7,9% 5,8% 7,3%

Porque un negocio propio Recuento 67 60 72 199

exige mucha dedicación % 11,2% 14,4% 15,5% 13,4%

Porque para montar un negocio 

hay que hacer muchos trámites Recuento 54 24 49 127

administrativos, mucho papeleo % 9,0% 5,7% 10,5% 8,6%

Porque si pusieras un negocio 

y fracasara, tendrías muchos Recuento 81 61 53 195

problemas (económicos, legales) % 13,5% 14,6% 11,4% 13,2%

Otra razón Recuento 3 1 6 10

% 0,5% 0,2% 1,3% ,7%

Ns/Nc Recuento 6 0 2 8

% 1,0% 0,0% 0,4% ,5%

Total Recuento 598 418 466 1482
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Tabla a.4.4. moTivos por los que se prefiere Tener un empleo 
por cuenTa ajena. base: jóvenes que se decanTan por el Trabajo 

por cuenTa ajena (como opción exclusiva o preferenTe), según acTividad

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Para tener un sueldo regular, fijo Recuento 346 173 393 118 8 1038

(frente a un ingreso irregular/variable) % 70,9% 72,4% 67,5% 72,8% 72,7% 70,0%

Para tener estabilidad en el empleo Recuento 233 145 309 76 6 769

% 47,7% 60,7% 53,1% 46,9% 54,5% 51,9%

Para tener un horario fijo de trabajo Recuento 169 85 184 55 2 495

% 34,6% 35,6% 31,6% 34,0% 18,2% 33,4%

Para tener protección mediante Recuento 125 76 157 44 2 404

Seguridad Social, otros seguros % 25,6% 31,8% 27,0% 27,2% 18,2% 27,3%

Porque no tienes una idea de negocio Recuento 74 19 89 20 4 206

% 15,2% 7,9% 15,3% 12,3% 36,4% 13,9%

Porque no tienes financiación Recuento 73 31 76 32 3 215

para trabajar por tu cuenta % 15,0% 13,0% 13,1% 19,8% 27,3% 14,5%

Porque no tienes los conocimientos Recuento 28 18 49 13 0 108

necesarios para trabajar por tu cuenta % 5,7% 7,5% 8,4% 8,0% 0,0% 7,3%

Porque un negocio propio Recuento 82 32 63 20 2 199

exige mucha dedicación % 16,8% 13,4% 10,8% 12,3% 18,2% 13,4%

Porque para montar un negocio 

hay que hacer muchos trámites Recuento 44 14 57 12 0 127

administrativos, mucho papeleo % 9,0% 5,9% 9,8% 7,4% 0,0% 8,6%

Porque si pusieras un negocio  

y fracasara, tendrías muchos Recuento 67 31 71 25 1 195

problemas (económicos, legales) % 13,7% 13,0% 12,2% 15,4% 9,1% 13,2%

Otra razón Recuento 3 1 5 1 0 10

% 0,6% 0,4% 0,9% 0,6% 0,0% ,7%

Ns/Nc Recuento 3 1 4 0 0 8

% 0,6% 0,4% 0,7% 0,0% 0,0% ,5%

Total Recuento 488 239 582 162 11 1482

* Con y sin prestación por desempleo.
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Tabla a.4.5. moTivos por los que se prefiere Tener un empleo por cuenTa ajena.
base: jóvenes que se decanTan por el Trabajo por cuenTa ajena

(como opción exclusiva o preferenTe), según clase social agrupada

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Para tener un sueldo regular, fijo Recuento 144 679 203 1038

(frente a un ingreso irregular/variable) % 68,9% 70,4% 68,8% 70,0%

Para tener estabilidad en el empleo Recuento 112 508 144 769

% 53,6% 52,6% 48,8% 51,9%

Para tener un horario fijo de trabajo Recuento 78 308 103 495

% 37,3% 31,9% 34,9% 33,4%

Para tener protección mediante Recuento 62 264 76 404

Seguridad Social, otros seguros % 29,7% 27,4% 25,8% 27,3%

Porque no tienes una idea de negocio Recuento 29 130 43 206

% 13,9% 13,5% 14,6% 13,9%

Porque no tienes financiación Recuento 27 141 45 215

para trabajar por tu cuenta % 12,9% 14,6% 15,3% 14,5%

Porque no tienes los conocimientos Recuento 12 73 23 108

necesarios para trabajar por tu cuenta % 5,7% 7,6% 7,8% 7,3%

Porque un negocio propio Recuento 35 129 35 199

exige mucha dedicación % 16,7% 13,4% 11,9% 13,4%

Porque para montar un negocio

hay que hacer muchos trámites Recuento 22 78 26 127

administrativos, mucho papeleo % 10,5% 8,1% 8,8% 8,6%

Porque si pusieras un negocio  

y fracasara, tendrías muchos Recuento 16 127 50 195

problemas (económicos, legales) % 7,7% 13,2% 16,9% 13,2%

Otra razón Recuento 1 7 2 10

% 0,5% 0,7% 0,7% ,7%

Ns/Nc Recuento 2 3 3 8

% 1,0% 0,3% 1,0% ,5%

Total Recuento 209 965 295 1469
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Tabla a.4.6. moTivos por los que se prefiere Tener un empleo 
por cuenTa ajena. base: jóvenes que se decanTan por el Trabajo 

por cuenTa ajena (como opción exclusiva o preferenTe), según Zona fse

Zona Fse

Para tener un sueldo regular, fijo Recuento 218 437 335 48 1038

(frente a un ingreso irregular/variable) % 71,7% 67,1% 73,0% 70,6% 70,0%

Para tener estabilidad en el empleo Recuento 120 338 269 42 769

% 39,5% 51,9% 58,6% 61,8% 51,9%

Para tener un horario fijo de trabajo Recuento 91 252 135 17 495

% 29,9% 38,7% 29,4% 25,0% 33,4%

Para tener protección mediante Recuento 64 173 142 25 404

Seguridad Social, otros seguros % 21,1% 26,6% 30,9% 36,8% 27,3%

Porque no tienes una idea de negocio Recuento 30 102 69 5 206

% 9,9% 15,7% 15,0% 7,4% 13,9%

Porque no tienes financiación Recuento 62 84 53 16 215

para trabajar por tu cuenta % 20,4% 12,9% 11,5% 23,5% 14,5%

Porque no tienes los conocimientos Recuento 26 50 29 3 108

necesarios para trabajar por tu cuenta % 8,6% 7,7% 6,3% 4,4% 7,3%

Porque un negocio propio Recuento 55 92 44 8 199

exige mucha dedicación % 18,1% 14,1% 9,6% 11,8% 13,4%

Porque para montar un negocio 

hay que hacer muchos trámites Recuento 24 68 30 5 127

administrativos, mucho papeleo % 7,9% 10,4% 6,5% 7,4% 8,6%

Porque si pusieras un negocio  

y fracasara, tendrías muchos Recuento 64 81 36 14 195

problemas (económicos, legales) % 21,1% 12,4% 7,8% 20,6% 13,2%

Otra razón Recuento 1 6 2 1 10

% 0,3% 0,9% 0,4% 1,5% ,7%

Ns/Nc Recuento 2 5 1 0 8

% 0,7% 0,8% 0,2% 0,0% ,5%

Total Recuento 304 651 459 68 1482
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Tabla a.4.7. moTivos por los que se prefiere Tener un empleo
por cuenTa propia, según sexo. base: jóvenes que se decanTan por el Trabajo

por cuenTa propia (como opción exclusiva o preferenTe) (p<0.05)

sexo
total

Hombre Mujer

Para tener independencia personal/ Recuento 149 131 280

autorrealización/tareas interesantes % 62,9% 64,5% 63,6%

Para poner en marcha, realizar Recuento 58 47 105

una oportunidad empresarial % 24,5% 23,2% 23,9%

Para mejorar las perspectivas de ingresos Recuento 62 45 107

% 26,2% 22,2% 24,3%

Por la libertad para elegir el lugar Recuento 58 56 114

y el tiempo de trabajo % 24,5% 27,6% 25,9%

Por la falta de unas oportunidades Recuento 18 21 39

atractivas de empleo % 7,6% 10,3% 8,9%

Porque algún/os miembros de tu familia/ Recuento 14 8 22

amistades trabaja/n por cuenta propia % 5,9% 3,9% 5,0%

Porque la situación económica Recuento 13 12 25

es favorable % 5,5% 5,9% 5,7%

Para evitar incertidumbres relativas Recuento 17 12 29

al empleo % 7,2% 5,9% 6,6%

Para hacer una contribución social Recuento 3 4 7

% 1,3% 2,0% 1,6%

Para no tener jefes Recuento 64 43 107

% 27,0% 21,2% 24,3%

Para trabajar en lo que quieres Recuento 82 80 162

% 34,6% 39,4% 36,8%

Para impulsar la economía del país Recuento 11 3 14

% 4,6% 1,5% 3,2%

Por la ilusión de hacer algo propio Recuento 59 41 100

% 24,9% 20,2% 22,7%

Para poder conciliar mejor trabajo Recuento 17 21 38

y familia % 7,2% 10,3% 8,6%

Para tener más tiempo libre Recuento 9 13 22

% 3,8% 6,4% 5,0%

Ns/Nc Recuento 1 1 2

% 0,4% 0,5% ,5%

Total Recuento 237 203 440



284

Tabla a.4.8. moTivos por los que se prefiere Tener un empleo
por cuenTa propia, según edad agrupada. base: jóvenes que se decanTan
por el Trabajo por cuenTa propia (como opción exclusiva o preferenTe)

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Para tener independencia personal/ Recuento 80 94 106 280

autorrealización/tareas interesantes % 54,8% 66,2% 69,7% 63,6%

Para poner en marcha, realizar Recuento 35 35 35 105

una oportunidad empresarial % 24,0% 24,6% 23,0% 23,9%

Para mejorar las perspectivas de ingresos Recuento 37 29 41 107

% 25,3% 20,4% 27,0% 24,3%

Por la libertad para elegir el lugar Recuento 43 38 33 114

y el tiempo de trabajo % 29,5% 26,8% 21,7% 25,9%

Por la falta de unas oportunidades Recuento 5 16 18 39

atractivas de empleo % 3,4% 11,3% 11,8% 8,9%

Porque algún/os miembros de tu familia/ Recuento 8 6 8 22

amistades trabaja/n por cuenta propia % 5,5% 4,2% 5,3% 5,0%

Porque la situación económica Recuento 8 7 10 25

es favorable % 5,5% 4,9% 6,6% 5,7%

Para evitar incertidumbres relativas Recuento 8 11 10 29

al empleo % 5,5% 7,7% 6,6% 6,6%

Para hacer una contribución social Recuento 1 3 3 7

% 0,7% 2,1% 2,0% 1,6%

Para no tener jefes Recuento 36 31 40 107

% 24,7% 21,8% 26,3% 24,3%

Para trabajar en lo que quieres Recuento 67 48 47 162

% 45,9% 33,8% 30,9% 36,8%

Para impulsar la economía del país Recuento 3 8 3 14

% 2,1% 5,6% 2,0% 3,2%

Por la ilusión de hacer algo propio Recuento 30 37 33 100

% 20,5% 26,1% 21,7% 22,7%

Para poder conciliar mejor trabajo Recuento 8 12 18 38

y familia % 5,5% 8,5% 11,8% 8,6%

Para tener más tiempo libre Recuento 7 10 5 22

% 4,8% 7,0% 3,3% 5,0%

Ns/Nc Recuento 1 0 1 2

% 0,7% 0,0% 0,7% ,5%

Total Recuento 146 142 152 440
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Tabla a.4.9. moTivos por los que se prefiere Tener un empleo 
por cuenTa propia, según esTudios. base: jóvenes que se decanTan

por el Trabajo por cuenTa propia (como opción exclusiva o preferenTe)

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Para tener independencia personal/ Recuento 94 84 102 280

autorrealización/tareas interesantes % 53,1% 64,6% 76,7% 63,6%

Para poner en marcha, realizar Recuento 41 28 36 105

una oportunidad empresarial % 23,2% 21,5% 27,1% 23,9%

Para mejorar las perspectivas de ingresos Recuento 51 27 29 107

% 28,8% 20,8% 21,8% 24,3%

Por la libertad para elegir el lugar Recuento 50 32 32 114

el tiempo de trabajo % 28,2% 24,6% 24,1% 25,9%

Por la falta de unas oportunidades Recuento 15 9 15 39

atractivas de empleo % 8,5% 6,9% 11,3% 8,9%

Porque algún/os miembros de tu familia/ Recuento 7 9 6 22

amistades trabaja/n por cuenta propia % 4,0% 6,9% 4,5% 5,0%

Porque la situación económica Recuento 9 9 7 25

es favorable % 5,1% 6,9% 5,3% 5,7%

Para evitar incertidumbres relativas Recuento 13 7 9 29

al empleo % 7,3% 5,4% 6,8% 6,6%

Para hacer una contribución social Recuento 2 0 5 7

% 1,1% 0,0% 3,8% 1,6%

Para no tener jefes Recuento 44 34 29 107

% 24,9% 26,2% 21,8% 24,3%

Para trabajar en lo que quieres Recuento 71 52 39 162

% 40,1% 40,0% 29,3% 36,8%

Para impulsar la economía del país Recuento 5 5 4 14

% 2,8% 3,8% 3,0% 3,2%

Por la ilusión de hacer algo propio Recuento 39 32 29 100

% 22,0% 24,6% 21,8% 22,7%

Para poder conciliar mejor trabajo Recuento 15 16 7 38

y familia % 8,5% 12,3% 5,3% 8,6%

Para tener más tiempo libre Recuento 6 5 11 22

% 3,4% 3,8% 8,3% 5,0%

Ns/Nc Recuento 2 0 0 2

% 1,1% 0,0% 0,0% ,5%

Total Recuento 177 130 133 440
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Tabla a.4.10. moTivos por los que se prefiere Tener un empleo 
por cuenTa propia, según acTividad. base: jóvenes que se decanTan

por el Trabajo por cuenTa propia (como opción exclusiva o preferenTe)

actividad

totalsolo trabaja solo en
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Para tener independencia personal/ Recuento 82 54 116 22 6 280

autorrealización/tareas interesantes % 64,1% 67,5% 61,7% 62,9% 66,7% 63,6%

Para poner en marcha, realizar Recuento 26 17 49 9 4 105

una oportunidad empresarial % 20,3% 21,3% 26,1% 25,7% 44,4% 23,9%

Para mejorar las perspectivas de ingresos Recuento 37 17 41 10 2 107

% 28,9% 21,3% 21,8% 28,6% 22,2% 24,3%

Por la libertad para elegir el lugar Recuento 36 12 57 6 3 114

y el tiempo de trabajo % 28,1% 15,0% 30,3% 17,1% 33,3% 25,9%

Por la falta de unas oportunidades Recuento 13 4 15 7 0 39

atractivas de empleo % 10,2% 5,0% 8,0% 20,0% 0,0% 8,9%

Porque algún/os miembros de tu familia/ Recuento 10 1 9 2 0 22

amistades trabaja/n por cuenta propia % 7,8% 1,3% 4,8% 5,7% 0,0% 5,0%

Porque la situación económica Recuento 7 4 11 2 1 25

es favorable % 5,5% 5,0% 5,9% 5,7% 11,1% 5,7%

Para evitar incertidumbres relativas Recuento 11 3 10 4 1 29

al empleo % 8,6% 3,8% 5,3% 11,4% 11,1% 6,6%

Para hacer una contribución social Recuento 1 4 1 1 0 7

% 0,8% 5,0% 0,5% 2,9% 0,0% 1,6%

Para no tener jefes Recuento 35 17 43 7 5 107

% 27,3% 21,3% 22,9% 20,0% 55,6% 24,3%

Para trabajar en lo que quieres Recuento 45 28 81 6 2 162

% 35,2% 35,0% 43,1% 17,1% 22,2% 36,8%

Para impulsar la economía del país Recuento 2 6 6 0 0 14

% 1,6% 7,5% 3,2% 0,0% 0,0% 3,2%

Por la ilusión de hacer algo propio Recuento 23 24 39 11 3 100

% 18,0% 30,0% 20,7% 31,4% 33,3% 22,7%

Para poder conciliar mejor trabajo Recuento 17 7 9 5 0 38

y familia % 13,3% 8,8% 4,8% 14,3% 0,0% 8,6%

Para tener más tiempo libre Recuento 3 9 9 1 0 22

% 2,3% 11,3% 4,8% 2,9% 0,0% 5,0%

Ns/Nc Recuento 1 1 0 0 0 2

% 0,8% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% ,5%

Total Recuento 128 80 188 35 9 440

* Con y sin prestación por desempleo.
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Tabla a.4.11. moTivos por los que se prefiere Tener un empleo por
cuenTa propia, según clase social agrupada. base: jóvenes que se decanTan

por el Trabajo por cuenTa propia (como opción exclusiva o preferenTe)

clase social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Para tener independencia personal/ Recuento 45 171 61 280

autorrealización/tareas interesantes % 66,2% 63,1% 63,5% 63,6%

Para poner en marcha, realizar Recuento 21 59 24 105

una oportunidad empresarial % 30,9% 21,8% 25,0% 23,9%

Para mejorar las perspectivas de ingresos Recuento 18 65 22 107

% 26,5% 24,0% 22,9% 24,3%

Por la libertad para elegir el lugar Recuento 22 66 26 114

y el tiempo de trabajo % 32,4% 24,4% 27,1% 25,9%

Por la falta de unas oportunidades Recuento 3 27 8 39

atractivas de empleo % 4,4% 10,0% 8,3% 8,9%

Porque algún/os miembros de tu familia/ Recuento 5 12 5 22

amistades trabaja/n por cuenta propia % 7,4% 4,4% 5,2% 5,0%

Porque la situación económica Recuento 2 17 6 25

es favorable % 2,9% 6,3% 6,3% 5,7%

Para evitar incertidumbres relativas Recuento 3 21 5 29

al empleo % 4,4% 7,7% 5,2% 6,6%

Para hacer una contribución social Recuento 1 5 1 7

% 1,5% 1,8% 1,0% 1,6%

Para no tener jefes Recuento 18 60 25 107

% 26,5% 22,1% 26,0% 24,3%

Para trabajar en lo que quieres Recuento 22 106 33 162

% 32,4% 39,1% 34,4% 36,8%

Para impulsar la economía del país Recuento 4 8 2 14

% 5,9% 3,0% 2,1% 3,2%

Por la ilusión de hacer algo propio Recuento 13 57 28 100

% 19,1% 21,0% 29,2% 22,7%

Para poder conciliar mejor trabajo Recuento 5 21 12 38

y familia % 7,4% 7,7% 12,5% 8,6%

Para tener más tiempo libre Recuento 4 13 4 22

% 5,9% 4,8% 4,2% 5,0%

Ns/Nc Recuento 0 2 0 2

% 0,0% 0,7% 0,0% ,5%

Total Recuento 68 271 96 435
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Tabla a.4.12. moTivos por los que se prefiere Tener un empleo 
por cuenTa propia, según Zona fse. base: jóvenes que se decanTan

por el Trabajo por cuenTa propia (como opción exclusiva o preferenTe)

Zona Fse

Para tener independencia personal/ Recuento 62 115 77 26 280

autorrealización/tareas interesantes % 64,6% 62,8% 62,6% 68,4% 63,6%

Para poner en marcha, realizar Recuento 25 39 33 8 105

una oportunidad empresarial % 26,0% 21,3% 26,8% 21,1% 23,9%

Para mejorar las perspectivas de ingresos Recuento 31 40 33 3 107

% 32,3% 21,9% 26,8% 7,9% 24,3%

Por la libertad para elegir el lugar Recuento 24 47 34 9 114

y el tiempo de trabajo % 25,0% 25,7% 27,6% 23,7% 25,9%

Por la falta de unas oportunidades Recuento 9 15 14 1 39

atractivas de empleo % 9,4% 8,2% 11,4% 2,6% 8,9%

Porque algún/os miembros de tu familia/ Recuento 8 5 7 2 22

amistades trabaja/n por cuenta propia % 8,3% 2,7% 5,7% 5,3% 5,0%

Porque la situación económica Recuento 5 6 11 3 25

es favorable % 5,2% 3,3% 8,9% 7,9% 5,7%

Para evitar incertidumbres relativas Recuento 3 13 11 2 29

al empleo % 3,1% 7,1% 8,9% 5,3% 6,6%

Para hacer una contribución social Recuento 0 4 3 0 7

% 0,0% 2,2% 2,4% 0,0% 1,6%

Para no tener jefes Recuento 16 56 21 14 107

% 16,7% 30,6% 17,1% 36,8% 24,3%

Para trabajar en lo que quieres Recuento 34 72 37 19 162

% 35,4% 39,3% 30,1% 50,0% 36,8%

Para impulsar la economía del país Recuento 2 6 6 0 14

% 2,1% 3,3% 4,9% 0,0% 3,2%

Por la ilusión de hacer algo propio Recuento 24 40 24 12 100

% 25,0% 21,9% 19,5% 31,6% 22,7%

Para poder conciliar mejor trabajo Recuento 7 21 8 2 38

y familia % 7,3% 11,5% 6,5% 5,3% 8,6%

Para tener más tiempo libre Recuento 4 8 8 2 22

% 4,2% 4,4% 6,5% 5,3% 5,0%

Ns/Nc Recuento 2 0 0 0 2

% 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% ,5%

Total Recuento 96 183 123 38 440
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Tabla a.4.13. si hablamos de crear una empresa o un negocio propio, 
¿cuál de las siguienTes frases, describe mejor Tu siTuación?, 

según edad agrupada (p<.05)

edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Nunca has pensado Recuento 380 360 326 1066

en poner un negocio % 62,1% 51,9% 46,0% 53,0%

Sí, lo he pensado pero es una opción Recuento 127 171 179 477

que no me interesa % 20,8% 24,7% 25,3% 23,7%

Estás pensando en poner un negocio, Recuento 96 138 118 352

pero todavía no has dado ningún paso % 15,7% 19,9% 16,7% 17,5%

Estás haciendo gestiones para poner Recuento 6 9 10 25

un negocio propio % 1,0% 1,3% 1,4% 1,2%

Empezaste a hacer gestiones para montar Recuento 0 1 15 16

un negocio, pero lo has dejado % 0,0% 0,1% 2,1% 0,8%

Tienes un negocio propio Recuento 0 7 20 27

desde hace más de tres años % 0,0% 1,0% 2,8% 1,3%

Tienes un negocio propio, montado Recuento 3 6 28 37

en los últimos tres años y todavía activo % 0,5% 0,9% 4,0% 1,8%

Tuviste un negocio propio, Recuento 0 1 7 8

pero fracasó % 0,0% 0,1% 1,0% 0,4%

Tuviste un negocio propio, pero  Recuento 0 0 5 5

lo cerraste, vendiste o traspasaste % 0,0% 0,0% 0,7% 0,2%

Total Recuento 612 693 708 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.4.14. si hablamos de crear una empresa o un negocio propio, ¿cuál 
de las siguienTes frases, describe mejor Tu siTuación?, según esTudios (p<.05)

estudios

totalHasta
FP superiores

secundaria

Nunca has pensado Recuento 490 285 291 1066

en poner un negocio % 59,2% 50,1% 47,2% 53,0%

Sí, lo he pensado pero es una opción Recuento 172 140 165 477

que no me interesa % 20,8% 24,6% 26,8% 23,7%

Estás pensando en poner un negocio, Recuento 132 107 113 352

pero todavía no has dado ningún paso % 15,9% 18,8% 18,3% 17,5%

Estás haciendo gestiones para poner Recuento 8 5 12 25

un negocio propio % 1,0% 0,9% 1,9% 1,2%

Empezaste a hacer gestiones para montar Recuento 4 3 9 16

un negocio, pero lo has dejado % 0,5% 0,5% 1,5% 0,8%

Tienes un negocio propio  Recuento 6 10 11 27

desde hace más de tres años % 0,7% 1,8% 1,8% 1,3%

Tienes un negocio propio, montado Recuento 10 15 12 37

en los últimos tres años y todavía activo % 1,2% 2,6% 1,9% 1,8%

Tuviste un negocio propio, Recuento 2 4 2 8

pero fracasó % 0,2% 0,7% 0,3% 0,4%

Tuviste un negocio propio, pero  Recuento 4 0 1 5

lo cerraste, vendiste o traspasaste % 0,5% 0,0% 0,2% 0,2%

Total Recuento 828 569 616 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.4.15. Si hablamoS de crear una empreSa o un negocio propio, ¿cuál de
laS SiguienTeS fraSeS, deScribe mejor Tu SiTuación?, Según acTividad (p<.05)

Nunca has pensado Recuento 323 155 483 96 9 1066

en poner un negocio % 50,3% 47,1% 59,3% 47,1% 39,1% 53,0%

Sí, lo he pensado pero es una opción Recuento 152 93 169 59 4 477

que no me interesa % 23,7% 28,3% 20,7% 28,9% 17,4% 23,7%

Estás pensando en poner un negocio, Recuento 98 57 148 43 6 352

pero todavía no has dado ningún paso % 15,3% 17,3% 18,2% 21,1% 26,1% 17,5%

Estás haciendo gestiones Recuento 7 5 11 2 0 25

para poner un negocio propio % 1,1% 1,5% 1,3% 1,0% 0,0% 1,2%

Empezaste a hacer gestiones para montar Recuento 8 5 1 2 0 16

un negocio, pero lo has dejado % 1,2% 1,5% 0,1% 1,0% 0,0% 0,8%

Tienes un negocio propio Recuento 16 8 2 0 1 27

desde hace más de tres años % 2,5% 2,4% 0,2% 0,0% 4,3% 1,3%

Tienes un negocio propio, montado Recuento 29 5 0 1 2 37

en los últimos tres años y todavía activo % 4,5% 1,5% 0,0% 0,5% 8,7% 1,8%

Tuviste un negocio propio, Recuento 5 1 1 0 1 8

pero fracasó % 0,8% 0,3% 0,1% 0,0% 4,3% 0,4%

Tuviste un negocio propio, pero Recuento 4 0 0 1 0 5

lo cerraste, vendiste o traspasaste % 0,6% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,2%

Total Recuento 642 329 815 204 23 2013

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

actividad

totalSolo trabaja Solo En
otras

trabaja y estudia estudia paro*
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Tabla a.4.16. principaleS obSTáculoS a la hora 
de poner en marcha un negocio, Según Sexo (p<0.05)

SExo
total

Hombre Mujer

La financiación Recuento 755 732 1487

% 75,0% 72,8% 73,9%

No sé por dónde empezar Recuento 248 264 512

% 24,6% 26,2% 25,4%

Hay demasiados trámites Recuento 344 337 681

% 34,2% 33,5% 33,8%

La inicial falta de clientes Recuento 152 137 289

% 15,1% 13,6% 14,4%

Los impuestos, tasas, seguros sociales, etc. Recuento 495 498 993

% 49,2% 49,5% 49,3%

La falta de confianza en los jóvenes Recuento 132 119 251

% 13,1% 11,8% 12,5%

La oposición de tu entorno Recuento 49 50 99

% 4,9% 5,0% 4,9%

El contexto socioeconómico Recuento 159 173 332

% 15,8% 17,2% 16,5%

No encuentro ningún obstáculo Recuento 26 24 50

% 2,6% 2,4% 2,5%

Total Recuento 1007 1006 2013



293

Tabla a.4.17. principaleS obSTáculoS a la hora de poner 
en marcha un negocio, Según edad agrupada

Edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

La financiación Recuento 424 516 547 1487

% 69,3% 74,5% 77,3% 73,9%

No sé por dónde empezar Recuento 212 163 137 512

% 34,6% 23,5% 19,4% 25,4%

Hay demasiados trámites Recuento 182 230 269 681

% 29,7% 33,2% 38,0% 33,8%

La inicial falta de clientes Recuento 88 97 104 289

% 14,4% 14,0% 14,7% 14,4%

Los impuestos, tasas, seguros sociales, etc. Recuento 274 337 382 993

% 44,8% 48,6% 54,0% 49,3%

La falta de confianza en los jóvenes Recuento 83 93 75 251

% 13,6% 13,4% 10,6% 12,5%

La oposición de tu entorno Recuento 35 31 33 99

% 5,7% 4,5% 4,7% 4,9%

El contexto socioeconómico Recuento 85 115 132 332

% 13,9% 16,6% 18,6% 16,5%

No encuentro ningún obstáculo Recuento 12 17 21 50

% 2,0% 2,5% 3,0% 2,5%

Total Recuento 612 693 708 2013
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Tabla a.4.18. principaleS obSTáculoS a la hora de poner en marcha 
un negocio, Según eSTudioS

EStudioS

totalHasta
FP Superiores

secundaria

La financiación Recuento 607 417 463 1487

% 73,3% 73,3% 75,2% 73,9%

No sé por dónde empezar Recuento 246 157 109 512

% 29,7% 27,6% 17,7% 25,4%

Hay demasiados trámites Recuento 284 186 211 681

% 34,3% 32,7% 34,3% 33,8%

La inicial falta de clientes Recuento 115 72 102 289

% 13,9% 12,7% 16,6% 14,4%

Los impuestos, tasas, seguros sociales, etc. Recuento 367 295 331 993

% 44,3% 51,8% 53,7% 49,3%

La falta de confianza en los jóvenes Recuento 89 78 84 251

% 10,7% 13,7% 13,6% 12,5%

La oposición de tu entorno Recuento 37 26 36 99

% 4,5% 4,6% 5,8% 4,9%

El contexto socioeconómico Recuento 103 87 142 332

% 12,4% 15,3% 23,1% 16,5%

No encuentro ningún obstáculo Recuento 19 15 16 50

% 2,3% 2,6% 2,6% 2,5%

Total Recuento 828 569 616 2013
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Tabla a.4.19. principaleS obSTáculoS a la hora de poner en marcha 
un negocio, Según acTividad

La financiación Recuento 488 251 574 156 18 1487

% 76,0% 76,3% 70,4% 76,5% 78,3% 73,9%

No sé por dónde empezar Recuento 143 69 233 63 4 512

% 22,3% 21,0% 28,6% 30,9% 17,4% 25,4%

Hay demasiados trámites Recuento 240 101 261 73 6 681

% 37,4% 30,7% 32,0% 35,8% 26,1% 33,8%

La inicial falta de clientes Recuento 84 44 126 28 7 289

% 13,1% 13,4% 15,5% 13,7% 30,4% 14,4%

Los impuestos, tasas, seguros sociales, etc. Recuento 321 190 371 96 15 993

% 50,0% 57,8% 45,5% 47,1% 65,2% 49,3%

La falta de confianza en los jóvenes Recuento 67 50 112 18 4 251

% 10,4% 15,2% 13,7% 8,8% 17,4% 12,5%

La oposición de tu entorno Recuento 30 17 45 6 1 99

% 4,7% 5,2% 5,5% 2,9% 4,3% 4,9%

El contexto socioeconómico Recuento 106 65 118 39 4 332

% 16,5% 19,8% 14,5% 19,1% 17,4% 16,5%

No encuentro ningún obstáculo Recuento 21 5 24 0 0 50

% 3,3% 1,5% 2,9% 0,0% 0,0% 2,5%

Total Recuento 642 329 815 204 23 2013

* Con y sin prestación por desempleo.

actividad

totalSolo trabaja Solo En
otras

trabaja y estudia estudia paro*
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Tabla a.4.20. principaleS obSTáculoS a la hora de poner en marcha 
un negocio, Según claSe Social agrupada

claSE Social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

La financiación Recuento 185 972 315 1487

% 63,8% 74,6% 78,6% 73,9%

No sé por dónde empezar Recuento 74 320 113 512

% 25,5% 24,6% 28,2% 25,4%

Hay demasiados trámites Recuento 104 458 114 681

% 35,9% 35,1% 28,4% 33,8%

La inicial falta de clientes Recuento 41 192 51 289

% 14,1% 14,7% 12,7% 14,4%

Los impuestos, tasas, seguros sociales, etc. Recuento 144 626 213 993

% 49,7% 48,0% 53,1% 49,3%

La falta de confianza en los jóvenes Recuento 42 165 41 251

% 14,5% 12,7% 10,2% 12,5%

La oposición de tu entorno Recuento 16 53 29 99

% 5,5% 4,1% 7,2% 4,9%

El contexto socioeconómico Recuento 40 213 77 332

% 13,8% 16,3% 19,2% 16,5%

No encuentro ningún obstáculo Recuento 22 25 3 50

% 7,6% 1,9% 0,7% 2,5%

Total Recuento 290 1303 401 1.994
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Tabla a.4.21. principaleS obSTáculoS a la hora de poner en marcha 
un negocio, Según Zona fSe

Zona FSE

La financiación Recuento 321 604 465 97 1487

% 77,5% 69,7% 75,0% 86,6% 73,9%

No sé por dónde empezar Recuento 103 252 129 28 512

% 24,9% 29,1% 20,8% 25,0% 25,4%

Hay demasiados trámites Recuento 126 291 214 50 681

% 30,4% 33,6% 34,5% 44,6% 33,8%

La inicial falta de clientes Recuento 70 118 84 17 289

% 16,9% 13,6% 13,5% 15,2% 14,4%

Los impuestos, tasas, seguros sociales, etc. Recuento 205 397 332 59 993

% 49,5% 45,8% 53,5% 52,7% 49,3%

La falta de confianza en los jóvenes Recuento 47 120 68 16 251

% 11,4% 13,8% 11,0% 14,3% 12,5%

La oposición de tu entorno Recuento 31 26 36 6 99

% 7,5% 3,0% 5,8% 5,4% 4,9%

El contexto socioeconómico Recuento 80 137 100 15 332

% 19,3% 15,8% 16,1% 13,4% 16,5%

No encuentro ningún obstáculo Recuento 10 36 3 1 50

% 2,4% 4,2% 0,5% 0,9% 2,5%

Total Recuento 414 867 620 112 2013
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Tabla a.4.22. de laS SiguienTeS propueSTaS para favorecer 
la pueSTa en marcha de una empreSa, ¿cuáleS Son máS imporTanTeS?

Según Sexo (p<0.05)

SExo
total

Hombre Mujer

Reducción de gastos fiscales (impuestos Recuento 537 540 1077

y cuotas a la Seguridad Social) % 53,3% 53,7% 53,5%

Facilitar la contratación laboral Recuento 253 245 498

% 25,1% 24,4% 24,7%

Marco legal sencillo y adaptado Recuento 157 136 293

a la necesidad de las empresas % 15,6% 13,5% 14,6%

Facilitar el acceso a la financiación Recuento 379 360 739

% 37,6% 35,8% 36,7%

Mejora de la oferta de ayudas Recuento 354 355 709

y subvenciones para emprendedores % 35,2% 35,3% 35,2%

Facilitar la internacionalización Recuento 23 37 60

de la empresa % 2,3% 3,7% 3,0%

Potenciar la información Recuento 73 93 166

específica para emprendedores % 7,2% 9,2% 8,2%

Facilitar el acceso Recuento 35 44 79

a los concursos públicos % 3,5% 4,4% 3,9%

Fomentar la cultura emprendedora Recuento 51 53 104

en la sociedad % 5,1% 5,3% 5,2%

Potenciar los servicios de asesoramiento Recuento 30 24 54

e información para el emprendedor % 3,0% 2,4% 2,7%

Total Recuento 1007 1006 2013
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Tabla a.4.23. de laS SiguienTeS propueSTaS para favorecer 
la pueSTa en marcha de una empreSa, ¿cuáleS Son máS imporTanTeS?

Según edad agrupada (p<.05)

Edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Reducción de gastos fiscales (impuestos Recuento 306 359 412 1077

y cuotas a la Seguridad Social) % 50,0% 51,8% 58,2% 53,5%

Facilitar la contratación laboral Recuento 165 164 169 498

% 27,0% 23,7% 23,9% 24,7%

Marco legal sencillo y adaptado Recuento 94 93 106 293

a la necesidad de las empresas % 15,4% 13,4% 15,0% 14,6%

Facilitar el acceso a la financiación Recuento 235 264 240 739

% 38,4% 38,1% 33,9% 36,7%

Mejora de la oferta de ayudas Recuento 196 259 254 709

y subvenciones para emprendedores % 32,0% 37,4% 35,9% 35,2%

Facilitar la internacionalización Recuento 14 25 21 60

de la empresa % 2,3% 3,6% 3,0% 3,0%

Potenciar la información específica Recuento 53 60 53 166

para emprendedores % 8,7% 8,7% 7,5% 8,2%

Facilitar el acceso Recuento 22 29 28 79

a los concursos públicos % 3,6% 4,2% 4,0% 3,9%

Fomentar la cultura emprendedora Recuento 38 33 33 104

en la sociedad % 6,2% 4,8% 4,7% 5,2%

Potenciar los servicios de asesoramiento Recuento 14 19 21 54

e información para el emprendedor % 2,3% 2,7% 3,0% 2,7%

Total Recuento 612 693 708 2013
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Tabla a.4.24. de laS SiguienTeS propueSTaS para favorecer 
la pueSTa en marcha de una empreSa, ¿cuáleS Son máS imporTanTeS?

Según eSTudioS (p<.05)

EStudioS

totalHasta
FP Superiores

secundaria

Reducción de gastos fiscales (impuestos Recuento 436 297 344 1077

y cuotas a la Seguridad Social) % 52,7% 52,2% 55,8% 53,5%

Facilitar la contratación laboral Recuento 207 135 156 498

% 25,0% 23,7% 25,3% 24,7%

Marco legal sencillo y adaptado Recuento 115 80 98 293

a la necesidad de las empresas % 13,9% 14,1% 15,9% 14,6%

Facilitar el acceso a la financiación Recuento 308 223 208 739

% 37,2% 39,2% 33,8% 36,7%

Mejora de la oferta de ayudas Recuento 274 216 219 709

y subvenciones para emprendedores % 33,1% 38,0% 35,6% 35,2%

Facilitar la internacionalización Recuento 24 13 23 60

de la empresa % 2,9% 2,3% 3,7% 3,0%

Potenciar la información específica Recuento 69 50 47 166

para emprendedores % 8,3% 8,8% 7,6% 8,2%

Facilitar el acceso Recuento 27 22 30 79

a los concursos públicos % 3,3% 3,9% 4,9% 3,9%

Fomentar la cultura emprendedora Recuento 38 23 43 104

en la sociedad % 4,6% 4,0% 7,0% 5,2%

Potenciar los servicios de asesoramiento Recuento 20 17 17 54

e información para el emprendedor % 2,4% 3,0% 2,8% 2,7%

Total Recuento 828 569 616 2013
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Tabla a.4.25. de laS SiguienTeS propueSTaS para favorecer 
la pueSTa en marcha de una empreSa, ¿cuáleS Son máS imporTanTeS?

Según acTividad (p<.05)

Reducción de gastos fiscales (impuestos Recuento 354 178 425 104 16 1077

y cuotas a la Seguridad Social) % 55,1% 54,1% 52,1% 51,0% 69,6% 53,5%

Facilitar la contratación laboral Recuento 161 89 196 47 5 498

% 25,1% 27,1% 24,0% 23,0% 21,7% 24,7%

Marco legal sencillo y adaptado Recuento 87 52 122 30 2 293

a la necesidad de las empresas % 13,6% 15,8% 15,0% 14,7% 8,7% 14,6%

Facilitar el acceso a la financiación Recuento 235 111 302 85 6 739

% 36,6% 33,7% 37,1% 41,7% 26,1% 36,7%

Mejora de la oferta de ayudas Recuento 211 133 271 84 10 709

y subvenciones para emprendedores % 32,9% 40,4% 33,3% 41,2% 43,5% 35,2%

Facilitar la internacionalización Recuento 20 8 29 3 0 60

de la empresa % 3,1% 2,4% 3,6% 1,5% 0,0% 3,0%

Potenciar la información específica Recuento 55 21 78 10 2 166

para emprendedores % 8,6% 6,4% 9,6% 4,9% 8,7% 8,2%

Facilitar el acceso Recuento 28 12 31 8 0 79

a los concursos públicos % 4,4% 3,6% 3,8% 3,9% 0,0% 3,9%

Fomentar la cultura Recuento 30 23 44 6 1 104

emprendedora en la sociedad % 4,7% 7,0% 5,4% 2,9% 4,3% 5,2%

Potenciar los servicios de asesoramiento Recuento 16 6 27 4 1 54

e información para el emprendedor % 2,5% 1,8% 3,3% 2,0% 4,3% 2,7%

Total Recuento 642 329 815 204 23 2013

* Con y sin prestación por desempleo.

actividad

totalSolo trabaja Solo En
otras

trabaja y estudia estudia paro*
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Tabla a.4.26. de laS SiguienTeS propueSTaS para favorecer 
la pueSTa en marcha de una empreSa, ¿cuáleS Son máS imporTanTeS?

Según claSe Social agrupada (p<.05)

claSE Social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Reducción de gastos fiscales (impuestos Recuento 149 693 224 1077

y cuotas a la Seguridad Social) % 51,4% 53,2% 55,9% 53,5%

Facilitar la contratación laboral Recuento 88 322 84 498

% 30,3% 24,7% 20,9% 24,7%

Marco legal sencillo y adaptado Recuento 38 190 64 293

a la necesidad de las empresas % 13,1% 14,6% 16,0% 14,6%

Facilitar el acceso a la financiación Recuento 108 471 152 739

% 37,2% 36,1% 37,9% 36,7%

Mejora de la oferta de ayudas Recuento 85 466 152 709

y subvenciones para emprendedores % 29,3% 35,8% 37,9% 35,2%

Facilitar la internacionalización Recuento 12 42 6 60

de la empresa % 4,1% 3,2% 1,5% 3,0%

Potenciar la información específica Recuento 32 112 22 166

para emprendedores % 11,0% 8,6% 5,5% 8,2%

Facilitar el acceso Recuento 11 51 17 79

a los concursos públicos % 3,8% 3,9% 4,2% 3,9%

Fomentar la cultura Recuento 16 65 21 104

emprendedora en la sociedad % 5,5% 5,0% 5,2% 5,2%

Potenciar los servicios de asesoramiento Recuento 10 26 17 54

e información para el emprendedor % 3,4% 2,0% 4,2% 2,7%

Total Recuento 290 1303 401 1994
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Tabla a.4.27. de laS SiguienTeS propueSTaS para favorecer 
la pueSTa en marcha de una empreSa, ¿cuáleS Son máS imporTanTeS?

Según Zona fSe (p<.05)

Zona FSE

Reducción de gastos fiscales (impuestos Recuento 220 456 348 53 1077

y cuotas a la Seguridad Social) % 53,1% 52,6% 56,1% 47,3% 53,5%

Facilitar la contratación laboral Recuento 99 242 136 21 498

% 23,9% 27,9% 21,9% 18,8% 24,7%

Marco legal sencillo y adaptado Recuento 60 118 107 8 293

a la necesidad de las empresas % 14,5% 13,6% 17,3% 7,1% 14,6%

Facilitar el acceso a la financiación Recuento 132 337 213 57 739

% 31,9% 38,9% 34,4% 50,9% 36,7%

Mejora de la oferta de ayudas Recuento 168 293 188 60 709

y subvenciones para emprendedores % 40,6% 33,8% 30,3% 53,6% 35,2%

Facilitar la internacionalización Recuento 17 22 18 3 60

de la empresa % 4,1% 2,5% 2,9% 2,7% 3,0%

Potenciar la información específica Recuento 30 74 59 3 166

para emprendedores % 7,2% 8,5% 9,5% 2,7% 8,2%

Facilitar el acceso Recuento 21 33 22 3 79

a los concursos públicos % 5,1% 3,8% 3,5% 2,7% 3,9%

Fomentar la cultura emprendedora Recuento 29 43 24 8 104

en la sociedad % 7,0% 5,0% 3,9% 7,1% 5,2%

Potenciar los servicios de asesoramiento Recuento 6 25 20 3 54

e información para el emprendedor % 1,4% 2,9% 3,2% 2,7% 2,7%

Total Recuento 414 867 620 112 2013
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5. Futuro y EMigración

Tabla a.5.1. perSpecTiva en relación a laS condicioneS de empleo/Trabajo
en eSpaña en loS próximoS doS añoS, Según acTividad (p<.05)

Empeorarán Recuento 88 46 96 29 4 263

% 14,5% 15,0% 12,6% 14,8% 19,0% 13,9%

Mejorarán Recuento 163 125 305 46 6 645

% 26,8% 40,7% 40,0% 23,5% 28,6% 34,1%

Seguirán igual Recuento 357 136 361 121 11 986

% 58,7% 44,3% 47,4% 61,7% 52,4% 52,1%

Total Recuento 608 307 762 196 21 1894

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

actividad

totalSolo trabaja Solo En
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Tabla a.5.2. perSpecTiva en relación a laS condicioneS de empleo/Trabajo
en eSpaña en loS próximoS doS añoS, Según claSe Social agrupada (p<.05)

claSE Social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Empeorarán Recuento 26 163 69 258

% 9,6% 13,2% 18,2% 13,7%

Mejorarán Recuento 131 416 96 643

% 48,3% 33,8% 25,3% 34,2%

Seguirán igual Recuento 114 652 214 980

% 42,1% 53,0% 56,5% 52,1%

Total Recuento 271 1231 379 1881

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.5.3. perSpecTiva en relación a laS condicioneS de empleo/Trabajo 
en eSpaña en loS próximoS doS añoS, Según Zona fSe (p<.05)

Zona FSE

Empeorarán Recuento 75 105 69 14 263

% 19,0% 13,0% 11,9% 12,6% 13,9%

Mejorarán Recuento 98 291 217 39 645

% 24,8% 35,9% 37,5% 35,1% 34,1%

Seguirán igual Recuento 222 414 292 58 986

% 56,2% 51,1% 50,5% 52,3% 52,1%

Total Recuento 395 810 578 111 1894

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.5.4. dime Si conSideraS que marcharTe al exTranjero a Trabajar
en loS próximoS doS añoS eS…

n %

Muy probable 412 20,5

Bastante probable 656 32,6

Poco probable 537 26,7

Nada probable 334 16,6

Ns/Nc 74 3,7

Total 2013 100,0
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Tabla a.5.5. dime Si conSideraS que Tener 
que eSTudiar máS en loS próximoS doS añoS eS…

n %

Muy probable 877 43,6

Bastante probable 693 34,4

Poco probable 303 15,1

Nada probable 113 5,6

Ns/Nc 27 1,3

Total 2013 100,0

Tabla a.5.6. dime Si conSideraS que Tener que Trabajar 
en lo que Sea en loS próximoS doS añoS eS…

n %

Muy probable 775 38,5

Bastante probable 716 35,6

Poco probable 337 16,7

Nada probable 159 7,9

Ns/Nc 26 1,3

Total 2013 100,0



307

Tabla a.5.7. dime Si conSideraS que Tener que depender 
económicamenTe de Tu familia en loS próximoS doS añoS eS…

n %

Muy probable 722 35,9

Bastante probable 632 31,4

Poco probable 396 19,7

Nada probable 222 11,0

Ns/Nc 41 2,0

Total 2013 100,0

Tabla a.5.8. dime Si conSideraS
que verTe obligado a marcharTe al exTranjero a Trabajar eS…,

Según edad agrupada (p<.05)

Edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Muy probable Recuento 145 151 116 412

% 24,7% 22,5% 17,0% 21,2%

Bastante probable Recuento 209 237 210 656

% 35,7% 35,4% 30,7% 33,8%

Poco probable Recuento 155 180 202 537

% 26,5% 26,9% 29,6% 27,7%

Nada probable Recuento 77 102 155 334

% 13,1% 15,2% 22,7% 17,2%

Total Recuento 586 670 683 1939

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



308

Tabla a.5.9. dime Si conSideraS
que verTe obligado a marcharTe al exTranjero a Trabajar eS…,

Según eSTudioS ( p<.05)

EStudioS

totalHasta
FP Superiores

secundaria

Muy probable Recuento 163 103 146 412

% 20,6% 18,8% 24,3% 21,2%

Bastante probable Recuento 257 176 223 656

% 32,5% 32,2% 37,0% 33,8%

Poco probable Recuento 221 163 153 537

% 28,0% 29,8% 25,4% 27,7%

Nada probable Recuento 149 105 80 334

% 18,9% 19,2% 13,3% 17,2%

Total Recuento 790 547 602 1939

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.5.10. dime Si conSideraS
que verTe obligado a marcharTe al exTranjero a Trabajar eS…,

Según acTividad (p<.05)

Muy probable Recuento 85 70 201 48 8 412

% 13,8% 22,4% 25,4% 24,2% 36,4% 21,2%

Bastante probable Recuento 160 116 311 63 6 656

% 26,1% 37,1% 39,3% 31,8% 27,3% 33,8%

Poco probable Recuento 200 81 197 56 3 537

% 32,6% 25,9% 24,9% 28,3% 13,6% 27,7%

Nada probable Recuento 169 46 83 31 5 334

% 27,5% 14,7% 10,5% 15,7% 22,7% 17,2%

Total Recuento 614 313 792 198 22 1939

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

actividad

totalSolo trabaja Solo En
otras

trabaja y estudia estudia paro*
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Tabla a.5.11. dime Si conSideraS
que verTe obligado a marcharTe al exTranjero a Trabajar eS…,

Según Zona fSe (p<0.05)

Zona FSE

Muy probable Recuento 86 180 129 17 412

% 22,6% 21,1% 21,6% 15,3% 21,2%

Bastante probable Recuento 90 287 238 41 656

% 23,7% 33,7% 39,9% 36,9% 33,8%

Poco probable Recuento 114 232 157 34 537

% 30,0% 27,2% 26,3% 30,6% 27,7%

Nada probable Recuento 90 153 72 19 334

% 23,7% 18,0% 12,1% 17,1% 17,2%

Total Recuento 380 852 596 111 1939

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

tr
a

ns
ito

ria
co

m
p

e
tit

iv
id

a
d

c
o

m
p

e
tit

iv
id

a
d

c
o

nv
e

rg
e

nc
ia

tr
a

ns
ito

ria
co

nv
e

rg
e

nc
ia

total

Tabla a.5.12. dime Si conSideraS que verTe obligado
a Tener que eSTudiar máS para eSTar mejor preparado eS…,

Según edad agrupada (p<.05)

Edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Muy probable Recuento 330 304 243 877

% 54,1% 44,6% 35,0% 44,2%

Bastante probable Recuento 204 249 240 693

% 33,4% 36,5% 34,6% 34,9%

Poco probable Recuento 50 96 157 303

% 8,2% 14,1% 22,6% 15,3%

Nada probable Recuento 26 33 54 113

% 4,3% 4,8% 7,8% 5,7%

Total Recuento 610 682 694 1986

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.5.13. dime Si conSideraS que verTe obligado
a Tener que eSTudiar máS para eSTar mejor preparado eS…,

Según eSTudioS (p<.05)

EStudioS

totalHasta
FP Superiores

secundaria

Muy probable Recuento 343 243 291 877

% 42,0% 43,2% 47,9% 44,2%

Bastante probable Recuento 275 204 214 693

% 33,7% 36,3% 35,3% 34,9%

Poco probable Recuento 142 88 73 303

% 17,4% 15,7% 12,0% 15,3%

Nada probable Recuento 57 27 29 113

% 7,0% 4,8% 4,8% 5,7%

Total Recuento 817 562 607 1986

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.5.14. dime Si conSideraS que verTe obligado
a Tener que eSTudiar máS para eSTar mejor preparado eS…,

Según acTividad (p<.05)

Muy probable Recuento 171 182 457 60 7 877

% 27,4% 55,5% 56,4% 29,6% 33,3% 44,2%

Bastante probable Recuento 219 111 270 85 8 693

% 35,1% 33,8% 33,3% 41,9% 38,1% 34,9%

Poco probable Recuento 171 19 64 45 4 303

% 27,4% 5,8% 7,9% 22,2% 19,0% 15,3%

Nada probable Recuento 63 16 19 13 2 113

% 10,1% 4,9% 2,3% 6,4% 9,5% 5,7%

Total Recuento 624 328 810 203 21 1986

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

actividad

totalSolo trabaja Solo En
otras

trabaja y estudia estudia paro*
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Tabla a.5.15. dime Si conSideraS que verTe obligado
a Tener que eSTudiar máS para eSTar mejor preparado eS…,

Según Zona fSe (p<.05)

Zona FSE

Muy probable Recuento 167 410 251 49 877

% 41,3% 47,7% 41,0% 44,1% 44,2%

Bastante probable Recuento 131 267 249 46 693

% 32,4% 31,1% 40,7% 41,4% 34,9%

Poco probable Recuento 70 138 84 11 303

% 17,3% 16,1% 13,7% 9,9% 15,3%

Nada probable Recuento 36 44 28 5 113

% 8,9% 5,1% 4,6% 4,5% 5,7%

Total Recuento 404 859 612 111 1986

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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a.5.16. dime Si conSideraS que verTe obligado 
a Tener que Trabajar en lo que Sea eS…,

Según eSTudioS (p<.05)

EStudioS

totalHasta
FP Superiores

secundaria

Muy probable Recuento 375 199 201 775

% 45,9% 35,5% 33,0% 39,0%

Bastante probable Recuento 265 226 225 716

% 32,4% 40,4% 36,9% 36,0%

Poco probable Recuento 115 99 123 337

% 14,1% 17,7% 20,2% 17,0%

Nada probable Recuento 62 36 61 159

% 7,6% 6,4% 10,0% 8,0%

Total Recuento 817 560 610 1987

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.5.17. dime Si conSideraS que verTe obligado
a Tener que Trabajar en lo que Sea eS…,

Según acTividad (p<.05)

Muy probable Recuento 259 117 271 115 13 775

% 41,0% 36,1% 33,6% 56,7% 56,5% 39,0%

Bastante probable Recuento 206 122 319 62 7 716

% 32,6% 37,7% 39,6% 30,5% 30,4% 36,0%

Poco probable Recuento 110 54 149 22 2 337

% 17,4% 16,7% 18,5% 10,8% 8,7% 17,0%

Nada probable Recuento 56 31 67 4 1 159

% 8,9% 9,6% 8,3% 2,0% 4,3% 8,0%

Total Recuento 631 324 806 203 23 1987

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

actividad

totalSolo trabaja Solo En
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Tabla a.5.18. dime Si conSideraS que verTe obligado 
a Tener que Trabajar en lo que Sea eS…,

Según claSe Social agrupada (p<.05)

claSE Social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Muy probable Recuento 75 490 205 770

% 26,1% 38,1% 51,8% 39,1%

Bastante probable Recuento 101 492 115 708

% 35,2% 38,3% 29,0% 36,0%

Poco probable Recuento 73 208 54 335

% 25,4% 16,2% 13,6% 17,0%

Nada probable Recuento 38 95 22 155

% 13,2% 7,4% 5,6% 7,9%

Total Recuento 287 1285 396 196

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.5.19. dime Si conSideraS que verTe obligado
a Tener que Trabajar en lo que Sea eS…,

Según Zona fSe (p<.05)

Zona FSE

Muy probable Recuento 135 318 280 42 775

% 33,3% 37,3% 45,4% 37,5% 39,0%

Bastante probable Recuento 132 344 201 39 716

% 32,6% 40,3% 32,6% 34,8% 36,0%

Poco probable Recuento 89 127 94 27 337

% 22,0% 14,9% 15,2% 24,1% 17,0%

Nada probable Recuento 49 64 42 4 159

% 12,1% 7,5% 6,8% 3,6% 8,0%

Total Recuento 405 853 617 112 1987

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.5.20. dime Si conSideraS que verTe obligado
a depender económicamenTe de Tu familia haSTa que Te Salga algo eS…,

Según edad agrupada (p<.05)

Edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Muy probable Recuento 282 269 171 722

% 46,6% 39,8% 24,7% 36,6%

Bastante probable Recuento 186 239 207 632

% 30,7% 35,4% 30,0% 32,0%

Poco probable Recuento 96 113 187 396

% 15,9% 16,7% 27,1% 20,1%

Nada probable Recuento 41 55 126 222

% 6,8% 8,1% 18,2% 11,3%

Total Recuento 605 676 691 1972

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.5.21. dime Si conSideraS que verTe obligado
a depender económicamenTe de Tu familia haSTa que Te Salga algo eS…,

Según acTividad (p<.05)

Muy probable Recuento 141 97 384 91 9 722

% 22,7% 30,0% 47,8% 45,3% 40,9% 36,6%

Bastante probable Recuento 170 118 268 70 6 632

% 27,3% 36,5% 33,3% 34,8% 27,3% 32,0%

Poco probable Recuento 198 58 106 30 4 396

% 31,8% 18,0% 13,2% 14,9% 18,2% 20,1%

Nada probable Recuento 113 50 46 10 3 222

% 18,2% 15,5% 5,7% 5,0% 13,6% 11,3%

Total Recuento 622 323 804 201 22 1972

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

actividad

totalSolo trabaja Solo En
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Tabla a.5.22. dime Si conSideraS que verTe obligado
a depender económicamenTe de Tu familia haSTa que Te Salga algo eS…,

Según claSe Social agrupada (p<.05)

claSE Social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Muy probable Recuento 79 460 176 715

% 27,7% 36,1% 44,6% 36,6%

Bastante probable Recuento 105 410 110 625

% 36,8% 32,2% 27,8% 32,0%

Poco probable Recuento 60 262 71 393

% 21,1% 20,6% 18,0% 20,1%

Nada probable Recuento 41 141 38 220

% 14,4% 11,1% 9,6% 11,3%

Total Recuento 285 1273 395 1953

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.5.23. dime Si conSideraS que verTe obligado
a depender económicamenTe de Tu familia haSTa que Te Salga algo eS…,

Según Zona fSe (p<.05)

Zona FSE

Muy probable Recuento 106 348 226 42 722

% 26,4% 40,7% 37,5% 37,8% 36,6%

Bastante probable Recuento 123 275 205 29 632

% 30,6% 32,1% 34,0% 26,1% 32,0%

Poco probable Recuento 105 149 115 27 396

% 26,1% 17,4% 19,1% 24,3% 20,1%

Nada probable Recuento 68 84 57 13 222

% 16,9% 9,8% 9,5% 11,7% 11,3%

Total Recuento 402 856 603 111 1972

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.5.24. ¿en algún momenTo Te haS planTeado cambiar 
Tu orienTación profeSional a oTro ámbiTo o SecTor diferenTe?,

Según edad agrupada (p<.05)

Edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Sí, con bastante o mucha frecuencia Recuento 45 80 102 227

% 8,2% 12,1% 14,8% 12,0%

Sí, algunas veces Recuento 197 275 308 780

% 35,7% 41,7% 44,8% 41,1%

Nunca me lo he planteado Recuento 310 304 277 891

% 56,2% 46,1% 40,3% 46,9%

Total Recuento 552 659 687 1898

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.5.25. ¿en algún momenTo Te haS planTeado cambiar
Tu orienTación profeSional a oTro ámbiTo o SecTor diferenTe?,

Según eSTudioS (p<.05)

EStudioS

totalHasta
FP Superiores

secundaria

Sí, con bastante o mucha frecuencia Recuento 103 61 63 227

% 13,7% 11,2% 10,5% 12,0%

Sí, algunas veces Recuento 322 238 220 780

% 42,8% 43,6% 36,7% 41,1%

Nunca me lo he planteado Recuento 328 247 316 891

% 43,6% 45,2% 52,8% 46,9%

Total Recuento 753 546 599 1898

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.5.26. ¿en algún momenTo Te haS planTeado cambiar
Tu orienTación profeSional a oTro ámbiTo o SecTor diferenTe?,

Según acTividad (p<.05)

Sí, con bastante o mucha frecuencia Recuento 97 37 52 38 3 227

% 15,8% 11,5% 6,9% 19,9% 15,0% 12,0%

Sí, algunas veces Recuento 273 143 268 84 12 780

% 44,4% 44,5% 35,7% 44,0% 60,0% 41,1%

Nunca me lo he planteado Recuento 245 141 431 69 5 891

% 39,8% 43,9% 57,4% 36,1% 25,0% 46,9%

Total Recuento 615 321 751 191 20 1898

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

actividad

totalSolo trabaja Solo En
otras

trabaja y estudia estudia paro*
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Tabla a.5.27. ¿en algún momenTo Te haS planTeado cambiar
Tu orienTación profeSional a oTro ámbiTo o SecTor diferenTe?,

Según claSe Social agrupada p<.05

claSE Social

totalalta y
Media

Media-baja
media-alta y baja

Sí, con bastante o mucha frecuencia Recuento 22 126 78 226

% 7,9% 10,3% 20,6% 12,0%

Sí, algunas veces Recuento 99 511 159 769

% 35,7% 41,7% 42,1% 40,9%

Nunca me lo he planteado Recuento 156 588 141 885

% 56,3% 48,0% 37,3% 47,1%

Total Recuento 277 1225 378 1880

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.5.28. ¿en algún momenTo Te haS planTeado cambiar
Tu orienTación profeSional a oTro ámbiTo o SecTor diferenTe?,

Según Zona fSe (p<.05)

Zona FSE

Sí, con bastante o mucha frecuencia Recuento 63 85 65 14 227

% 15,9% 10,6% 11,0% 12,7% 12,0%

Sí, algunas veces Recuento 134 345 264 37 780

% 33,9% 43,0% 44,7% 33,6% 41,1%

Nunca me lo he planteado Recuento 198 372 262 59 891

% 50,1% 46,4% 44,3% 53,6% 46,9%

Total Recuento 395 802 591 110 1898

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.5.29. penSando en loS próximoS doS o TreS añoS,
Señala el grado de dificulTad que creeS que TendráS

en cada una de laS SiguienTeS SiTuacioneS, Según edad agrupada (p<0.05)

16-19 años
Media 6,71 7,33 7,30 7,30 7,33
N 596 596 599 594 602
Desviación 2,175 2,342 2,623 2,780 2,365

20-24 años
Media 6,44 7,17 7,34 7,25 6,84
N 686 685 688 685 688
Desviación 2,391 2,246 2,417 2,565 2,459

25-29 años
Media 5,99 6,78 6,35 6,56 6,01
N 704 703 704 701 701
Desviación 2,544 2,544 2,818 2,858 2,742

Total
Media 6,36 7,08 6,98 7,02 6,70
N 1986 1984 1991 1980 1991
Desviación 2,402 2,394 2,665 2,756 2,592

Ser autosuficiente
económicamente

hablando

Formar
un hogar/una

familia

conseguir
comprar/alquilar

una casa

Encontrar o
mantener trabajo

que me guste

Encontrar o
mantener

cualquier trabajo

Tabla a.5.30. penSando en loS próximoS doS o TreS añoS,
Señala el grado de dificulTad que creeS que TendráS

en cada una de laS SiguienTeS SiTuacioneS, Según eSTudioS (p<0.05)

Hasta secundarios
Media 6,60 7,09
N 814 818
Desviación 2,351 2,662

FP
Media 6,27 7,08
N 562 562
Desviación 2,382 2,621

Superiores
Media 6,13 6,74
N 610 611
Desviación 2,463 2,700

Total
Media 6,36 6,98
N 1986 1991
Desviación 2,402 2,665

conseguir
comprar/alquilar una casa

Encontrar o mantener
cualquier trabajo
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Tabla a.5.31. penSando en loS próximoS doS o TreS añoS,
Señala el grado de dificulTad que creeS que TendráS

en cada una de laS SiguienTeS SiTuacioneS, Según acTividad (p<0.05)

Sólo trabaja

Media 5,91 6,67 6,45 6,56 5,95

N 637 639 639 635 635

Desviación 2,593 2,589 2,729 2,804 2,822

Trabaja y estudia

Media 6,09 7,02 6,86 7,01 6,40

N 325 323 325 325 326

Desviación 2,555 2,326 2,769 2,688 2,561

Sólo estudia

Media 6,76 7,38 7,37 7,36 7,37

N 799 797 802 796 805

Desviación 2,180 2,234 2,529 2,704 2,269

En desempleo, 

con y sin paro

Media 6,68 7,27 7,22 7,20 6,78

N 202 202 202 202 202

Desviación 2,040 2,298 2,577 2,692 2,407

Otras situaciones

Media 6,22 7,04 7,83 6,59 6,91

N 23 23 23 22 23

Desviación 2,504 2,402 2,269 3,112 2,521

Total

Media 6,36 7,08 6,98 7,02 6,70

N 1986 1984 1991 1980 1991

Desviación 2,402 2,394 2,665 2,756 2,592

Ser autosuficiente
económicamente

hablando

Formar
un hogar/una

familia

conseguir
comprar/alquilar

una casa

Encontrar o
mantener trabajo

que me guste

Encontrar o
mantener

cualquier trabajo
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Tabla a.5.32 penSando en loS próximoS doS o TreS añoS, 
Señala el grado de dificulTad que creeS que TendráS en

cada una de laS SiguienTeS SiTuacioneS, Según claSe Social agrupada (p<0.05)

Alta y media-alta

Media 5,98 6,64 6,46 6,54 6,39

N 285 285 284 283 288

Desviación 2,562 2,541 2,891 2,945 2,678

Media

Media 6,38 7,09 7,02 7,06 6,68

N 1288 1286 1291 1284 1288

Desviación 2,350 2,317 2,580 2,702 2,543

Media-baja y baja

Media 6,56 7,38 7,17 7,23 6,95

N 395 395 398 395 397

Desviación 2,419 2,449 2,751 2,723 2,669

Total

Media 6,36 7,08 6,97 7,02 6,69

N 1968 1966 1973 1962 1973

Desviación 2,401 2,386 2,669 2,749 2,592

Ser autosuficiente
económicamente

hablando

Formar
un hogar/una

familia

conseguir
comprar/alquilar

una casa

Encontrar o
mantener trabajo

que me guste

Encontrar o
mantener

cualquier trabajo
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Tabla a.5.33. penSando en loS próximoS doS o TreS añoS,
Señala el grado de dificulTad que creeS que TendráS

en cada una de laS SiguienTeS SiTuacioneS, Según Zona fSe (p<0.05)

Transitoria competitividad

Media 6,03 6,65 6,42

N 408 408 405

Desviación 2,530 2,581 2,702

Competitividad

Media 6,27 7,11 6,83

N 854 854 858

Desviación 2,391 2,383 2,634

Convergencia

Media 6,66 7,29 6,62

N 616 613 617

Desviación 2,294 2,258 2,454

Transitoria convergencia

Media 6,65 7,22 7,01

N 108 109 111

Desviación 2,404 2,335 2,532

Total

Media 6,36 7,08 6,70

N 1986 1984 1991

Desviación 2,402 2,394 2,592

Ser autosuficiente
económicamente hablando

Encontrar/mantener
un trabajo que me guste

Encontrar/mantener
cualquier trabajo
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Tabla a.5.34. probabilidad de Tener que emigrar por moTivoS laboraleS
en loS próximoS añoS, Según edad agrupada (p<.05). excluidoS nS/nc

Edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Muy probable Recuento 101 122 80 303

% 17,6% 18,2% 11,6% 15,7%

Bastante probable Recuento 140 145 111 396

% 24,4% 21,6% 16,2% 20,5%

Algo probable Recuento 161 158 145 464

% 28,1% 23,5% 21,1% 24,0%

Poco probable Recuento 115 159 193 467

% 20,1% 23,7% 28,1% 24,2%

Nada probable Recuento 56 88 158 302

% 9,8% 13,1% 23,0% 15,6%

Total Recuento 573 672 687 1932

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.5.35. probabilidad de Tener que emigrar por moTivoS laboraleS 
en loS próximoS añoS, Según eSTudioS (p<.05). excluidoS nS/nc

EStudioS

totalHasta
FP Superiores

secundaria

Muy probable Recuento 117 74 112 303

% 15,1% 13,4% 18,5% 15,7%

Bastante probable Recuento 144 108 144 396

% 18,5% 19,6% 23,8% 20,5%

Algo probable Recuento 196 132 136 464

% 25,2% 24,0% 22,5% 24,0%

Poco probable Recuento 193 140 134 467

% 24,8% 25,4% 22,2% 24,2%

Nada probable Recuento 127 97 78 302

% 16,3% 17,6% 12,9% 15,6%

Total Recuento 777 551 604 1932

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.5.36. probabilidad de Tener que emigrar por moTivoS laboraleS 
en loS próximoS añoS, Según acTividad (p<.05). excluidoS nS/nc

Muy probable Recuento 54 54 147 42 6 303
% 8,7% 16,7% 19,0% 21,8% 28,6% 15,7%

Bastante probable Recuento 90 71 193 35 7 396
% 14,5% 22,0% 24,9% 18,1% 33,3% 20,5%

Algo probable Recuento 115 90 207 50 2 464
% 18,5% 27,9% 26,7% 25,9% 9,5% 24,0%

Poco probable Recuento 199 63 162 42 1 467
% 32,0% 19,5% 20,9% 21,8% 4,8% 24,2%

Nada probable Recuento 163 45 65 24 5 302
% 26,2% 13,9% 8,4% 12,4% 23,8% 15,6%

Total Recuento 621 323 774 193 21 1932
% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

actividad

totalSolo trabaja Solo En
otras

trabaja y estudia estudia paro*

Tabla a.5.37. probabilidad de Tener que emigrar por moTivoS laboraleS 
en loS próximoS añoS, Según Zona fSe. excluidoS nS/nc

Zona FSE

Muy probable Recuento 63 109 118 13 303
% 15,8% 13,1% 19,9% 12,0% 15,7%

Bastante probable Recuento 73 165 135 23 396
% 18,3% 19,9% 22,7% 21,3% 20,5%

Algo probable Recuento 68 210 153 33 464
% 17,0% 25,3% 25,8% 30,6% 24,0%

Poco probable Recuento 97 227 122 21 467
% 24,3% 27,3% 20,5% 19,4% 24,2%

Nada probable Recuento 98 120 66 18 302
% 24,6% 14,4% 11,1% 16,7% 15,6%

Total Recuento 399 831 594 108 1932
% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

tr
a

ns
ito

ria
co

m
p

e
tit

iv
id

a
d

c
o

m
p

e
tit

iv
id

a
d

c
o

nv
e

rg
e

nc
ia

tr
a

ns
ito

ria
co

nv
e

rg
e

nc
ia

total



324

Tabla a.5.38. poSición que ocupa la emigración como eSTraTegia u opción
en la búSqueda de empleo, Según edad agrupada (p<.05). excluidoS nS/nc

Edad
total

16-19 años 20-24 años 25-29 años

Último recurso Recuento 142 146 215 503

% 23,8% 21,6% 30,7% 25,5%

Alternativa en caso de necesidad Recuento 195 255 211 661

% 32,7% 37,7% 30,1% 33,5%

Alternativa en caso de encontrar Recuento 169 172 142 483

una buena oportunidad % 28,3% 25,4% 20,3% 24,5%

Primera opción Recuento 30 34 23 87

% 5,0% 5,0% 3,3% 4,4%

No ocupa ningún lugar, Recuento 61 69 110 240

no me lo planteo % 10,2% 10,2% 15,7% 12,2%

Total Recuento 597 676 701 1974

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tabla a.5.39. poSición que ocupa la emigración como eSTraTegia u opción
en la búSqueda de empleo, Según acTividad (p<.05). excluidoS nS/nc

Último recurso Recuento 195 67 180 56 5 503

% 31,2% 20,5% 22,6% 27,9% 21,7% 25,5%

Alternativa en caso de necesidad Recuento 183 121 282 70 5 661

% 29,2% 37,0% 35,4% 34,8% 21,7% 33,5%

Alternativa en caso de encontrar Recuento 107 97 231 43 5 483

una buena oportunidad % 17,1% 29,7% 29,0% 21,4% 21,7% 24,5%

Primera opción Recuento 16 16 41 12 2 87

% 2,6% 4,9% 5,1% 6,0% 8,7% 4,4%

No ocupa ningún lugar, Recuento 125 26 63 20 6 240

no me lo planteo % 20,0% 8,0% 7,9% 10,0% 26,1% 12,2%

Total Recuento 626 327 797 201 23 1974

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

* Con y sin prestación por desempleo.

actividad

totalSolo trabaja Solo En
otras

trabaja y estudia estudia paro*



325

Tabla a.5.40. poSición que ocupa la emigración como eSTraTegia u opción
en la búSqueda de empleo, Según Zona fSe (p<.05). excluidoS nS/nc

Zona FSE

Último recurso Recuento 110 236 130 27 503

% 27,4% 27,8% 21,2% 24,3% 25,5%

Alternativa en caso de necesidad Recuento 117 268 232 44 661

% 29,1% 31,6% 37,8% 39,6% 33,5%

Alternativa en caso de encontrar Recuento 81 214 162 26 483

una buena oportunidad % 20,1% 25,2% 26,4% 23,4% 24,5%

Primera opción Recuento 22 33 28 4 87

% 5,5% 3,9% 4,6% 3,6% 4,4%

No ocupa ningún lugar, Recuento 72 97 61 10 240

no me lo planteo % 17,9% 11,4% 10,0% 9,0% 12,2%

Total Recuento 402 848 613 111 1974

% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Tabla a.5.41. grado de acuerdo reSpecTo a que hoy en día, para enconTrar
un Trabajo digno, eS ineviTable Salir de eSpaña*, 
Según edad agrupada. daToS en mediaS. (p<0.05)

Edad total

16-19 años Media 5,35

N 604

Desviación 2,496

20-24 años Media 5,25

N 688

Desviación 2,730

25-29 años Media 4,95

N 704

Desviación 2,570

Total Media 5,17

N 1996

Desviación 2,609

* El cruce de este ítem con las otras variables de clasificación no da resultados estadísticamente significativos.
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Tabla a.5.42. grado de acuerdo reSpecTo a algunaS ideaS
en Torno a la emigración y la movilidad laboral*, Según eSTudioS.

daToS en mediaS (p<.05)

Hasta secundaria

Media 5,07 5,94 5,70 5,98 6,52 7,03

N 820 823 824 770 772 823

Desviación 2,644 2,514 2,996 2,525 2,335 2,267

FP

Media 5,07 6,49 5,76 5,90 6,59 6,90

N 566 569 569 550 551 565

Desviación 2,624 2,279 2,927 2,471 2,308 2,289

Superiores

Media 5,40 6,41 5,25 6,60 6,93 7,32

N 610 608 607 598 591 603

Desviación 2,535 2,377 3,001 2,324 2,319 2,267

Total

Media 5,17 6,24 5,58 6,15 6,66 7,08

N 1996 2000 2000 1918 1914 1991

Desviación 2,609 2,419 2,984 2,466 2,328 2,278
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* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Hoy en día, para encontrar un trabajo digno es in-
evitable salir de España. Salir de España para buscar trabajo es una opción como cualquier otra. Tener que salir de España para
encontrar trabajo es una desgracia. Fuera de España es más fácil encontrar trabajos relacionados con tu formación. Para trabajos
del mismo tipo, las condiciones laborales son mucho mejores fuera de España. Hay que aceptar que es probable que haya que
cambiar de ciudad si se quiere encontrar trabajo.
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Tabla a.5.43. grado de acuerdo reSpecTo a algunaS ideaS
en Torno a la emigración y la movilidad laboral*, Según acTividad. 

daToS en mediaS (p<.05)

Sólo trabaja

Media 4,89 5,80 5,81 6,43 6,67 5,99

N 636 637 617 612 631 613

Desviación 2,643 2,979 2,505 2,334 2,362 2,535

Trabaja y estudia

Media 5,18 5,49 6,32 6,97 7,25 5,87

N 327 326 318 319 324 315

Desviación 2,687 3,069 2,572 2,235 2,298 2,837

Sólo estudia

Media 5,34 5,30 6,35 6,77 7,35 5,99

N 806 810 764 769 809 761

Desviación 2,533 2,951 2,373 2,318 2,134 2,563

En desempleo,

con y sin paro

Media 5,38 5,95 6,16 6,52 7,05 5,43

N 204 204 197 194 204 195

Desviación 2,550 2,875 2,408 2,377 2,259 2,564

Otras situaciones

Media 5,17 7,17 6,27 6,50 6,78 5,22

N 23 23 22 20 23 23

Desviación 3,157 2,995 2,658 2,856 3,147 2,828

Total

Media 5,17 5,58 6,15 6,66 7,08 5,91

N 1996 2000 1918 1914 1991 1907

Desviación 2,609 2,984 2,466 2,328 2,278 2,609
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* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Hoy en día, para encontrar un trabajo digno es in-
evitable salir de España. Tener que salir de España para encontrar trabajo es una desgracia. Fuera de España es más fácil encontrar
trabajos relacionados con tu formación. Para trabajos del mismo tipo, las condiciones laborales son mucho mejores fuera de España.
Hay que aceptar que es probable que haya que cambiar de ciudad si se quiere encontrar trabajo. Fuera de España se aceptan
trabajos que en España no se aceptarían.
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Tabla a.5.44. grado de acuerdo reSpecTo a algunaS ideaS
en Torno a la emigración y la movilidad laboral*,

Según claSe Social agrupada. daToS en mediaS (p<.05)

Alta y media-alta

Media 6,48 6,52 6,77 6,21

N 288 286 287 280

Desviación 2,143 2,186 2,481 2,407

Media

Media 6,32 6,35 7,16 5,95

N 1298 1271 1293 1232

Desviación 2,402 2,229 2,182 2,498

Media-baja y baja

Media 5,77 6,06 7,06 5,56

N 397 395 395 380

Desviación 2,587 2,481 2,416 3,022

Total

Media 6,23 6,32 7,08 5,91

N 1983 1952 1975 1892

Desviación 2,415 2,279 2,278 2,605

Fuera se aceptan
trabajos que
en España

no se aceptarían

Hay que aceptar
que es probable

tener que cambiar
de ciudad

Salir de España
para trabajar
es una opción

temporal

Salir de España
para trabajar
es una opción

como cualquier otra

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Salir de España para buscar trabajo es una opción
como cualquier otra. Salir de España en busca de trabajo es una opción temporal. Hay que aceptar que es probable que haya que
cambiar de ciudad si se quiere encontrar trabajo. Fuera de España se aceptan trabajos que en España no se aceptarían.
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Tabla a.5.45. grado de acuerdo reSpecTo a algunaS ideaS 
en Torno a la emigración y la movilidad laboral*, 

Según Zona fSe. daToS en mediaS (p<.05)

Transitoria 

competitividad

Media 5,98 5,38 6,11 6,61 7,05

N 408 409 404 405 405

Desviación 2,299 3,122 2,560 2,540 2,364

Competitividad

Media 6,17 5,75 5,88 6,37 6,68

N 860 862 840 842 855

Desviación 2,224 2,740 2,370 2,208 2,205

Convergencia

Media 6,74 5,58 6,60 7,06 7,62

N 590 618 571 561 619

Desviación 2,362 3,151 2,490 2,316 2,233

Transitoria

convergencia

Media 6,47 4,98 6,10 7,13 7,21

N 110 111 103 106 112

Desviación 1,938 3,242 2,407 2,116 2,162

Total

Media 6,32 5,58 6,15 6,66 7,08

N 1968 2000 1918 1914 1991

Desviación 2,286 2,984 2,466 2,328 2,27

Hay que aceptar
que es probable

tener que cambiar
de ciudad

condiciones
laborales son
mucho mejores

fuera de España

Fuera de España
es más fácil

encontrar trabajo
relacionado

Salir de España
para trabajar

es
una desgracia

Salir de España
para trabajar
es una opción

temporal

* Los textos completos, tal como se recogían en el cuestionario, son los siguientes: Salir de España en busca de trabajo es una opción
temporal. Tener que salir de España para encontrar trabajo es una desgracia. Fuera de España es más fácil encontrar trabajos rela-
cionados con tu formación. Para trabajos del mismo tipo, las condiciones laborales son mucho mejores fuera de España. Hay que
aceptar que es probable que haya que cambiar de ciudad si se quiere encontrar trabajo.
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